
Óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ïðåäïðèÿòèÿ

Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Íîñèòåëè èçäåðæåê

Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê

Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê âðåìåííûå ôàêòîðû

Èçäåðæêè



cm1r/1

Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

– Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

– Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

– Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

– Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)



cm1r/2

Çàäà÷è ñåìèíàðà

 Çàäà÷è ñåìèíàðà

• Îáúÿñíèòü îñíîâíûå ïîíÿòèÿ óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè

• Ïîâûñèòü ñïîñîáíîñòü ó÷àñòíèêîâ ñåìèíàðà òî÷íî èçìåðÿòü èçäåðæêè

• Ïîêàçàòü ñâÿçü óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè ñ ïðèíÿòèåì âàæíûõ

õîçÿéñòâåííûõ ðåøåíèé è îáùèìè ïîêàçàòåëÿìè ðàáîòû ïðåäïðèÿòèÿ

• Ïîçíàêîìèòü ó÷àñòíèêîâ ñåìèíàðà ñî ñïîñîáàìè îïðåäåëåíèÿ îáëàñòåé

ñíèæåíèÿ èçäåðæåê, à òàêæå ñî ñïîñîáàìè âíåäðåíèÿ ïðîãðàìì

ñíèæåíèÿ èçäåðæåê

• Îáåñïå÷èòü ó÷àñòíèêîâ ñåìèíàðà ñðåäñòâàìè äëÿ ïðèìåíåíèÿ óêàçàííûõ

ìåòîäèê óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè íà èõ ïðåäïðèÿòèÿõ
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 Â ðàìêàõ ñåìèíàðà ïðåäïîëàãàåòñÿ àêòèâíîå îáñóæäåíèå ìàòåðèàëà ìåæäó

ó÷àñòíèêàìè ...

...  à òàêæå ïðåäóñìîòðåíû ñèòóàöèè äëÿ àíàëèçà è
äîìàøíèå çàäàíèÿ, êîòîðûå ïîìîãóò Âàì óñâîèòü
ðàññìàòðèâàåìûé ìàòåðèàë

Ôîðìà ñåìèíàðà
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

– Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

– Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

– Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

– Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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×òî òàêîå èçäåðæêè ?

 Èçäåðæêè - ýòî ëþáûå ðàñõîäû, ïðîèçâåäåííûå êîìïàíèåé â õîäå ñâîåé

äåÿòåëüíîñòè

 Âîò íåêîòîðûå ïðèìåðû :

• Ìàòåðèàëû

• Îïëàòà òðóäà îñíîâíûõ ðàáî÷èõ

• Ýëåêòðè÷åñòâî / îòîïëåíèå

• Íàêëàäíûå ðàñõîäû

• Ñîöèàëüíûå îáúåêòû
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×òî òàêîå óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

  Óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ñîñòîèò èç:

• Ïðèìåíåíèÿ ñèñòåìàòè÷åñêîãî ïîäõîäà äëÿ îïðåäåëåíèÿ ðåàëüíûõ

èçäåðæåê

• Ïîíèìàíèÿ ïðè÷èíû èõ âîçíèêíîâåíèÿ

• Ïðèíÿòèÿ ìåð äëÿ óëó÷øåíèÿ ñòðóêòóðû èçäåðæåê ïðåäïðèÿòèÿ íà îñíîâå

àíàëèçà è ïîíèìàíèÿ

– ñíèæåíèå ñåáåñòîèìîñòè

– ñòðàòåãè÷åñêàÿ ïîëèòèêà

• Îòñëåæèâàíèÿ âîçìîæíîñòåé äëÿ ýêîíîìèè ñðåäñòâ

Óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ïðîâîäèòñÿ â öåëÿõ ìàêñèìàëüíîãî óâåëè÷åíèÿ

ïðèáûëè

Ïðèáûëü = Âûðó÷êà - Èçäåðæêè
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Êàêîå îòíîøåíèå èìååò óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ê âàøåé
äåÿòåëüíîñòè?

  Àíàëèç è èçìåðåíèå èçäåðæåê

• Ïðàâèëüíîå èçìåðåíèå èçäåðæåê âàæíî äëÿ ïîíèìàíèÿ è îöåíêè

ýôôåêòèâíîñòè âàøåé äåÿòåëüíîñòè

– Îáùåé ýôôåêòèâíîñòè ïðåäïðèÿòèÿ

– Ýôôåêòèâíîñòè îòäåëüíîé ïðîäóêöèè / àññîðòèìåíòà

– Ýôôåêòèâíîñòè ïðèíÿòèÿ ðåøåíèé ðóêîâîäñòâîì

 Êîíòðîëü è ñíèæåíèå èçäåðæåê

• Ïðè ïîíèìàíèè âçàèìîñâÿçè ìåæäó èçäåðæêàìè ïðåäïðèÿòèÿ è åãî

ýôôåêòèâíîñòüþ ìîæíî óñòàíîâèòü êîíòðîëü íàä èçäåðæêàìè â öåëÿõ

ìàêñèìàëüíîé ýôôåêòèâíîñòè

– Óëó÷øåíèå ðåíòàáåëüíîñòè

– Êîíêóðåíòíîå öåíîîáðàçîâàíèå äëÿ óâåëè÷åíèÿ ñáûòà

– Óëó÷øåííîå ðàñïðåäåëåíèå ðåñóðñîâ

Ñåìèíàð ïîêàæåò, êàê îñóùåñòâèòü

ýòî íà âàøåì ïðåäïðèÿòèè
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Êàêîâû äîïîëíèòåëüíûå âûãîäû ýôôåêòèâíîãî óïðàâëåíèÿ
èçäåðæêàìè?

• Áîëåå êîíêóðåíòîñïîñîáíûå ïî ñòîèìîñòè òîâàðû, è, òåì ñàìûì,

âîçðîñøèå âîçìîæíîñòè ñáûòà

• Ïðàâèëüíûå öåíû íà ïðîäóêöèþ

• Ëó÷øåå ðàñïðåäåëåíèå ðåñóðñîâ

• Ëó÷øåå óïðàâëåíèå ïðåäïðèÿòèåì

• Èíôîðìàöèÿ î ïîêàçàòåëÿõ ïî îòäåëüíûì ïðîäóêòàì è õîçÿéñòâåííûì

åäèíèöàì

 

 

 Â ðåçóëüòàòå êîíòðîëÿ çà èçäåðæêàìè, âû áóäåòå ïðèíèìàòü ëó÷øèå

ðóêîâîäÿùèå ðåøåíèÿ

 Óïðàâëåíèå âàøèìè èçäåðæêàìè ñäåëàåò âàøå ïðåäïðèÿòèå áîëåå

êîíêóðåíòîñïîñîáíûì
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Êàêîâû ïîñëåäñòâèÿ íåýôôåêòèâíîãî óïðàâëåíèÿ çàòðàòàìè ?

• Òðàòÿòñÿ äåíåæíûå ñðåäñòâà

• Óñòàíàâëèâàþòñÿ íåïðàâèëüíûå öåíû íà ïðîäóêöèþ

– öåíû ñëèøêîì âûñîêèå ïî ñðàâíåíèþ ñ ðûíî÷íûìè, è ýòî
íåãàòèâíî ñêàçûâàåòñÿ íà ïðîäàæàõ

• Ðåñóðñû íàïðàâëÿþòñÿ íà �íå òå� ïðîäóêòû, äåÿòåëüíîñòü èëè
ïîêóïàòåëåé

• Ðóêîâîäñòâî íå çíàåò, êàê ïðåäïðèÿòèå ìîæåò ñíèçèòü ñâîè èçäåðæêè

• Èçäåðæêè ïîëçóò ââåðõ, ïîòîìó ÷òî èìè íå çàíèìàþòñÿ è èìè íå
óïðàâëÿþò

• Ðåíòàáåëüíîñòü ïàäàåò ïî íåèçâåñòíûì ïðè÷èíàì

áàíêðîòñòâî
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Óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ìîæåò ïðèìåíÿòüñÿ âî âñåõ ñôåðàõ
äåÿòåëüíîñòè ïðåäïðèÿòèÿ

 Ñëåäóþùèé ïðèìåð ïîêàçûâàåò, êàêèì îáðàçîì ïðèìåíåíèå óïðàâëåíèÿ

èçäåðæêàìè ìîæåò ïîâëèÿòü íà ðàçëè÷íûå âèäû äåÿòåëüíîñòè ïðåäïðèÿòèÿ

 

 Â ýòîì ïðèìåðå ïîêàçàíû íåêîòîðûå èçäåðæêè ïðåäïðèÿòèÿ, âîçíèêàþùèå

ïðè ïðîèçâîäñòâå îäíîé ïàðû îáóâè, è ïîêàçàíî, êàê îïðåäåëèòü ðàçëè÷íûå

âîçìîæíîñòè ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê ýòîãî ïðîèçâîäñòâà
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Ïðèìåð :  Ïðåäïðèÿòèå Ðîññèÿîáóâü

 Ðîññèÿîáóâü èçãîòàâëèâàåò æåíñêóþ è ìóæñêóþ îáóâü è ïåð÷àòêè.  Â
äàííîì ïðèìåðå áóäåò ðàññìàòðèâàòüñÿ òîëüêî ïðîèçâîäñòâî îáóâè.  Íà
ïðåäïðèÿòèè ðàáîòàþò 500 ÷åëîâåê, èç êîòîðûõ 250 çàíÿòû
íåïîñðåäñòâåííî â ïðîèçâîäñòâå.

 Ïîñëåäíèå íåñêîëüêî ëåò áûëè î÷åíü òðóäíûìè äëÿ Ðîññèÿîáóâè.
Ïðåäïðèÿòèå ñòîëêíóëîñü ñ âîçðîñøåé êîíêóðåíöèåé ñî ñòîðîíû èìïîðòíîé
ïðîäóêöèè.  Ïðîèçâîäñòâî óïàëî äî 40% îò ïðîèçâîäñòâåííîé ìîùíîñòè, à
ïðîäàæè ðåçêî ñíèçèëèñü ïîñëå 1990 ã. Ïðèáûëü ñíèçèëàñü ñ 500 ìëí.ðóá.
â 1994 ã. äî 50 ìëí.ðóá. â 1995 ã.

 Ðàññìîòðèì ñëåäóþùóþ èíôîðìàöèþ î Ðîññèÿîáóâè:

 Ñûðüå è ìàòåðèàëû

• Êîæà -- çàêóïàåòñÿ ó 2 îäíèõ è òåõ æå ïîñòàâùèêîâ â òå÷åíèå ïîñëåäíèõ
20 ëåò

• Êëåé -- èçãîòàâëèâàåòñÿ íà Ðîññèÿîáóâè

• Ðåçèíà -- çàêóïàåòñÿ ó 1 ïîñòàâùèêà

• Ãâîçäè  -- çàêóïàþòñÿ ó 5 ïîñòàâùèêîâ

• Óðîâåíü îòõîäîâ êîæè ïðåâûøàåò íîðìàòèâíî äîïóñòèìûé
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Ïðèìåð :  Ïðåäïðèÿòèå Ðîññèÿîáóâü (ïðîä.)

 Îïëàòà òðóäà ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ

• Íà êàæäîì ñòàíêå ðàáîòàåò ñâîé ðàáî÷èé

• Ðàáî÷èå ñïåöèàëèçèðóþòñÿ íà îòäåëüíûõ îïåðàöèÿõ

• Èñïîëüçóåòñÿ 50% ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ, íî çàðïëàòà
âûïëà÷èâàåòñÿ âñåì ðàáîòíèêàì

• Ðàáî÷èì ïëàòÿò ôèêñèðîâàííóþ çàðïëàòó

• Ðîññèÿîáóâü íå âûïëà÷èâàåò ïðåìèé ïî ðåçóëüòàòàì ðàáîòû

 Ýëåêòðè÷åñòâî / Îòîïëåíèå

• Ðîññèÿîáóâü îáåñïå÷èâàåò ýëåêòðè÷åñòâîì è îòîïëåíèåì âñå 3 öåõà

• Ñðåäíèé óðîâåíü èñïîëüçîâàíèÿ ìîùíîñòåé êîëåáëåòñÿ îò 50-60%  â
öåõå îáðàáîòêè êîæè äî 25-30% â öåõàõ ïî èçãîòîâëåíèþ îáóâè

• Ïîòðåáëåíèå ýëåêòðîýíåðãèè ñòàíêàìè è îáîðóäîâàíèåì íà 20% âûøå
íîðìû

• Ðàáîòà íà Ðîññèÿîáóâè îðãàíèçîâàíà â 2 ïðîèçâîäñòâåííûå ñìåíû : ñ
8.00. äî 16.00, ñ 16.00 äî 23.00
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Ïðèìåð :  Ïðåäïðèÿòèå Ðîññèÿîáóâü (ïðîä.)

 Íàêëàäíûå ðàñõîäû

• Çà ïîñëåäíèå 2 ãîäà àäìèíèñòðàòèâíûé ïåðñîíàë óâåëè÷èëñÿ íà 10%

• Ðîññèÿîáóâü èìååò öåõ ïî ðåìîíòó îáîðóäîâàíèÿ, â êîòîðîì 80 òåõíèêîâ

• Ïðåäïðèÿòèå èìååò 2 ñêëàäà ãîòîâîé ïðîäóêöèè è àðåíäóåò ñêëàä ñûðüÿ
è ìàòåðèàëîâ

• Ðîññèÿîáóâü èñïîëüçóåò 30-40% ïëîùàäåé ñêëàäà ãîòîâîé ïðîäóêöèè
N1, 35-45% ïëîùàäåé ñêëàäà ãîòîâîé ïðîäóêöèè N2 è  50-55% ïëîùàäåé
â ñêëàäå ñûðüÿ è ìàòåðèàëîâ

• Ïðåäïðèÿòèå èìååò òðàíñïîðòíûé ïàðê èç 10 ãðóçîâèêîâ è öåõ ïî
ðåìîíòó àâòîìîáèëåé

 Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû

• Ïÿòü æèëûõ ìíîãîêâàðòèðíûõ äîìîâ äëÿ ðàáîòíèêîâ ïðåäïðèÿòèÿ

• Ñóáñèäèðóåìàÿ ñòîëîâàÿ

• 2 äåòñêèõ ñàäà

• Ïîäñîáíîå õîçÿéñòâî, îáåñïå÷èâàþùåå ñòîëîâóþ ìÿñîì è îâîùàìè
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Ïðèìåð: Ðîññèÿîáóâü - âîïðîñû

 

 

• Êàêîâû î÷åâèäíûå èçäåðæêè, âîçíèêàþùèå â ïðîöåññå ïðîèçâîäñòâà

îáóâè?  Êàêîâû   îáùèå èçäåðæêè ïðåäïðèÿòèÿ ?

• Êàêèå åñòü âîçìîæíîñòè ñíèæåíèÿ èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà îáóâè è

îáùèõ èçäåðæåê ïðåäïðèÿòèÿ ?
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Îñíîâíûå òèïû èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà îäíîé ïàðû îáóâè

 Íàèáîëåå î÷åâèäíûå èçäåðæêè - ýòî ïðÿìûå çàòðàòû íà ïðîèçâîäñòâî

îáóâè

• Ñûðüå è ìàòåðèàëû

• Çàðïëàòà îñíîâíûõ ðàáî÷èõ

• Ýíåðãèÿ

 Îäíàêî, î÷åíü âàæíî ðàññìîòðåòü âñå èçäåðæêè, âêëþ÷àÿ íå ñâÿçàííûå

íàïðÿìóþ ñ ïðîèçâîäñòâîì îáóâè.  Íàïðèìåð, òàêèå èçäåðæêè, êàê :

• Îáùåôàáðè÷íûå íãàêëàäíûå è àäìèíèñòðàòèâíûå ðàñõîäû

• Ñîöèàëüíàÿ ñôåðà

 Ïðåäñòàâüòå ñåáå, ÷òî âû ÿâëÿåòåñü ðóêîâîäèòåëÿìè Ðîññèÿîáóâè.

Èñïîëüçóéòå ñëåäóþùèå âîïðîñíèêè ïî êàæäîìó èç ýòèõ âèäîâ èçäåðæåê, à

òàêæå ôàêòè÷åñêèå äàííûå äåëîâîé ñèòóàöèè,  è îïðåäåëèòå âîçìîæíîñòè

ñíèæåíèÿ èçäåðæåê äëÿ Ðîññèÿîáóâè
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Ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê :  Ìàòåðèàëû

Ìîãëè áû âû äîãîâîðèòüñÿ ñ èìåþùèìèñÿ ó âàñ ïîñòàâùèêàìè î
áîëåå âûãîäíûõ äëÿ âàñ óñëîâèÿõ?

Ìîãëè áû âû çàêóïàòü ìàòåðèàëû â áîëüøèõ êîëè÷åñòâàõ äëÿ òîãî,
÷òîáû ïîëó÷àòü ñêèäêè çà îáúåì?

Èìåþòñÿ ëè åùå êàêèå-ëèáî ñêèäêè, êîòîðûå âû íå èñïîëüçóåòå?

Èìåþòñÿ ëè äðóãèå ïîñòàâùèêè, ñ áîëåå íèçêèìè öåíàìè?

Ìîæíî ëè êóïèòü ýòè ìàòåðèàëû äåøåâëå âíå ñåçîíà?

Ìîæíî ëè áîëåå ýôôåêòèâíî èñïîëüçîâàòü ýòè ìàòåðèàëû â
ïðîèçâîäñòâå?

Ìîæíî ëè ñíèçèòü îòõîäû ìàòåðèàëîâ çà ñ÷åò íàäëåæàùåãî
ñîäåðæàíèÿ îáîðóäîâàíèÿ?

Ìîæåòå ëè âû ñîáèðàòü îòõîäû è ïîâòîðíî èñïîëüçîâàòü èõ?

Ìîãëè áû âû èñïîëüçîâàòü áîëåå äåøåâûå ìàòåðèàëû è òåì íå ìåíåå
îáåñïå÷èâàòü òðåáóåìîå êà÷åñòâî ïðîäóêöèè?

Íå äåøåâëå ëè çàêóïàòü ìàòåðèàë ó ñòîðîííåãî ïîñòàâùèêà, ÷åì
ïðîèçâîäèòü åãî?

Ìîæåòå ëè âû ïåðåïðîåêòèðîâàòü âàøó ïðîäóêöèþ òàê, ÷òîáû
èñïîëüçîâàòü ìåíüøå ìàòåðèàëà è òåì íå ìåíåå îáåñïå÷èòü
òðåáóåìîå êà÷åñòâî ïðîäóêöèè?

Èìååòñÿ ëè â íàëè÷èè äðóãàÿ òåõíîëîãèÿ / îáîðóäîâàíèå,
èñïîëüçóþùèå ìåíüøå ìàòåðèàëîâ?

Äà     Íåò
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Ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê :  Îïëàòà òðóäà
ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ

Ìîæåòå ëè âû ïîâûñèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà?

Íóæíî ëè âàì ðàçðàáîòàòü ðÿä ïåðåñìîòðåííûõ

ïðîèçâîäñòâåííûõ íîðìàòèâîâ  äëÿ çàìåíû óñòàðåâøèõ

�ìèíèñòåðñêèõ� íîðìàòèâîâ?

Ìîæåò ëè îïëàòà ïî ðåçóëüòàòàì ïîâûñèòü

ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà?

Ìîæåòå ëè âû èñïîëüçîâàòü ñäåëüíóþ ôîðìó îïëàòû òðóäà, à
íå ïîñòîÿííóþ çàðïëàòó?

Ìîæåòå ëè âû ïîâûñèòü èñïîëüçîâàíèå ðàáî÷åé ñèëû
áëàãîäàðÿ îáó÷åíèþ ñâîèõ ðàáîòíèêîâ ñìåæíûì
ñïåöèàëüíîñòÿì?

Ìîæåòå ëè âû îñóùåñòâëÿòü ïåðåâîä ðàáîòíèêîâ èç öåõà â
öåõ (åñëè ïîçâîëÿåò èõ êâàëèôèêàöèÿ) äëÿ äîñòèæåíèÿ
ìàêñèìàëüíîãî èñïîëüçîâàíèÿ ðàáî÷åé ñèëû?

Ìîæåòå ëè âû îòïðàâëÿòü ðàáîòíèêîâ â âûíóæäåííûå îòïóñêà
íà âðåìÿ �ïåðèîäîâ çàìåäëåíèÿ ïðîèçâîäñòâà�?

Èìååòñÿ ëè ëèøíèé ïåðñîíàë â ëþáîì èç öåõîâ?

Äà     Íåò
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Ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê : Ýëåêòðè÷åñòâî / Îòîïëåíèå

Ìîæåòå ëè âû öåíòðàëèçîâàòü àäìèíèñòðàòèâíûå
îôèñû/ñêëàäû è çàêðûòü íåèñïîëüçóåìûå ïîìåùåíèÿ?

Ìîæåòå ëè âû ñîâìåñòèòü ïðîèçâîäñòâåííûå öåõà è çàêðûòü
ïðîñòàèâàþùèå?

Ìîæåòå ëè âû óñîâåðøåíñòâîâàòü ïëàíèðîâêó ïðåäïðèÿòèÿ äëÿ
ìèíèìèçàöèè èñïîëüçîâàíèÿ ýíåðãèè?

Ìîæåòå ëè âû èñïîëüçîâàòü òåïëî, åñëè îíî ÿâëÿåòñÿ
ïîáî÷íûì ïðîäóêòîì âàøåãî ïðîèçâîäñòâà?

Ñìîæåò ëè âûñòàâëåíèå ñ÷åòîâ çà ýëåêòðè÷åñòâî è îòîïëåíèå
êàæäîìó öåõó â îòäåëüíîñòè ñíèçèòü èõ ïîòðåáëåíèå?

Ìîæíî ëè èñïîëüçîâàòü ýëåêòðè÷åñòâî è òåïëî áîëåå
ýôôåêòèâíî äëÿ ñíèæåíèÿ èõ ïîòðåáëåíèÿ?

Ìîæíî ëè ñíèçèòü ïîòðåáëåíèå ýëåêòðîýíåðãèè çà ñ÷åò áîëåå
òî÷íîé îòëàäêè îáîðóäîâàíèÿ?

Ìîæåòå ëè âû îðãàíèçîâàòü ðàñïîðÿäîê ðàáîòû òàêèì
îáðàçîì, ÷òîáû ìèíèìèçèðîâàòü ïëàòó çà ýëåêòðîýíåðãèþ è
îòîïëåíèå (ðàáîòàòü íà ïîëíóþ ìîùíîñòü â äíåâíîå âðåìÿ,
çàêðûâàòüñÿ íà íî÷ü)?

Ìîæåòå ëè âû ïåðåéòè íà ýíåðãîñáåðåãàþùèå òåõíîëîãèè è
îáîðóäîâàíèå?  (ìåðû íà äîëãîñðî÷íûé ïåðèîä)

Äà     Íåò
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Ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê :  Îáùåôàáðè÷íûå è
îáùåöåõîâûå ðàñõîäû

Ìîæåòå ëè âû ñíèçèòü ïðîèçâîäñòâåííûå íàêëàäíûå ðàñõîäû
çà ñ÷åò áîëåå ýôôåêòèâíîãî èñïîëüçîâàíèÿ ðåñóðñîâ?

Àðåíäóåòå ëè âû çäàíèÿ, îò êîòîðûõ ìîæíî áûëî áû
îòêàçàòüñÿ?

Ìîæåòå ëè âû ñíèçèòü ðàñõîäû íà ñáûò çà ñ÷åò
èñïîëüçîâàíèÿ äðóãîé ñèñòåìû?

Ìîæåòå ëè âû ñîêðàòèòü àäìèíèñòðàòèâíûé  è
íåïðîèçâîäñòâåííûé ïåðñîíàë?

Ìîæåòå ëè âû çàêðûòü íåýôôåêòèâíûå âñïîìîãàòåëüíûå
öåõà è ïåðåäàòü âûïîëíåíèå ýòèõ óñëóã ñòîðîííèì
ïîñòàâùèêàì - ñóáïîäðÿä÷èêàì?

Ìîæåòå ëè âû öåíòðàëèçîâàòü ñêëàäñêîå õîçÿéñòâî è
ïîãðóçî÷íî-ðàçãðóçî÷íûå ðàáîòû è âåñòè èõ áîëåå
ýôôåêòèâíî äëÿ ìèíèìèçàöèè îðãàíèçàöèîííî-
òðàíñïîðòíûõ ðàñõîäîâ?

Ìîãóò ëè íåïðîèçâîäñòâåííûå îòäåëû âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ
ïðèíîñèòü äîõîä çà ñ÷åò ïðåäîñòàâëåíèÿ êîììåð÷åñêèõ
óñëóã äðóãèì êîìïàíèÿì (íàïðèìåð, ïðåäîñòàâëåíèå
ãðóçîâèêîâ, ðåìîíò àâòîìîáèëåé, ñêëàäñêîå õðàíåíèå,
ðåìîíò  îáîðóäîâàíèÿ, ñòðîèòåëüñòâî è ðåìîíò çäàíèé è
ò.ä.)?

Äà     Íåò
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Ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê :  Ñîöèàëüíûå îáúåêòû

Ìîæåòå ëè âû ïåðåäàòü æèëüå äëÿ ñîòðóäíèêîâ, äåòñêèå ñàäû
è äðóãèå îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû, êîòîðûå íå ìîãóò
ïðèíîñèòü äîõîä, ìóíèöèïàëüíûì âëàñòÿì?

Èìåþòñÿ ëè îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû, íå èñïîëüçóåìûå
ðàáîòíèêàìè, êîòîðûå ìîæíî çàêðûòü?

Ìîæåòå ëè âû ïðîäàòü èëè ñäàòü â àðåíäó ÷àñòíûì ëèöàì
ñïîðòèâíûå / êóëüòóðíûå ó÷ðåæäåíèÿ ?

Ìîæåòå ëè âû ïðåâðàòèòü ñòîëîâûå â ïðèáûëüíûå
ïîäðàçäåëåíèÿ ïðåäïðèÿòèÿ?

Ìîæåòå ëè âû ïðîäàòü èëè ñäàòü â àðåíäó ÷àñòíûì ëèöàì
ñëóæáû îáùåïèòà?

Ìîæåòå ëè âû ïðåâðàòèòü ïîäñîáíîå õîçÿéñòâî â ýêîíîìè÷åñêè
ñàìîñòîÿòåëüíûé öåíòð?

Ìîæåòå ëè âû ïðîäàòü èëè ñäàòü ïîäñîáíîå õîçÿéñòâî â àðåíäó
÷àñòíûì ëèöàì ?

Äà     Íåò
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Ìåòîäèêà óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàíà äëÿ
îïðåäåëåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ ìåð ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê äëÿ
äàííîãî ïðåäïðèÿòèÿ

 Ïðèìåð Ðîññèÿîáóâè ïîêàçûâàåò, ÷òî èìååòñÿ ìíîãî âîçìîæíîñòåé ïî

ñíèæåíèþ èçäåðæåê

• Ìû íå õîòèì ñêàçàòü, ÷òî âñå ýòè ìåðû ñëåäóåò ïðèìåíèòü

îäíîâðåìåííî, ïîòîìó ÷òî äëÿ ðàçëè÷íûõ ïðåäïðèÿòèé ïîäõîäÿò

ðàçëè÷íûå ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê. Íà äàííîì ýòàïå ìû òîëüêî

ïûòàåìñÿ îïðåäåëèòü íåêîòîðûå âîçìîæíûå âàðèàíòû,  è íå  çíàåì,

ñêîëüêî ýêîíîìèè ìîæåò ïðèíåñòè êàæäàÿ ìåðà, è ïðèíåñåò ëè îíà åå

âîîáùå
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Ýòîò ïðèìåð ïîðîæäàåò äâà âàæíûõ âîïðîñà

 Êàê ìîæíî ñèñòåìàòè÷åñêè ïðèìåíÿòü ìåòîäèêó óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè è

ñîñðåäîòî÷èòü íàøè óñèëèÿ òàê, ÷òîáû ìû ìîãëè áûñòðî îïðåäåëèòü è

âíåäðèòü òå ìåðû ïî ñíèæåíèþ èçäåðæåê, êîòîðûå ïðèíåñóò íàèáîëüøóþ

âûãîäó íàøèì ïðåäïðèÿòèÿì?

 Áîëåå òîãî, êàê ìîæíî îïòèìèçèðîâàòü íàøó ïðîèçâîäñòâåííóþ ñòðàòåãèþ ñ

òî÷êè çðåíèÿ èçäåðæåê, ñ òåì, ÷òîáû ìû çàòåì ìîãëè ïðàâèëüíî

óñòàíàâëèâàòü öåíû íà ïðîäóêöèþ è ïðîäàâàòü åå ñ ïðèáûëüþ?

 Äëÿ îòâåòîâ òðåáóåòñÿ ïðèìåíåíèå ìîäåëåé êàëüêóëÿöèè çàòðàò

 Îáà ýòèõ âîïðîñà òðåáóþò ñïîñîáíîñòè èçìåðÿòü èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà

îòäåëüíûõ âèäîâ ïðîäóêöèè.  Ìåòîäû èçìåðåíèÿ èçäåðæåê ÷àñòî íàçûâàþò

�ìîäåëÿìè çàòðàò�.  Â ìèðå øèðîêî ïðèìåíÿþòñÿ òðè îñíîâíûõ ìîäåëè
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Ìîäåëü I - Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè ñ ïîëíûì
ðàñïðåäåëåíèåì èçäåðæåê ïî êàòåãîðèÿì

 Â ñîâåòñêîå âðåìÿ ïî çàêîíó òðåáîâàëîñü, ÷òîáû ïðåäïðèÿòèÿ îïðåäåëÿëè

ñåáåñòîèìîñòü èçäåëèÿ ïóòåì ðàñïðåäåëåíèÿ âñåõ çàòðàò ïðåäïðèÿòèÿ èëè

êîíêðåòíîé ïðîèçâîäñòâåííîé ëèíèè ïî âñåìó àññîðòèìåíòó ïðîäóêöèè.

Ýòîò ìåòîä íàçûâàåòñÿ �Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè ñ ïîëíûì

ðàñïðåäåëåíèåì èçäåðæåê ïî êàòåãîðèÿì�

 Ýòà ìîäåëü ìîæåò áûòü ïîëåçíà äëÿ ïåðåíîñà èçäåðæåê íà ïðîìåæóòî÷íûõ

ïîëüçîâàòåëåé è ïîòðåáèòåëåé, à òàêæå äëÿ âû÷èñëåíèÿ íàëîãîâûõ

îáÿçàòåëüñòâ  â óñëîâèÿõ ïëàíîâîé ýêîíîìèêè.  Îäíàêî, îíà íå îáåñïå÷èâàåò

òî÷íîãî èëè ÷óâñòâèòåëüíîãî èçìåðèòåëüíîãî èíñòðóìåíòà äëÿ îïðåäåëåíèÿ,

êàêèå èçäåëèÿ ÿâëÿþòñÿ ðåíòàáåëüíûìè, à êàêèå ïðèíîñÿò óáûòêè

 Â óñëîâèÿõ ðûíî÷íîé êîíêóðåíöèè, òå ïðåäïðèÿòèÿ, êîòîðûå ñóìåþò ñíèçèòü

ñâîè èçäåðæêè íà åäèíèöó ïðîäóêöèè äî ìèíèìóìà, ñìîãóò ïðîäàâàòü ñâîþ

ïðîäóêöèþ ïî áîëåå íèçêîé öåíå.  Òå æå, êòî íå ñìîæåò ñíèçèòü ñâîè

çàòðàòû, ïîòåðÿþò ñâîèõ ïîêóïàòåëåé èëè áóäóò íåñòè óáûòêè
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Ìîäåëü II - Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñ âûäåëåíèåì óñòðàíèìûõ
èçäåðæåê

 Äðóãîé ìåòîä, èñïîëüçóåìûé íåêîòîðûìè çàïàäíûìè êîìïàíèÿìè, ñîñòîèò â

îòáîðå íåêîòîðûõ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ è îòíåñåíèè èõ íà êîíêðåòíîå

èçäåëèå.  Ýòîò ìåòîä íàçûâàåòñÿ �Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñ âûäåëåíèåì

óñòðàíèìûõ èçäåðæåê�

 Óñòðàíèìûå èçäåðæêè - ýòî òå íàêëàäíûå ðàñõîäû, êîòîðûõ ìîæíî áûëî áû

èçáåæàòü, åñëè áû äàííîå èçäåëèå áûëî ïîëíîñòüþ ñíÿòî ñ ïðîèçâîäñòâà

 Ýòîò ìåòîä îáåñïå÷èâàåò áîëåå òî÷íóþ îöåíêó ñåáåñòîèìîñòè èçäåëèÿ, ÷åì

ìåòîä ïîëíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê ïî êàòåãîðèÿì, íî âñå ðàâíî íå

îáåñïå÷èâàåò òî÷íîãî èçìåðåíèÿ âñåõ èçääåðæåê, ñâÿçàííûõ ñ ýòèì

èçäåëèåì

 Ìû ðåîêìåíäîâàëè, ÷òîáû ðîññèéñêèå ïðåäïðèÿòèÿ ïîëüçîâàëèñü òðåòüèì

ìåòîäîì, êîòîðûé ÷àñòî íàçûâàþò �Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ñåáåñòîèìîñòè

ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì�

 Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì áóäåò ïðèìåíÿòüñÿ íà

ïðîòÿæåíèè âñåãî ñåìèíàðà
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Ìîäåëü III - Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè ïî
ïåðåìåííûì èçäåðæêàì

 Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì, ÷àñòî

íàçûâàåìàÿ òàêæå “ Ìîäåëü ìàðæèíàëüíîãî êàëàêóëèðîâàíèÿ”,
îáåñïå÷èâàåò òî÷íûé ó÷åò èçäåðæåê, îòíîñÿùèõñÿ ê ïðîèçâîäñòâó åäèíèöû

êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè.  Èìåííî ýòà ìîäåëü íàèáîëåå ÷àñòî

ïðèìåíÿåòñÿ íà Çàïàäå

 Ìåòîä êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì îïðåäåëÿåò ñåáåñòîèìîñòü

êàæäîé äîïîëíèòåëüíîé åäèíèöû äàííîãî âèäà ïðîäóêöèè è ñîñðåäîòà÷èâàåò

âíèìàíèå íà òîì, êàê èçìåíÿåòñÿ ñåáåñòîèìîñòü ïðè èçìåíåíèè îáúåìà

ïðîèçâîäñòâà

 Îí ñîñòîèò â îïðåäåëåíèè òîãî, êàêèå èçäåðæêè íàïðÿìóþ îòíîñèìû íà
äàííîå èçäåëèå (ïåðåìåííûå èçäåðæêè), íàïðèìåð, çàòðàòû íà ñûðüå è
ìàòåðèàëû è çàòðàòû íà ýíåðãèþ, êîòîðûå ìû ðàññìàòðèâàëè ðàíåå â
ïðèìåðå Ðîññèÿîáóâè

 Êîãäà ýòè ïåðåìåííûå èçäåðæêè íà åäèíèöó ïðîäóêöèè èçâåñòíû, ìû ìîæåì

âû÷åñòü èõ èç öåíû èçäåëèÿ è îïðåäåëèòü, êàêàÿ ÷àñòü öåíû èìååòñÿ äëÿ

ïîêðûòèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Ýòà ñóììà, âõîäÿùàÿ â ïîêðûòèå ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê, íàçûâàåòñÿ

ïðèáûëüþ íà ïåðåìåííûå èçäåðæêè
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 Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì îïðåäåëÿåò, ñêîëüêî
çàòðà÷èâàåòñÿ íà ïðîèçâîäñòâî êàæäîãé äîïîëíèòåëüíîé åäèíèöû
ïðîäóêöèè è ñêîëüêî îíà âíîñèò íà ïîêðûòè å ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê è êàêóþ
äàåò ïðèáûëü

 Ïåðåìåííûå èçäåðæêè - ñòîèìîñòü òåõ ïðîèçâîäñòâåííûõ ôàêòîðîâ, êîòîðûå
íåîáõîäèìû äëÿ èçãîòîâëåíèÿ åäèíèöû ïðîäóêöèè , íàïðèìåð, êîæà è êëåé
äëÿ îáóâè

 Ïðèáûëü íà ïåðåìåííûå èçäåðæêè - öåíà åäèíèöû ïðîäóêöèè ìèíóñ ñóììà
ïåðåìåííûõ èçäåðæåê åå ïðîèçâîäñòâà

 

 

 

 

 

 

 Â ýòîì ñëó÷àå, äëÿ ïîêðûòèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê íà ïðîèçâîäñòâî êàæäîé
åäèíèöû ïðîäóêöèè áóäåò èìåòüñÿ 20,000 ðóá.

Ìîäåëü êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì

Öåíà (â òûñ.ðóá.) 100

Ïåðåìåííûå èçäåðæêè :

Ñûðüå è ìàòåðèàëû (50)

Çàðïëàòà ðàáî÷èõ (30)

Ïðèáûëü íà ïåðåì.èçäåðæêè   20
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Â äàëüíåéøåì íà ñåìèíàðå ìû ðàññìîòðèì àíàëèç è
èçìåðåíèå èçäåðæåê, à òàêæå êîíòðîëü è ñíèæåíèå èçäåðæåê

 Ìû íà÷íåì ñåìèíàð ñ èçó÷åíèÿ òîãî, êàê ìîæíî òî÷íî èçìåðÿòü èçäåðæêè
ïðîèçâîäñòâà äàííîãî âèäà ïðîäóêöèè è êàê àíàëèçèðîâàòü ýòè èçäåðæêè:

• Äëÿ òîãî, ÷òîáû ñäåëàòü ýòî, íàì ïðèäåòñÿ èçó÷èòü íåêîòîðûé
òåîðåòè÷åñêèé ìàòåðèàë, îòíîñÿùèéñÿ ê ïðèìåíåíèþ ìîäåëè
êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì èçäåðæêàì.  Íî çíàíèå ýòîé òåîðèè âàæíî
äëÿ îñóùåñòâëåíèÿ óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè

•   Çàòåì ìû èçó÷èì, êàê ðàñïðåäåëÿòü íåêîòîðûå èçäåðæêè ïî
êîíêðåòíûì âèäàì ïðîäóêöèè, êîòîðûå èõ ôàêòè÷åñêè  ïîðîæäàþò.
Íåêîòîðûå èçäåðæêè ëåãêî îòíåñòè íà êîíêðåòíûå âèäû âèäû ïðîäóêöèè
(ïåðåìåííûå èçäåðæêè).  Äðóãèå èçäåðæêè, òàêèå êàê îáùåôàáðè÷íûå
íàêëàäíûå ðàñõîäû, íå òàê ëåãêî îòíåñòè íà êîíêðåòíûå âèäû ïðîäóêöèè
(ïîñòîÿííûå èçäåðæêè)

 Âî âòîðîé ïîëîâèíå ñåìèíàðà ìû áóäåì ïðèìåíÿòü òî, ÷åìó íàó÷èëèñü â
ïåðâîé ïîëîâèíå, è îáñóæäàòü ìåòîäû áûñòðîãî îïðåäåëåíèÿ íàèáîëåå
ïðîäóêòèâíûõ ïî èçäåðæêàì îáëàñòåé äëÿ ñíèæåíèÿ èçäåðæåê

• Äëÿ òîãî, ÷òîáû ñäåëàòü ýòî, ìû äîëæíû ïîíÿòü òå ôàêòîðû
ïðîèçâîäñòâà, êîòîðûå îêàçûâàþò íàèáîëüøåå âëèÿíèå íà èçäåðæêè.
Ìû íàçîâåì èõ �Íîñèòåëè çàòðàò�

• Çàòåì ìû ðàññìîòðèì ñïîñîáû âûÿâëåíèÿ êîíêðåòíûõ îáëàñòåé äëÿ
ñíèæåíèÿ èçäåðæåê
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Ìîäåëü
êàëüêóëèðîâàíèÿ
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Ñïîñîáû

ñíèæåíèÿ

èçäåðæåê

Àíàëèç è èçìåðåíèå èçäåðæåê
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà
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Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì - ââåäåíèå

 Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì (ÌÏÇ) - ïðîñòîé è
ýôôåêòèâíûé ñïîñîá òî÷íîãî àíàëèçà çàòðàò ïðåäïðèÿòèÿ. Îíà ïîìîãàåò:

� Ïðîÿñíèòü âçàèìîñâÿçü ìåæäó çàòðàòàìè ïðåäïðèÿòèÿ è êà÷åñòâîì åãî
ðàáîòû (ïðèáûëü)

� Ðàññ÷èòàòü óðîâíè çàòðàò, íåîáõîäèìûå äëÿ äîñòèæåíèÿ ïîêàçàòåëåé
ïðèáûëüíîñòè

 Íàøå îáñóæäåíèå ÌÏÇ îõâàòûâàåò ñëåäóþùèå âîïðîñû:

� Íàäëåæàùàÿ êëàññèôèêàöèÿ çàòðàò äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ ìîäåëè

� Ïîíÿòèå ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

� Èçó÷åíèå ïîâåäåíèÿ çàòðàò â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà ñ
ïðèìåíåíèåì èíñòðóìåíòà, íàçûâàåìîãî äèàãðàììîé ðåíòàáåëüíîñòè

� Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ äëÿ âûïîëíåíèÿ àíàëèçà çàòðàò ïðîñòîãî
óçêîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

� Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ äëÿ àíàëèçà çàòðàò áîëåå ðåàëèñòè÷íîãî
ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

� Óïðàâëåí÷åñêèå ðåøåíèÿ, ïðèíèìàåìûå íà îñíîâå ÌÏÇ
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê

 Âñå ìîäåëè êàëüêóëèðîâàíèÿ ñëóæàò äëÿ ïðèíÿòèÿ ðåøåíèé ïîñðåäñòâîì
àíàëèçà ïîâåäåíèÿ çàòðàò

� ÌÏÇ íàöåëåíà íà àíàëèç ïîâåäåíèÿ çàòðàò â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà
ïðîèçâîäñòâà

� Ïðîñëåäèòü ïîâåäåíèå êàæäîé îòäåëüíîé ñòàòüè çàòðàò ñëèøêîì
òðóäîåìêî.  Ïîýòîìó ïåðâûì øàãîì àíàëèçà ÿâëÿåòñÿ êëàññèôèêàöèÿ
çàòðàò - ò.å. èõ ãðóïïèðîâàíèå íà îñíîâå ñõîæåñòè ïîâåäåíèÿ

� Òàê êàê ðàññìàòðèâàåìàÿ ìîäåëü èçó÷àåò âëèÿíèå èçìåíåíèé îáúåìà
âûïóñêà, ñàìûì âàæíûì êðèòåðèåì êëàññèôèêàöèè ÿâëÿåòñÿ
çàâèñèìîñòü âåëè÷èíû äàííîãî âèäà çàòðàò îò îáúåìà

� Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïî êàòåãîðèÿì ïîçâîëÿåò ïðîâåñòè
èññëåäîâàíèå ñëåäóþùèõ âîïðîñîâ :

� Àíàëèç áåçóáûòî÷íîñòè (òî åñòü íàñêîëüêî ðåíòàáåëüíî íàøå
ïðåäïðèÿòèå?)

� Ìîäåëèðîâàíèå èçäåðæåê (êàê ìîæíî ïðåäñêàçàòü âîçìîæíûå
èçäåðæêè ïðåäïðèÿòèÿ?)

� Èñ÷èñëåíèå ñåáåñòîèìîñòè ïðîäóêöèè (êàêèå èçäåðæêè
ïðèõîäÿòñÿ íà êàæäûé âèä ïðîäóêöèè ïðåäïðèÿòèÿ?)
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Åñòü äâà íàèáîëåå âàæíûõ ñïîñîáà êëàññèôèêàöèè èçäåðæåê

 Èçäåðæêè ìîãóò âõîäèò â äâå îñíîâíûõ êàòåãîðèè

� Ïîñòîÿííûå èëè ïåðåìåííûå

� Èçìåíÿþòñÿ ëè èçäåðæêè ïðè èçìåíåíèè îáúåìà ïðîèçâîäñòâà?

� Ïðÿìûå èëè êîñâåííûå

� Ìîæíî ëè îòíåñòè èçäåðæêè íà êîíêðåòíóþ ïðîäóêöèþ?

 

 Ýòè äâà ïîäõîäà èñïîëüçóþòñÿ ïî-ðàçíîìó

� Ïîñòîÿííûå / ïåðåìåííûå èñïîëüçóþòñÿ ïðè èçó÷åíèè âëèÿíèÿ îáúåìà

ïðîèçâîäñòâà íà çàòðàòû

� Ïðÿìûå / êîñâåííûå èñïîëüçóþòñÿ ïðè èçó÷åíèè âëèÿíèÿ âûïóñêà /

îòêàçà îò âûïóñêà îïðåäåëåííîé ïðîäóêöèè íà çàòðàòû íåçàâèñèìî îò

îáúåìà
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Âíà÷àëå, ðàññìîòðèì ïîäðîáíåå ïîñòîÿííûå è ïåðåìåííûå
èçäåðæêè

 ×òîáû îïðåäåëèòü, êàêèå èçäåðæêè ÿâëÿþòñÿ ïîñòîÿííûìè, à êàêèå

ïåðåìåííûìè, íóæíî çàäàòü ñåáå ñëåäóþùèé âîïðîñ

 

 

ÄÀ

â ïðÿì. ïðîïîðöèè

ÈÇÌÅÍßÞÒÑß ËÈ ÝÒÈ ÈÇÄÅÐÆÊÈ ÏÐÈ ÈÇÌÅÍÅÍÈÈ ÎÁÚÅÌÀ ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÀ?

ÏÅÐÅÌÅÍÍÛÅ ÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ

ÄÀ

íå â ïðÿì. ïðîïîðöèè
ÍÅÒ

ÏÎËÓÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ
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 ÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ íå çàâèñÿò îò ïðîèçâåäåííîãî êîëè÷åñòâà

� Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè îñòàþòñÿ îäèíàêîâûìè íåçàâèñèìî îò îáúåìà

 

 Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü àðåíäóåò ó÷àñòîê çåìëè äëÿ ñâîåãî îáóâíîãî ïðåäïðèÿòèÿ. Çà

ýòó çåìëþ ïðèõîäèòñÿ ïëàòèòü àðåíäíóþ ïëàòó â ðàçìåðå 300 äîëëàðîâ.

Ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

ïðåäïðèÿòèÿ. Ýòî è åñòü ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Èçäåðæêè

(ðåíòà)

Îáúåì

Ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ îñòàåòñÿ
îäèíàêîâîé ïðè îáúåìå 30 è

ïðè îáúåìå 100 åäèíèö
ïðîäóêöèè

ÑÒÎÈÌÎÑÒÜ = 300

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300
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 ÏÅÐÅÌÅÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ çàâèñÿò îò ïðîèçâåäåííîãî êîëè÷åñòâà

� Èçìåíåíèå îáúåìà âûçûâàåò ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíîå èçìåíåíèå

èçäåðæåê

 

 Ïðèìåð

� Êîìïàíèÿ Ðîñîáóâü ïðîèçâîäèò êîæàíóþ îáóâü; òàê êàê êàæäàÿ ïàðà

òðåáóåò îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ñûðüÿ (êîæè), òî ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ

èçìåíÿåòñÿ ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíî ïðîèçâåäåííîìó êîëè÷åñòâó.

Ýòî è åñòü ïåðåìåííûå èçäåðæêè

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïåðåìåííûå èçäåðæêè

Èçäåðæêè

(ñûðüå)

Îáúåì

Ïðè êàæäîì óâåëè÷åíèè îáúåìà
íà x%, ñòîèìîñòü ñûðüÿ âûðàñòåò

íà x%

ÈÇÄÅÐÆÊÈ = A * ÎÁÚÅÌ

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300

(A = ñòîèìîñòü åäèíèöû)
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 ÏÎËÓÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ çàâèñÿò îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà, íî íå
èçìåíÿþòñÿ ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíî åìó

� îíè ðàñòóò ñòóïåí÷àòî, òî åñòü, ïîñòîÿííû äî îïðåäåëåííîãî óðîâíÿ
îáúåìà, ïîñëå ÷åãî ñòàíîâÿòñÿ ïåðåìåííûìè

� äëÿ ïðîñòîòû îíè êàê ïðàâèëî ñ÷èòàþòñÿ ëèáî ïîñòîÿííûìè, ëèáî
ïåðåìåííûìè

  Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü îòãðóæàåò ïðîäóêöèþ ãðóçîâèêàìè; êàæäûé ãðóçîâèê àðåíäóåòñÿ çà 100
äîëëàðîâ â ãîä è ìîæåò ïåðåâîçèòü 50 òûñÿ÷ ïàð îáóâè â ìåñÿö. Ïðè îáúåìå
ïðîèçâîäñòâà ñâûøå 50 òûñÿ÷ ïàð íóæíî àðåíäîâàòü åùå îäèí ãðóçîâèê íà
êàæäûå 50 òûñÿ÷ ïàð. Ýòî ïðèìåð ïîëóïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê:  Ïîëóïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Çàòðàòû

(îòãðóçêà)

Âûïóñê (òûñÿ÷ ïàð)

Ïðè óâåëè÷åíèè îáúåìà ñâûøå 50
òûñÿ÷ ïàð çàòðàòû ïî îòãðóçêå êàæäûé

ðàç ðàñòóò íà 100

Åñëè âûïóñê <A, ÇÀÒÐÀÒÛ = X ; åñëè A<âûïóñê<B, ÇÀÒÐÀÒÛ = Y...

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300

120110
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Ïðè ðàçäåëåíèè çàòðàò íà ïîñòîÿííûå èëè ïåðåìåííûå
ó÷èòûâàéòå ëèøü ïîâåäåíèå çàòðàò â ñîîòâåòñòâóþùåì
äèàïàçîíå îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

 Ïîâåäåíèå çàòðàò íóæíî ó÷èòûâàòü ëèøü â ïðåäåëàõ òîãî äèàïàçîíà îáúåìà

ïðîèçâîäñòâà, êîòîðûé ñîîòâåòñòâóåò äàííûì óñëîâèÿì. Èíà÷å ðàñ÷åòû áóäóò

ñëîæíûìè èëè äàæå ââîäÿùèìè â çàáëóæäåíèå

Ç
à
òð

à
òû

Ç
à
òð

à
òû

Îáúåì Îáúåì

-  Ñ÷åò çà ýëåêòðîýíåðãèþ,
ñîñòîÿùèé èç ïîñòîÿííîãî
êîìïîíåíòà ïëþñ îïðåäåëåííàÿ
ïëàòà çà êÂò ïîñëå ïðåâûøåíèÿ
óêàçàííîãî êîëè÷åñòâà êÂò

-  Çàòðàòû ïî àðåíäå îáúåêòîâ

-  Çàðïëàòà îáñëóæèâàþùåãî
ïåðñîíàëà

Ñîîòâåò.

äèàïàçîí

Òîëüêî ïåðåìåííûå èçäåðæêè â

ñîîòâåòñòâóþùåì äèàïàçîíå

Òîëüêî ïîñòîÿííûå èçäåðæêè â

ñîîòâåòñòâóþùåì äèàïàçîíå
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Òåïåðü ðàññìîòðèì ïîäðîáíåå ïðÿìûå è êîñâåííûå èçäåðæêè

 ×òîáû îïðåäåëèòü, êàêèå èçäåðæêè ÿâëÿþòñÿ ïðÿìûìè, à êàêèå êîñâåííûìè,

íóæíî çàäàòü ñåáå ñëåäóþùèé âîïðîñ:

 

ÄÀ

ÌÎÆÍÎ ËÈ ÎÒÍÅÑÒÈ ÈÇÄÅÐÆÊÈ ÍÀ ÊÎÍÊÐÅÒÍÓÞ ÏÐÎÄÓÊÖÈÞ ÈËÈ ÄÅßÒÅËÜÍÎÑÒÜ?

ÍÅÒ

ÏÐßÌÛÅ ÊÎÑÂÅÍÍÛÅ
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 ÏÐßÌÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ âûçâàíû òîëüêî êîíêðåòíûì âèäîì ïðîäóêöèè. Èõ

ìîæíî ëåãêî îòíåñòè ê îïðåäåëåííîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Îíè îáû÷íî îáðàçóþòñÿ â ïðîöåññå ïðîèçâîäñòâà / ñáûòà

� Îòêàç îò âûïóñêà ïðîäóêöèè óíè÷òîæàåò äàííûå èçäåðæêè

 

 Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü èñïîëüçóåò ñòàíîê äëÿ ïðîèçâîäñòâà îáóâè. Àìîðòèçàöèÿ ýòîãî

ñòàíêà ÿâëÿåòñÿ ñòàòüåé ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàñõîäîâ, êîòîðóþ ìîæíî

îòíåñòè íà ïðîèçâîäñòâî îáóâè: îíà íå ñâÿçàíà ñ ïðîèçâîäñòâîì

ïåð÷àòîê, ãäå èñïîëüçóåòñÿ äðóãîé ñòàíîê. Îñòàíîâêà ïðîèçâîäñòâà

îáóâè îçíà÷àåò ïðîäàæó ýòîãî ñòàíêà è óíè÷òîæåíèå èçäåðæåê íà

àìîðòèçàöèþ. Ýòî è åñòü ïðÿìûå èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà îáóâè.

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïðÿìûå èçäåðæêè
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 ÊÎÑÂÅÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ îáðàçóþñÿ ïî íåñêîëüêèì âèäàì ïðîäóêöèè. Èõ

íåëüçÿ îòíåñòè ê îïðåäåëåííîìó âèäó ïðîäóêöèè

� îáû÷íî îíè îáðàçóþòñÿ âíå ïðîöåññà ïðîèçâîäñòâà / ñáûòà èëè

íà÷èñëÿþòñÿ â îòíîøåíèè íåñêîëüêèõ âèäîâ ïðîäóêöèè

� îòêàç îò êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè íå óíè÷òîæàåò ýòè èçäåðæêè

 

 Ïðèìåð

� Çàðïëàòó ãåíåðàëüíîãî äèðåêòîðà Ðîñîáóâè íåëüçÿ ñâåñòè ê êîíêðåòíîìó

âèäó ïðîäóêöèè: îíà îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî îò ñîõðàíåíèÿ òîãî èëè

èíîãî âèäà ïðîäóêöèè (îáóâè èëè ïåð÷àòîê): ýòî è åñòü êîñâåííûå

èçäåðæêè

 Ïðèìå÷àíèå

� Êîñâåííûå èçäåðæêè îáû÷íî îòíîñÿòñÿ ê ïîñòîÿííûì; îäíàêî â

íåêîòîðûõ ñëó÷àÿõ îïðåäåëåííûå ïåðåìåííûå èçäåðæêè áûâàþò

êîñâåííûìè è èõ òðóäíî îòñëåæèâàòü

� ïðèìåð: ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ñòàíêîâ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Êîñâåííûå èçäåðæêè
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1

 Ðàñïîëîæèòå â ýòîé òàáëèöå ñëåäóþùèå èçäåðæêè

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå

� ñûðüå

� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ ñòàíêîâ
� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ îáîãðåâà

� çàðïëàòà Ãåíåðàëüíîãî äèðåêòîðà
� çàðïëàòà òîðãîâîãî àãåíòà

� êîìèññèîííûå òîðãîâîãî àãåíòà
� ïðîöåíòû íà ìàòåðèàëüíûå çàïàñû

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà A (ïð-âî îáîåâ) 
� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà B (óïàêîâêà âñåé ïðîäóêöèè )

� ðàñõîäû ïî äîñòàâêå òîâàðà ïîòðåáèòåëþ

� àðåíäà
� çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà

� çàðïëàòà ðóêîâîäèòåëåé ïðîèçâîäñòâà
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà A

(ïðîèçâîäñòâî îáóâè)
� çàðïëàòà ïðîèçâîä.

ïåðñîíàëà

� ñûðüå

� êîìèññèîííûå òðã. àãåíòà
� ðàñõîäû ïî äîñòàâêå

òîâàðà ïîòðåáèòåëþ

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà B

(óïàêîâêà âñåé ïðîäóêö. )
� çàðïëàòà ðóêîâîäèòåëåé

ïðîçâîäñòâà
� çàðïëàòà òîðãîâîãî àãåíòà

� çàðïëàòà Ãåí.äèðåêòîðà
� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ

îòîïëåíèÿ

� òåõíîëîãè÷åñêàÿ
ýëåêòðîýíåðãèÿ

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå
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Ñûðüå

� ïî÷òè èäåàëüíàÿ ñòàòüÿ ïåðåìåííûõ èçäåðæåê, òàê êàê êîëè÷åñòâî ñûðüÿ,
è, ñëåäîâàòåëüíî, åãî ñòîèìîñòü ïðÿìî çàâèñèò îò îáúåìà âûïóñêà

� èäåàëüíàÿ ñòàòüÿ ïðÿìûõ èçäåðæåê, òàê êàê êîìïàíèÿ çàêóïàåò òîëüêî òî
ñûðüå, êîòîðîå íóæíî äëÿ ïðîèçâîäñòâà îïðåäåëåííîé ïðîäóêöèè.
Ïîýòîìó ýòó ñòàòüþ èçäåðæåê ìîæíî îòíåñòè íà ïðîäóêöèþ, ïî êîòîðîé
îíà îáðàçóåòñÿ

� Îäíàêî ðîñò îáúåìà âûïóñêà ìîæåò ñîçäàòü ëó÷øèå óñëîâèÿ äëÿ çàêóïêè,
òåì ñàìûì óìåíüøàÿ ñòîèìîñòü åäèíèöû ïðîäóêöèè. Çàâèñèìîñòü ýòîé
ñòàòüè îò îáúåìà âûïóñêà íå ìîæåò áûòü ñîâåðøåííî ëèíåéíîé.

Ýëåêòðîýíåðãèÿ
äëÿ ñòàíêîâ

� ïåðåìåííàÿ, òàê êàê çàâèñèò îò ðîñòà ïðîèçâîäñòâà:  ÷åì áîëüøå îáúåì
âûïóñêà, òåì áîëüøå ýíåðãèè òðåáóåòñÿ

� òåîðåòè÷åñêè ïðÿìàÿ, òàê êàê ðàñõîäû íà ýíåðãèþ äîëæíû îòíîñèòüñÿ  ê
êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáóåìûì êîëè÷åñòâîì äëÿ
âûïóñêà åäèíèöû ïðîäóêöèè

� îäíàêî ýíåðãèþ èíîãäà òðóäíî îòñëåæèâàòü: çäåñü òðåáóþòñÿ ìåòîäû
ðàñïðåäåëåíèÿ äëÿ îöåíêè åå äîëè íà êàæäûé ïðîäóêò.  Ýòîò ìåòîä
ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê ïðåâðàùàåò åå òîãäà â ñòàòüþ êîñâåííûõ
èçäåðæåê

Ýëåêòðîýíåðãèÿ
äëÿ îòîïëåíèÿ

� ïîñòîÿííàÿ, òàê êàê îáîãðåâ çäàíèé íå çàâèñèò îò îáúåìà âûïóñêà

� êîñâåííàÿ, òàê êàê ýòà ñòàòüÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî
îò âèäà ïðîèçâîäèìîé ïðîäóêöèè, è åå ïðàêòè÷åñêè íåëüçÿ îòíåñòè ê

îïðåäåëåííîìó âèäó

Çàðïëàòà
Ãåí.äèðåêòîðà

� ïîñòîÿííàÿ

� êîñâåííàÿ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)
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 Çàðïëàòà òîðã.
àãåíòà

� ïîñòîÿííàÿ, èáî íå çàâèñèò îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà èëè ñáûòà (çàðïëàòà -
ýòî ïîñòîÿííàÿ ÷àñòü âîçíàãðàæäåíèÿ, ê êîòîðîé îáû÷íî äîáàâëÿþòñÿ

êîìèññèîííûå â êà÷åñòâå ïåðåìåííîé ÷àñòè)
� îáû÷íî êîñâåííàÿ, òàê êàê êàæäûé àãåíò ïðîäàåò íåñêîëüêî âèäîâ

ïðîäóêöèè. Åãî çàðïëàòó íóæíî ðàñïðåäåëÿòü ïî ïðîäàâàåìîé ïðîäóêöèè
(ïðè ïðîäàæå îäíîãî âèäà ïðîäóêöèè åãî çàðïëàòà ïîïàäàåò â ïðÿìûå

èçäåðæêè)

Êîìèññèîííûå
òîðã. àãåíòà

� ïåðåìåííàÿ, èáî êîìèññèîííûå îáû÷íî ïðîïîðöèîíàëüíû îáúåìó ïðîäàæ
àãåíòà

� êîñâåííàÿ (ñðàâíèòå ñ çàðïëàòîé àãåíòà)

Ðàñõîäû íà

ñîöèàëüíûå
îáúåêòû

� ïîñòîÿííûå, òàê êàê íå çàâèñÿò îò ïðîèçâîäñòâåííîé äåÿòåëüíîñòè
� êîñâåííûå, ïîòîìó ÷òî íå îòíîñÿòñÿ ê êàêîìó-ëèáî âèäó ïðîäóêöèè

Àìîðòèçàöèÿ

ñòàíêà À (ïð-âî
îáîåâ)

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îñòàåòñÿ ïîñòîÿííîé â òå÷åíèå êàæäîãî ãîäà
íåçàâèñèìî îò ïðîèçâîäñòâà

� îäíàêî àìîðòèçàöèÿ ñòàíêîâ ïðîèñõîäèò áûñòðåå, åñëè îíè èñïîëüçóþòñÿ
íà ïîëíóþ ìîùíîñòü. Àìîðòèçàöèÿ ìîæåò ñòàòü ïîëóïîñòîÿííîé ñòàòüåé è
âåñòè ñåáÿ ëèáî ñòóïåí÷àòî, ëèáî èìååò ïîñòîÿííóþ è ëèíåéíóþ
ñîñòàâëÿþùèå

� ïðÿìàÿ, èáî îòíîñèòñÿ òîëüêî ê îáîÿì. Ïðåêðàùåíèå âûïóñêà îáîåâ
îçíà÷àëî áû ïðîäàæó ñòàíêà è ëèêâèäàöèþ ýòîé ñòàòüè ðàñõîäîâ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)
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Àìîðòèçàöèÿ

ñòàíêà B
(óïàêîâêà âñåé

ïðîäóêöèè)

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îñòàåòñÿ ïîñòîÿííîé â òå÷åíèå êàæäîãî ãîäà
íåçàâèñèìî îò ïðîèçâîäñòâà

� îäíàêî èíîãäà áûâàåò ïîëóïîñòîÿííîé (ñð. ñ àìîðòèçàöèåé ñòàíêà A)
� êîñâåííàÿ, èáî èñïîëüçóåòñÿ äëÿ âñåé ïðîäóêöèè. Ïîýòîìó åå íåëüçÿ

îòíåñòè ê îäíîìó âèäó ïðîäóêöèè

Ðàñõîäû ïî
äîñòàâêå òîâàðà

� îáû÷íî ïåðåìåííàÿ, èáî çàâèñèò îò îáúåìà ñáûòà
� îáû÷íî ïðÿìàÿ, èáî òðàíñïîðòíûå ðàñõîäû ìîãóò áûòü îòíåñåíû ê òîé èëè

èíîé ïðîäóêöèè
� îäíàêî èíîãäà çàêàç íåñêîëüêèõ âèäîâ ïðîäóêöèè ìîæåò îãðàíè÷èòü

âîçìîæíîñòü ðàçäåëåíèÿ çàòðàò

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)

Çàðïëàòà

ïðîèçâîäñòâ.
ïåðñîíàëà

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îïëàòà òðóäà íå âñåãäà çàâèñèò îò óðîâíÿ
ïðîèçâîäñòâà èç-çà äàâëåíèÿ ïðîôñîþçîâ è çàêîíîâ, îãðàíè÷èâàþùèõ
óâîëüíåíèÿ

� îäíàêî, åñëè êîìïàíèÿ ïðèáåãàåò ê âðåìåííîìó íàéìó, èëè ðàáîòà
ÿâëÿåòñÿ ãèáêîé, ýòà ñòàòüÿ ñòàíîâèòñÿ ïåðåìåííîé, à ïðè ñâåðõóðî÷íîé
ðàáîòå - ïîëóïîñòîÿííîé

� ïðÿìàÿ, èáî áîëüøóþ ÷àñòü âðåìåíè ïðîèçâîäñòâåííûé ïåðñîíàë çàíÿò
ïðîèçâîäñòâîì êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè

Çàðïëàòà

ðóêîâîäèòåëåé
ïðîèçâîäñòâà

� ïîñòîÿííàÿ (êðîìå âðåìåííîé è ñâåðõóðî÷íîé ðàáîòû, ñð. ïðîèçâîäñòâ.

ïåðñîíàë)
� îáû÷íî êîñâåííàÿ, èáî êîíòðîëüíûé ïåðñîíàë ðàáîòàåò ñ íåñêîëüêèìè

âèäàìè ïðîäóêöèè
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Ðîñýëåêòðî: Îáùàÿ èíôîðìàöèÿ

 Ðîñýëåêòðî ÿâëÿåòñÿ ïðåäïðèÿòèåì ñðåäíåãî ðàçìåðà, ðàñïîëîæåííûì â
Öåíòðàëüíîì ðåãèîíå. Îíî âûïóñêàåò òðè âèäà ïðîäóêöèè:  ýëåêòðîìîòîðû,
íèçêîâîëüòíûå âûêëþ÷àòåëè è òîñòåðû.

� Â ñâÿçè ñ ïàäåíèåì ñïðîñà çàâîä ðàáîòàåò íà 30% ñâîåé ìîùíîñòè.

� Íàèáîëåå ñèëüíûå ïîçèöèè ïðåäïðèÿòèå èìååò íà ðûíêå âûêëþ÷àòåëåé, íà
êîòîðîì îíî èãðàåò âåäóùóþ ðîëü.

� Íà ðûíêå ýëåêòðîìîòîðîâ î÷åíü âûñîêà êîíêóðåíöèÿ, òåì íå ìåíåå ïîçèöèÿ
Ðîñýëåêòðî ñðåäè êîíêóðåíòîâ ïðîäîëæàåò îñòàâàòüñÿ íà óðîâíå âûøå
ñðåäíåãî.

� Îáúåì ïðîäàæ òîñòåðîâ óïàë êàòàñòðîôè÷åñêè èç-çà èíîñòðàííûõ 
êîíêóðåíòîâ, ïðåäëàãàþùèõ âûñîêîêà÷åñòâåííóþ ïðîäóêöèþ ïî
ñîïîñòàâèìûì öåíàì.

� Ïðåäïðèÿòèå ÿâëÿåòñÿ ñèëüíî âåðòèêàëüíî èíòåãðèðîâàííûì, ÷òî
îòðèöàòåëüíî ñêàçûâàåòñÿ íà ðåíòàáåëüíîñòè ïðè òàêîì íèçêîì óðîâíå
ïðîèçâîäñòâà â íàñòîÿùåå âðåìÿ.

� Äðóãèì ïîñëåäñòâèåì âåðòèêàëüíîé èíòåãðàöèè ÿâëÿåòñÿ î÷åíü
óñëîæíåííûé ïðîöåññ êàëüêóëèðîâàíèÿ çàòðàò. Èç-çà åãî ñëîæíîñòè
íåâîçìîæíî òî÷íî ïðîàíàëèçèðîâàòü ðåíòàáåëüíîñòü ïðîèçâîäñòâà êàæäîãî
âèäà ïðîäóêöèè, è óñòàíîâèòü íà íåå êîíêóðåíòíóþ öåíó.

 Õîòÿ êàæåòñÿ, ÷òî ðûíîê ñòàáèëèçèðóåòñÿ, ïðåäïðèÿòèå èñïûòûâàåò íåäîñòàòîê
äåíåæíûõ ñðåäñòâ. Ðóêîâîäñòâî èùåò ñïîñîáû ñíèæåíèÿ çàòðàò è
ñîñðåäîòî÷åíèÿ óñèëèé íà ðàçðàáîòêå è ïðîäâèæåíèè íà ðûíîê íàèáîëåå
ðåíòàáåëüíîé ïðîäóêöèè.
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Ðîñýëåêòðî: Îðãàíèçàöèîííàÿ ñòðóêòóðà

Íàìîòî÷íûé

Ëèòåéíûé

Øòàìïîâî÷í.

Ëèòüå ïîä

äàâë.

Ìîòîðû

Âûêëþ÷à-

òåëè

Òîñòåðû

Àäìèíèñòðàöèÿ

Âñïîìîãàòåëüíûå ñëóæáû

Ñòðåëêàìè óêàçàíû ïîòîêè òîâàðîâ è óñëóã
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Ðîñýëåêòðî: Âåäîìîñòü çàòðàò

Èòîãî       Òèï ïðîäóêöèè

                Ìîòîðû          Âûêëþ÷àòåëè       Òîñòåðû

  Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476 3,921,345 1,510,213 590,919

  Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699 458,954 1,037,833 403,912

  Ç/ï ïðîèçâ.ðàáî÷èõ 585,933 261,155 154,932 169,846

  Ñîö. ñòðàõîâàíèå 240,352 101,616 72,791 65,946

  Òåõí. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776 121,065 1,787 13,925

  Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693 1,521,732 902,735 989,226

  Îáùåõîç. ðàñõîäû 3,128,602 1,394,646 827,344 906,612

  Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597 9,627 5,711 6,258

  Ïðîèçâ. ñåáåñòîèìîñòü 15,450,129 7,790,140 4,513,346 3,146,643

  Íåïðîèçâ. èçäåðæêè 427,674 190,646 113,096 123,932

  Ïîëíàÿ ñåáåñòîèìîñòü 15,877,803 7,980,786 4,626,442 3,270,575

 II êâàðòàë 1996 ã.
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Ðîñýëåêòðî: Èíôîðìàöèÿ î ïðèáûëè

  II êâàðòàë 1996 ã.

 

Èòîãî Ïðîäóêöèÿ

Ìîòîðû         Âûêëþ÷àòåëè Òîñòåðû

Âûðó÷êà 17,525,200 9,337,600 6,175,200 2,012,400

Ïðîäàíî, øòóê 21,600 32,200 46,800

Âûðó÷êà/åä.. 432 192 43

Ïîëíàÿ ñ/ñò-òü 15,877,803 7,980,786 4,626,442 3,270,575

Âàëîâàÿ 1,647,397 1,356,814 1,548,758 (1,258,175)

ïðèáûëü
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî

 Øàã 1 - ìàêñèìàëüíî ïîäðîáíî ïåðå÷èñëèòå ñòàòüè çàòðàò Ðîñýëåêòðî âî

âòîðîì êâàðòàëå 1996  ã.
Èòîãî   Ïîñò./    Ïðÿìûå/

1996-II   Ïåðåì.     Êîñâåííûå

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809

   òðàíñïîðòíûå 47,838

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

   ïîñòàâêè 280,701

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 2 - Âñå ñòàòüè ðàñõîäîâ ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì ïåðåìåííûå/
ïîñòîÿííûå.  Ñòàòüè ïîñòîÿííûõ çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì
ïðÿìûå/êîñâåííûå.

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/

1996-II Ïåðåì. Êîñâåí.

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476 Ïåð

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699 Ïåð

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933 Ïåð

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352 Ïåð

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776 Ïåð

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211 Ï Ïð

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809 Ï Ïð

   òðàíñïîðòíûå 47,838 Ïåð

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734 Ï Ïð

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510 Ï Ïð

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598 Ï Ïð

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995 Ï Ê

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645 Ï Ê

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762 Ï Ê

   ïîñòàâêè 280,701 Ï Ê

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980 Ï Ê

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188 Ï Ê

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597 Ï Ê

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3 - Çàïîëíèòå ñòîëáöû çíà÷åíèÿìè ïåðåìåííûõ çàòðàò/åä. ïðîäóêöèè,
ïîñòîÿííûõ ïðÿìûõ çàòðàò/òèï ïðîäóêöèè è ïîñòîÿííûõ êîñâåííûõ çàòðàò ïî
çàâîäó

Ïî çàâîäó Ïðîäóêöèÿ

Ìîòîðû Âûêëþ÷àò. Òîñòåðû

182/øò. 47/øò. 13/øò.

21/øò. 32/øò. 9/øò.

11/øò. 5/øò. 4/øò.

5/øò. 2/øò. 2/øò.

6/øò. 0/øò. 0/øò.

   88,098 92,593 131,520

37,148 29,683 40,978

1/øò. 1/øò. 1/øò.

   250,154 158,294 282,286

63,908 52,846 50,756

206,517 140,768 151,313

1,588,995

   190,645

54,762

280,701

   746,980

   2,283,188

21,597

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/

1996-II Ïåðåìåí. Êîñâåí.

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ïåð

   Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ï Ê

Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

Ï Ê

Èòîãî

1996-II

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809

   òðàíñïîðòíûå 47,838

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

   ïîñòàâêè 280,701

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 4  - Ïåðåäåëàéòå òàáëèöó, ÷òîáû ñãðóïïèðîâàòü ðàçëè÷íûå êàòåãîðèè
çàòðàò

Çàòðàòû/åä. ïðîäóê. Çàòðàòû/òèï ïðîäóê.         Çàòðàòû

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû ïî çàâîäó

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 182/øò. 47/øò. 13/øò.

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 21/øò. 32/øò. 9/øò.

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 11/øò. 5/øò. 4/øò.

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 5/øò. 2/øò. 2/øò.

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 6/øò. 0/øò. 0/øò.

Òðàíñïîðòíûå 1/øò. 1/øò. 1/øò.

Àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 88,098 92,593 131,520

Âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 37,148 29,683 40,978

Ýíåðãèÿ è âîäà 250,154 158,294 282,286

Òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 63,908 52,846 50,756

Çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 206,517 140,768 151,313

Ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

Ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

Âñïîìîã. ìàòåð. (îáùèå) 280,701

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

Ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî 226/u 87/øò. 29/øò. 645,823 474,184 656,853 5,166,868
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì

 Âîò âàæíåéøèå äåéñòâèÿ, êîòîðûå ñëåäóåò âûïîëíèòü äëÿ ïðîâåäåíèÿ
ýôôåêòèâíîãî àíàëèçà èçäåðæåê

 Ýòàï 1 - Ìàêñèìàëüíî ïîäðîáíî ïåðå÷èñëèòå ñòàòüè çàòðàò âàøåãî
ïðåäïðèÿòèÿ âî âòîðîì êâàðòàëå 1996  ã. (Òàáëèöà 1)

� Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò ïî ñòàòüÿì óáåäèòåñü, ÷òî òå ñòàòüè çàòðàò,
êîòîðûå âû íå ìîæåòå ó÷åñòü îòäåëüíî, ïîÿâëÿþòñÿ â ñòàòüå �ïðî÷èå
çàòðàòû�. Ñðàâíèòå ñóììó ðàñõîäîâ ïî âñåì ñòàòüÿì, âêëþ÷àÿ �ïðî÷èå
...�  ñ ïåðâîíà÷àëüíîé ñóììîé, óêàçàííîé â ñòàòüå �èòîãî�

 Ýòàï 2 - Âñå ñòàòüè çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì ïåðåìåííûå/
ïîñòîÿííûå.  Ñòàòüè ïîñòîÿííûõ çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì
ïðÿìûå/êîñâåííûå (Taáëèöà 1)

� Åñëè ñòàòüÿ çàòðàò ÿâëÿåòñÿ îäíîâðåìåííî ïîñòîÿííîé è ïåðåìåííîé,
ðàçáåéòå åå äàëüøå íà ïîñòîÿííûå è ïåðåìåííûå ñîñòàâëÿþùèå.

� Åñëè ñòàòüÿ çàòðàò ÿâëÿåòñÿ îäíîâðåìåííî ïðÿìîé è êîñâåííîé,
ðàçáåéòå åå äàëüøå íà ïðÿìóþ è êîñâåííóþ ñîñòàâëÿþùèå.

 Ýòàï 3 - Çàïîëíèòå ñòîëáöû çíà÷åíèÿìè ïåðåìåííûõ çàòðàò/åä. ïðîäóêöèè,
ïîñòîÿííûõ ïðÿìûõ çàòðàò/òèï ïðîäóêöèè è ïîñòîÿííûõ êîñâåííûõ çàòðàò/ ïî
çàâîäó(Òàáëèöà 1)

 Ýòàï 4  - Ïåðåäåëàéòå òàáëèöó, ÷òîáû ñãðóïïèðîâàòü ðàçëè÷íûå êàòåãîðèè
çàòðàò (Òàáëèöà 2)
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì
(ïðîäîëæåíèå)

 Ìîäèôèöèðîâàííàÿ âåäîìîñòü çàòðàò Òàáë. 1

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/ Ïî çàâîäó Ïðîäóêöèÿ

1996-II Ïåðåìåí. Êîñâåí. Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ

Öåõîâûå ðàñõîäû

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ)

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ)

   òðàíñïîðòíûå

   ýíåðãèÿ è âîäà

   òåê. îáñëóæ.(çäàí.è ñîîðóæ.)

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì

   ïðî÷èå ïðîèç. ðàñõîäû

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ)

   ýíåðãèÿ è âîäà

   ïîñòàâêè

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû

Ïðî÷èå ðàñõîäû

Èòîãî çàòðàòû
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì
(ïðîäîëæåíèå)

 Çàòðàòû ïî êàòåãîðèÿì Taáë. 2

Çàòðàòû/åä. ïðîä. Çàòðàòû/Ïðîäóêöèÿ                 Çàòðàòû

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ... Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ... ïî çàâîäó

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ

Òðàíñïîðòíûå

Àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ)

Âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ)

Ýíåðãèÿ è âîäà

Òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.)

Çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì

Ïðî÷èå ïðîèç. ðàñõîäû

Àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ)

Ýíåðãèÿ è âîäà

Âñïîìîã. ìàòåð. (îáùèå) 

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

Ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû

Ïðî÷èå ðàñõîäû

Èòîãî
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Ýòè ñïîñîáû êëàññèôèêàöèè çàòðàò î÷åíü âàæíû äëÿ
ïîíèìàíèÿ è ïðèìåíåíèÿ ÌÏÇ

 Ïîñëå êëàññèôèêàöèè çàòðàò ïåðåéäåì ê àíàëèçó èõ ïîâåäåíèÿ ïî

îòíîøåíèþ ê îáúåìó ïðîèçâîäñòâà è, ñëåäîâàòåëüíî, ê ÷èñòîé ïðèáûëè

 

 

 

 

 Ìîäåëü ÇÎÏ - ýòî èíñòðóìåíò, ïîìîãàþùèé ãðàôè÷åñêè èçîáðàçèòü

âçàèìîîòíîøåíèÿ ìåæäó âûðó÷êîé, çàòðàòàìè è ÷èñòîé ïðèáûëüþ. Îíà

ÿâëÿåòñÿ öåíòðàëüíûì ýëåìåíòîì ìîäåëè êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì

èçäåðæêàì

� Èçëîæåííûå ñïîñîáû êëàññèôèêàöèè çàòðàò âàæíû äëÿ ïðèìåíåíèÿ

ìîäåëè ÇÎÏ

 

Ýòî äåëàåòñÿ íà îñíîâå àíàëèçà çàòðàò-îáúåìà-

ïðèáûëè (ÇÎÏ)
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Àíàëèç Çàòðàòû-Îáúåì-Ïðèáûëü

 Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê íà ïîñòîÿííûå è

ïåðåìåííûå íåîáõîäèìà äëÿ ïðèíÿòèÿ ðåøåíèé,

êîòîðûå âëèÿþò íà îáúåì ïðîèçâîäñòâà.

Ðóêîâîäèòåëþ íóæíî çíàòü, êàêèì îáðàçîì òàêèå

ðåøåíèÿ ñêàæóòñÿ íà ñòîèìîñòè è âûðó÷êå, è, ÷òî

íàèáîëåå âàæíî, - íà ïðèáûëè.

 

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå

Ïðèáûëü = Âûðó÷êà - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû + Ïåðåìåííûå çàòðàòû)

?

Îáúåì Îáúåì Îáúåì

(Çàòðàòû íà åäèíèöó) X
(êîëè÷åñòâî åäèíèö )

(Öåíà çà åäèíèöó) X (êîëè÷åñòâî
åäèíèö )

Îáùèé îáúåì

Â
û

ð
ó
÷
ê
à

Ï
î
ñ
ò
. 
ç
à
ò
ð
à
ò
û

Ï
å
ð
å
ì

. 
ç
à
ò
ð
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ò
û
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ÇÎÏ - Äèàãðàììà ïðèáûëè

 Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèé

ïðèìåð:

Ïðåäïðèÿòèå Àâàíãàðä
âûïóñêàåò òåëåâèçîðû.

Ïðîäàæíàÿ öåíà 2 ìëí
ðóá.

Ïåðåìåííûå çàòðàòû
íà åäèíèöó ïðîäóêöèè
ñîñòàâëÿþò 0.8
ìëí.ðóá.

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû
ñîñòàâëÿþò 60 ìëðä.
ðóá.

Òåêóùèé îáúåì ïðîäàæ
55 000 òåëåâèçîðîâ â
ìåñÿö

V

Îáúåì, òûñ.
åä.

ìëð
ä.
ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.
çàòðàòû

Ïåðåìåí.
çàòðàòû

Âûðó÷êà

Âñåãî çàòðàò

Ïðèáûëü

Óáûòîê
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Èñïîëüçîâàíèå äèàãðàììû ïðèáûëè

 Èñõîäÿ èç âçàèìîçàâèñèìîñòè ÇÎÏ, äëÿ îïðåäåëåíèÿ îñíîâíûõ ïîêàçàòåëåé

ïðèáûëè ïðåäïðèÿòèÿ íåîáõîäèìî âûÿñíèòü íå ïðèáûëü íà åäèíèöó

ïðîäóêöèè (êîòîðàÿ ìîæåò áûòü ðàçëè÷íîé â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà

âûïóñêà), à  ïîñòîÿííûå çàòðàòû è ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü.

 Ñóùåñòâóåò ÷åòûðå îñíîâíûõ ñïîñîáà óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè ïðåäïðèÿòèÿ:

  1. Óâåëè÷èòü ïðîäàæíóþ öåíó çà åäèíèöó ïðîäóêöèè

 2. Ñíèçèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

 3. Ñíèçèòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 4. Óâåëè÷èòü îáúåì ïðîèçâîäñòâà

 

 Ðàññìîòðèòå ïðèìåð:

 Öåíà           850 ðóá.     îáúåì      2,000 øòóê

 Ïåðåìåí. çàòðàòû 600 ðóá./åä. ïðîä.      ïîñòîÿí. 400 000 ðóá.

 ×èñòàÿ ïðèáûëü = ((850-600) x 2,000) - 400 000 = 100 000 ðóá.(ñì. äàëüøå)
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Èñïîëüçîâàíèå äèàãðàììû ïðèáûëè - Èëëþñòðàöèÿ

 Äàâàéòå ðàññìîòðèì ðåçóëüòàòû 10 %  èçìåíåíèÿ öåíû, ïîñòîÿííûõ çàòðàò,

ïåðåìåííûõ çàòðàòû, è îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

Ïîâûøåíèå öåíû Ñíèæåíèå ïåðåìåí. çàòðàò Ñíèæåíèå ïîñòîÿí.çàòðàò Óâåëè÷åíèå îáúåìà

Âëèÿíèå íà:

Ôàêòîð                Âûðó÷êó          Èçäåðæêè Íîâàÿ ïðèáûëü   Óâåëè÷

Ïðèáûëè

Ïîâûøåíèå öåíû íà 10% +170 000 0  270 000 170%

Ñíèæåíèå ïåðåìåí. çàòðàò íà 10 % 0 -120 000  220 000 120%

Ñíèæåíèå ïîñòîÿí. çàòðàò íà 10% 0 -40 000  140 000  40%

Óâåëè÷åíèå îáúåìà íà 10% +170 000 +120 000 150 000  50%

Ð

ó
á

Ð

ó
á

Ð

ó
á

Ð

ó
á
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Ïåðâûé øàã â èñïîëüçîâàíèè ÌÏÇ - ýòî ïðîâåñòè ïðîñòîé
àíàëèç ïðîäóêöèè ñ ïîìîùüþ äèàãðàììû ïðèáûëè

 Ïåðåä òåì, êàê ïðîâåñòè ïîäðîáíûé àíàëèç, íåîáõîäèìî ñðàâíèòü

ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åäèíèöó ïðîäóêöèè è öåíó

Ìëðä.

ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.

çàòðàòû

Ïåðåì.

çàòðàòû

Âûðó÷êà

Âñåãî
çàòðàò

Ïðèáûëü

Óáûòîê Âûðó÷êà

Ìëðä.

ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.

çàòðàòû

Ïåðåìåí
.
çàòðàòû

Âñåãî
çàòðàò

Óáûòîê

Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîä. > 0

Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîä. < 0

Â ïðèíöèïå ðåíòàáåëüíîñòü ìîæíî
îáåñïå÷èòü ïðè äîñòèæåíèè
îïðåäåëåííîãî îáúåìà ïðîèçâîäñòâà.

Ðåíòàáåëüíîñòü íèêîãäà íå áóäåò
äîñòèãíóòà ïðè äàííîì ñîîòíîøåíèè
ïåðåìåííûõ/ ïîñòîÿííûõ çàòðàò.

Ýòîò àíàëèç äîëæåí áûòü ïðîâåäåí ïåðåä òåì, êàê èäòè äàëüøå
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Òàêèì îáðàçîì, ìû ïîçíàêîìèëèñü ñ êîíöåïöèåé
ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

  Íà ïðåäûäóùåì ñëàéäå ìû ïîêàçàëè, ÷òî â ïåðâóþ î÷åðåäü ïðè ïðîâåäåíèè àíàëèçà
èçäåðæåê íåîáõîäèìî ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó (öåíà - ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîäóêöèè).  Ýòî âåëè÷èíà íàçûâàåòñÿ ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü (ÌÏ)

  Ïðèáûëü = (Öåíà X Êîë-âî) - (Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. X Êîë-âî) - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Ïðèáûëü = (ÌÏ X Êîë-âî) - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Öåëåñîîáðàçíîñòü êîíöåïöèè ÌÏ çàêëþ÷àåòñÿ â ñëåäóþùåì:

  1.  Ïðîäàæíàÿ öåíà äîëæíà áûòü ïî êðàéíåé ìåðå âûøå, ÷åì ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîäóêöèè (ÌÏ>0), â ïðîòèâíîì ñëó÷àå êàæäàÿ ïðîèçâåäåííàÿ åä. ïðîäóêöèè  áóäåò
òîëüêî óâåëè÷èâàòü óáûòêè ïðåäïðèÿòèÿ

  2.  Ïðåäïðèÿòèå äîëæíî ïðîäàòü ïî êðàéíåé ìåðå �N� åäèíèö ïðîäóêöèè äëÿ òîãî,
÷òîáû ïîêðûòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  (ÌÏ x N = ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

  3.  Êàæäàÿ äîïîëíèòåëüíî ïðîäàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè (ïîñëå ïîêðûòèÿ âñåõ
ïîñòîÿííûõ çàòðàò) íåïîñðåäñòâåííî óâåëè÷èâàåò ÷èñòàÿ ïðèáûëü.  Òàêèì îáðàçîì åå
öåíà ìîæåò ïðèáëèæàòüñÿ ê óðîâíþ  ïåðåìåííûõ çàòðàò íà åäèíèöó ïðîäóêöèè.

 

  Îñíîâíîå ïðåèìóùåñòâî ÌÏ  â òîì, ÷òî íà ýòó âåëè÷èíó, â îòëè÷èå îò ïðèáûëè íà
åäèíèöó ïðîäóêöèè, íå âëèÿåò èçìåíåíèå îáúåìà âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè. Ýòî
ïðåâðàùàåò ÌÏ â íåçàìåíèìóþ åäèíèöó èçìåðåíèÿ ïðè ðàñ÷åòàõ èçäåðæåê äëÿ
ðàçëè÷íûõ îáúåìîâ âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè.
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Ìåòîä ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè  - Èëëþñòðàöèÿ

Âûðó÷êà

Ïîñòîÿí.

çàòðàòû Ïðèáûëü

Öåíà

Ïåðåìåí.
çàòðàòû íà
åä. ïðîä.

ÌÏ

Öåíà 100

Ïåðåìåííûå çàòðàòû:

Ñûðüå (50)

Îïëàòà òðóäà (30)

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü 20

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 200

Ïîñò. çàòðàòû/ÌÏ  = 200/20 = 10

Íàì íàäî ïðîäàòü õîòÿ áû10

åäèíèö ïðîäóêöèè äëÿ òîãî, ÷òîáû

ïîêðûòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Êàæäàÿ ïðîäàííàÿ åäèíèöà ïðèíîñèò âûðó÷êó â ðàçìåðå öåíû.  Ïîñëå âû÷èòàíèÿ
ïåðåìåííûõ çàòðàò èç öåíû, ÌÏ ïðèíîñèìàÿ êàæäîé åäèíèöåé, áóäåò ïîäñ÷èòûâàòüñÿ
äëÿ ïîêðûòèÿ ïîñòîÿííûõ çàòðàò.  Ïîñëå òîãî, êàê âñå ïîñòîÿííûå çàòðàòû ïîêðûòû,
âñÿ äîïîëíèòåëüíàÿ ÌÏ áóäåò ïðåäñòàâëÿòü ïðèáûëü
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Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ñåáåñòîèìîñòè ïî ïåðåìåííûì
çàòðàòàì: Ñôåðà ïðèìåíåíèÿ

  Àíàëèç èçäåðæåê íà îñíîâå êîíöåïöèè ÇÎÏ è Ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè
íàçûâàåòñÿ ìîäåëüþ êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì (ÌÏÇ),
ïîñêîëüêó â äàííîé ìîäåëè òîëüêî ïåðåìåííûå çàòðàòû îòíîñÿòñÿ ê
êîíêðåòíîìó âèäó ïðîäóêöèè

 

 ÌÏÇ äàåò îòâåòû íà ñëåäóþùèå âîïðîñû:

� Ïðè êàêîì îáúåìå ïðîäàæ äàííûé âèä ïðîäóêöèè ñòàíîâèòñÿ
ðåíòàáåëüíûì

� Êàêîé áóäåò ÷èñòàÿ ïðèáûëü ïðè äàííîì îáúåìå ïðîäàæ

� Êàêîé ìîãëà áû áûòü ÷èñòàÿ ïðèáûëü, åñëè áû ïðåäïðèÿòèå ðàáîòàëî íà
ìàêñèìàëüíóþ ïðîèçâîäñòâåííóþ ìîùíîñòü

� Êàê ñêàæåòñÿ èçìåíåíèå öåíû, ïîñòîÿííûõ çàòðàò, ïåðåìåííûõ çàòðàò, è
îáúåìà âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè íà ÷èñòîé ïðèáûëè

Çàïîìíèòå îñíîâíîå óðàâíåíèå äëÿ ïðîâåäåíèÿ àíàëèçà:

Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû,

ãäå ÌÏ = Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åä.
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Ê èçìåíåíèÿì â öåíå è îáúåìå ïðîèçâîäñòâà ñëåäóåò
ïîäõîäèòü êðàéíå îñòîðîæíî

 Ðåøåíèå èçìåíèòü öåíó ïðîäóêöèè èëè óâåëè÷èòü îáúåì ïðîèçâîäñòâà

îáû÷íî ïðèíèìàåòñÿ îòäåëîì ìàðêåòèíãà íà îñíîâå òùàòåëüíîãî àíàëèçà

âîçìîæíûõ ïîñëåäñòâèé. Ýòè âîïðîñû íåïîñðåäñòâåííî íå îòíîñÿòñÿ ê

óïðàâëåíèþ èçäåðæêàìè. Îäíàêî ïîëåçíî óìåòü âûïîëíÿòü ðàñ÷åòû ïî íèì.

Ñïðîñ,

åä.

150

100

50

25 50 75 Öåíà

� Èçìåíåíèÿ öåíû è ñïðîñà îáû÷íî

âçàèìîñâÿçàíû

� Ýòà âçàèìîñâÿçü íàçûâàåòñÿ

ýëàñòè÷íîñòüþ ñïðîñà

� ×åì ÷óâñòâèòåëüíåå ñïðîñ ê öåíå,

òåì îí ýëàñòè÷íåå

� Àíàëèç ýëàñòè÷íîñòè ñïðîñà

âûïîëíÿåò ñëóæáà ìàðêåòèíãà

Íà âñåõ ïîñëåäóþùèõ ñëàéäàõ, ãäå èçó÷àþòñÿ èçìåíåíèÿ öåíû è îáúåìà,

ïðèíÿòî, ÷òî àíàëèç ýëàñòè÷íîñòè ñïðîñà è ïî êîíêóðåíòàì óæå âûïîëíåí.

Ìû áóäåì ðàññìàòðèâàòü âàðèàíòû ñíèæåíèÿ çàòðàò, õîòÿ èçìåíåíèÿ öåíû è

îáúåìà òàêæå ó÷èòûâàþòñÿ ïî ìåðå öåëåñîîáðàçíîñòè.



cm2r/40

ÌÏÇ: Ïðèìåð

 Êèðïè÷íûé çàâîä

 Çàâîä ïðîèçâîäèò êèðïè÷è äëÿ ñòðîèòåëüíûõ öåëåé.

 

  Òåêóùèé  îáúåì ïðîäàæ 12 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö

 Ìàêñèìàëüíàÿ ìîùíîñòü 18 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö

 

 Ïðîäàæíàÿ öåíà çà øòóêó 1000 ðóá.

 Ñûðüå/øò.                         200 ðóá.

 Îïëàòà òðóäà/øò.             100 ðóá.

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ íà øò. 500 ðóá.

 Öåõîâûå ðàñõîäû/ìåñÿö             1.1 ìëðä. ðóá.

 Îáùèå óïðàâëåí÷åñêèå ðàñõ./ìåñÿö             0.4 ìëðä. ðóá.

  Òîðãîâûå èçäåðæêè/ìåñÿö             0.5 ìëðä. ðóá.
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

 Êàêîé óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè äëÿ ïðåäïðèÿòèè?

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 Êîë-âî = Ïîñòîÿííûå çàòðàòû/ÌÏ

 Ïîñòîÿííûå çàòðàòû = 1.1+0.4+0.5 = 2 ìëðä. ðóá.

 ÌÏ = Öåíà - Ïåðåì. çàòðàòû/øò. = 1000 - (200+100+500) = 200 ðóá.

 Êîë-âî åäèíèö ïðîäóêöèè = 2 ìëðä./200 = 10 ìëí.

 Òàêèì îáðàçîì, ïðè ïðîèçâîäñòâå è ïðîäàæå 10 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö,
ïðèáûëü ðàâíà íóëþ

 

 Êàêîâà ïðèáûëü ïðè

  òåêóùåì îáúåìå ïðîäàæ?

 

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñò.çàòðàòû

 Ïðèáûëü = 200 x 12 ìëí. - 2 ìëðä.

 Ïðèáûëü = 0.4 ìëðä. ðóá.

Îáúåì             12ìëí x 1000 =12 ìëðä.

ïðîäàæ

Ïåðåìåííûå çàòðàòû:

12ìëí.. x (200+100+500) (9.6 ìëðä.)

Îáùàÿ ìàðæèí. ïðèáûëü 2.4 ìëðä.

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû:

(1.1+0.4+0.5) (2 ìëðä.)

Ïðèáûëü 0.4 ìëðä.

ÈËÈ
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

  Êàêèì äîëæíî áûòü ñíèæåíèå ïåðåìåííûõ èçäåðæåê äëÿ òîãî ÷òîáû ïîëó÷èòü 1
ìëðä. ïðèáûëè?

  ÌÏ õ êîë-âî - Ïîñò. çàòðàòû = 1 ìëðä. ðóá.

  ÌÏ = (1 ìëðä. + 2 ìëðä.)/12 ìëí. = 250 ðóá.

  Ïåðåì. çàòðàòû = Öåíà - ÌÏ = 1000 - 250 = 750 ðóá.

  Òàêèì îáðàçîì, ïðåäïðèÿòèå äîëæíî óìåíüøèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû ñ 800 äî 750
ðóá., èëè íà 6.25%

 

  Ïîñòàâùèê îáúÿâèë 20%-íîå óâåëè÷åíèå öåí.  Ýòî óâåëè÷èò ðàñõîäû Êèðïè÷íîãî
çàâîäà íà ìàòåðèàëû äî 200Õ1.2 = 240 ðóá.  Êàêîâ áóäåò ýôôåêò íà ïðèáûëü?

  ÌÏ = 1000 - (240+100+500) = 160 ðóá.

  Ïðèáûëü = ÌÏ õ êîë-âî - Ïîñò. çàòðàòû

  Ïðèáûëü = 160 õ 12 ìëí. - 2 ìëðä. = - 80 ìëí.ðóá.

 

  Êàêèì äîëæåí áûòü îáúåì ïðîäàæ äëÿ ñîõðàíåíèÿ òåêóùåãî óðîâíÿ ïðèáûëè?

  Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Êîë-âî = (Ïðèáûëü + Ïîñò. çàòðàòû)/ÌÏ = (0.4 ìëðä. + 2 ìëðä.)/160 = 15 ìëí.
êèðïè÷åé
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

 Â äîïîëíåíèå ê çàêàçàì íà 12 ìëí. êèðïè÷åé, ïðåäïðèÿòèå ïîëó÷èëî ðàçîâûé

ñðî÷íûé çàêàç íà  5 ìëí. êèðïè÷åé.  Äîïîëíèòåëüíîå ñûðüå ìîæíî

ïðèîáðåñòè ñ íàäáàâêîé ê îáû÷íîé öåíå.  Êàêîé äîëæíà áûòü ìàêñèìàëüíàÿ

öåíà, êîòîðóþ ïðåäïðèÿòèå ìîãëî áû çàïëàòèòü çà äîïîëíèòåëüíîå ñûðüå,

÷òîáû ýòî íå ñêàçàëîñü îòðèöàòåëüíî íà ïðèáûëè?

 

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî + ÌÏ� x êîë-âî� - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 Ïîñêîëüêó ìû íå õîòèì ñíèæåíèÿ ïðèáûëè, à ïîñòîÿííûå çàòðàòû íå

ìåíÿþòñÿ, òî

 ÌÏ� x êîë-âî� äîëæíî áûòü áîëüøå íóëÿ, èëè ÌÏ� > 0

 ÌÏ� = 1000 - (Ñûðüå�/åä. + 100 + 500) > 0

 Ñûðüå�/åä. < 400 ðóá.

 

  Òàêèì îáðàçîì, ïðåäïðèÿòèå ìîæåò ïîçâîëèòü çàïëàòèòü çà äîïîëíèòåëüíîå

ñûðüå äâîéíóþ öåíó è óâåëè÷èòü ïðèáûëü.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ

 Îáîéíàÿ ôàáðèêà

 Ôàáðèêà ïðîèçâîäèò îáîè.

 

  Òåêóùèé îáúåì ïðîäàæ 60 000 ðóëîíîâ/ìåñÿö

 Ìàêñèìàëüíàÿ ìîùíîñòü 100 000 ðóëîíîâ/ìåñÿö

 

 Ïðîäàæíàÿ öåíà/åä. 40 000 ðóá.

 Ñûðüå/åä.             20 000 ðóá.

 Îïëàòà òðóäà/åä. 2 000 ðóá.

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ íà  ïðîèçâîäñòâî åä. ïðîä. 3 000 ðóá.

 Öåõîâûå ðàñõîäû/ìåñÿö             250 ìëí. ðóá.

 Îáùèå óïðàâëåí÷åñêèå ðàñõîäû/ìåñÿö 100 ìëí. ðóá.

  Òîðãîâûå èçäåðæêè/ìåñÿö             150 ìëí. ðóá.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  1. Ðàññ÷èòàéòå ïîëíûå ïîñòîÿííûå  çàòðàòû

 

 

 

  2.  Ðàññ÷èòàéòå ïåðåìåííûå çàòðàòû íà ðóëîí

 

 

 

  3.  Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü
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Óïðàæíåíèå - ÌÊÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  4.  Ïîñòðîéòå äèàãðàììó ïðèáûëè

 

 5.  Îòìåòüòå íà äèàãðàììå

óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè è

òåêóùèé îáúåì ïðîèçâîäñòâà

 

 6.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü ïðè

äàííîì îáúåìå ïðîèçâîäñòâà

 

 7. Ðàññ÷èòàéòå óðîâåíü

áåçóáûòî÷íîñòè
25 50 75 Îáúåì,

000 ðóëîíîâ

1

2

3

ìëðä.

ðóá.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå) - îòâåòû

 Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü ïðè

òåêóùåì óðîâíå ïðîèçâîäñòâà

 Ïðèáûëü = MÏxÊîë-âî-Ïîñò.èçä.

 Ïðèáûëü = 15 000 x 60 000 -

- 500 ìëí. = 400 ìëí.

ìëðä.

ðóá.

3

2

1

25 50 75 Îáúåì, òûñ.
ðóëîíîâÐàññ÷èòàéòå óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè

ÌÏ x êîë-âî - Ïîñò. èçä. = 0

Êîë-âî = 500 ìëí./15 000 = 33,333

Ïîñòîÿííûå
èçäåðæêè

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå

èçäåðæêè
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  8.  Åñëè ïðåäñòàâèòñÿ âîçìîæíîñòü óâåëè÷èòü îáúåì ïðîäàæ äî 80 000

ðóëîíîâ/ìåñÿö, êàêîå ìàêñèìàëüíîå ïîâûøåíèå ïåðåìåííûõ çàòðàò íà îäèí

ðóëîí ìîæåò ïîçâîëèòü ïðåäïðèÿòèå?

 

 

 

 

 

  9.  ×òî áóäåò áîëåå ýôôåêòèâíûì - ñíèçèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû íà 10% èëè

ñíèçèòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû íà 10%?
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ÌÏÇ ìîæíî ïðèìåíèòü è ïðè àíàëèçå ìíîãîïðîôèëüíûõ
ïðåäïðèÿòèé

 Ïðåäûäóùèå ïðèìåðû ïðåäñòàâëÿëè ñèòóàöèþ, êîãäà ïðåäïðèÿòèå

ïðîèçâîäèò îäèí âèä ïðîäóêöèè.  Äëÿ ìíîãîïðîôèëüíûõ ïðåäïðèÿòèé

íåîáõîäèìî ìîäèôèöèðîâàòü äàííóþ ìîäåëü.

 

 Êðîìå âîïðîñîâ, îáñóæäåííûõ ïðè àíàëèçå óçêîïðîôèëüíîãî ïðîèçâîäñòâà,

ìîäèôèöèðîâàííàÿ ìîäåëü ïîìîãàåò ðåøèòü ñëåäóþùèå ïðîáëåìû:

� Êàêèå âèäû ïðîäóêöèè ðåíòàáåëüíû

� Ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç âèäîâ ïðîäóêöèè

� Êàê ëó÷øå èñïîëüçîâàòü îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû

� Â ïðîèçâîäñòâî êàêîãî âèäà ïðîäóêöèè ëó÷øå äåëàòü èíâåñòèöèè

� Êàêîâ îïòèìàëüíûé àññîðòèìåíò ïðîäóêöèè.
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Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ ê ìíîãîïðîôèëüíîìó ïðåäïðèÿòèþ òðåáóåò
ðàñøèðåííîãî àíàëèçà

  Õîòÿ ïðîöåññ ñ âèäó íå îòëè÷àåòñÿ îò óçêîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ, íóæåí
äîïîëíèòåëüíûé àíàëèç èç-çà òîãî, ÷òî ìíîæåñòâåííîñòü àññîðòèìåíòà
òðåáóåò ïðîâåäåíèÿ ñðàâíèòåëüíîãî àíàëèçà ñîñòàâëÿþùèõ ïîðòôåëÿ
ïðîäóêöèè

� Êëàññèôèöèðîâàòü èçäåðæêè íà ïåðåìåííûå è ïîñòîÿííûå

� Âû÷èñëèòü ïåðåìåííûå èçäåðæêè íà åäèíèöó êàæäîãî âèäà ïðîäóêöèè è
ñîâîêóïíûå ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

� Âû÷èñëèòü ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Âû÷èñëèòü ñîâîêóïíóþ ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Ñðàâíèòå ñîâîêóïíóþ ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ðàçíûõ àññîðòèìåíòîâ ñ
ñîâîêóïíûìè ïîñòîÿííûìè èçäåðæêàìè

� Ïðîàíàëèçèðóéòå âîçìîæíîñòè óâåëè÷åíèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïî
êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè è ñíèæåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

� Âûïîëíèòå ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè

Àíàëèç ÌÏÇ - ìîùíûé èíñòðóìåíò óïðàâëåíèÿ ïîðòôåëåì ïðîäóêöèè. Îí
ïîçâîëÿåò îöåíèòü êîìïðîìèññíûå ðåøåíèÿ ïî ñîñòàâó ïðîäóêöèè äëÿ
óâåëè÷åíèÿ ÷èñòîé ïðèáûëè. Õîòÿ òàêîå ïðèìåíåíèå íå âõîäèò ÷èñòî â
óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè, ìû ðàññìîòðèì åãî â ýòîì ðàçäåëå äëÿ
óãëóáëåíèÿ âàøåãî ïîíèìàíèÿ ÌÏÇ.
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Âèäû ïðîäóêöèè

A Á Â Ã

Ðûíî÷íàÿ öåíà çà åä. 100 150  60  50
Îáúåì ïðîäàæ â øò. 4 3 2 2

Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åä.:

Ñûðüå                                  (50)  (80) (60) (40)
Äðóãèå ïåðåì. çàòðàòû        (30) (40) (10) (30)

ÌÏ íà åä.   20 30 (10) (20)

Îáùèå ïîñò. çàòðàòû ôàáðèêè 200

Ïðîñòîé ïðèìåð : ×åòûðå ïðîäóêòà A, Á, Â è Ã

×òî ìû äåëàåì ñ êàæäûì âèäîì ïðîäóêöèè ? 
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Ìû õîòèì, ÷òîáû ñóììà âñåõ âàëîâûõ ïðèáûëåé âèäîâ

ïðîäóêöèè ïîêðûâàëà ïîñòîÿííûå çàòðàòû ïðåäïðèÿòèÿ

Ñóììà ìàðæ. ïðèáûëåé îò âèäîâ ïðîäóêöèè:

ïðîäóêò A  20*4 åä. ïðîäàíî  80
ïðîäóêò Á 30*3  90

ïðîäóêò Â (10)*2 (20)
ïðîäóêò Ã (20)*2 (40)

__________________________________
Îáùàÿ ìàðæ. ïðèáûëü 110 
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1 5 ïðîäàíî åäèíèö 

ïðîäóêöèè

ðóá. 20

ðóá. 10

0

Îáùèí ïîñòîÿííûå çàòðàòû
200

ðóá. 30

Ñóììà ìàðæèíàëüíûõ ïðèáûëåé âèäîâ ïðîäóêöèè

 äîëæíà ïîêðûâàòü îáùèå 
ïîñòîÿííûå çàòðàòû 

5 10
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Êîýôôèöèåíò ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

 Êîýôôèöèåíò ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè - ýòî ýôôåêòèâíàÿ ìåðà
ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè ïðè èçìåíåíèè ïðîäàæ â äåíåæíîì âûðàæåíèè (â
îòëè÷èå îò âûðàæåíèÿ â åäèíèöàõ ïðîäóêöèè)

Êîýô.ÌÏ = ÌÏ / Öåíà çà åä.

Êîýôôèöèåíò ÌÏ ïðîñòî ïîêàçûâàåò êàêàÿ ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü áóäåò

ïîëó÷åíà ïðè  óâåëè÷åíèè îáúåìà ïðîäàæ íà ðóáëü.

Ïðèìåð:

  À   Á

Öåíà 180 230

Ïåð.Ç/åä.130 175

ÌÏ 50 55

Êîýô.ÌÏ 28% 24%

ÌÏ ïðîäóêòà Á âûøå, ÷åì ÌÏ ïðîäóêòà À. Â òî æå

âðåìÿ ïðè ñðàâíåíèè ðåçóëüòàòîâ óâåëè÷åíèÿ îáúåìà

ïðîäàæ, ñêàæåì, íà 1 ìëðä. ðóá. ïðåäïî÷òåíèå

äîëæíî áûòü îòäàíî áîòèíêàì, ïîñêîëüêó:

� Ïîâûøåíèå îáúåìà ïðîäàæ ïðîäóêòà À íà 1

ìëðä. ðóá. ïðèâåäåò ê óâåëè÷åíèå ÌÏ íà 280

ìëí. ðóá.

� Ïîâûøåíèå îáúåìà ïðîäàæ ïðîäóêòà Á íà 1

ìëðä. ðóá. ïðèâåäåò ê óâåëè÷åíèå ÌÏ íà 240

ìëí. ðóá.
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Îäíàêî, èíîãäà óïðàâëåí÷åñêèå ðåøåíèÿ îãðàíè÷åíû
íàëè÷èåì ðåäêèõ èëè íåäîñòàòî÷íûõ ðåñóðñîâ

  Ïðîäóêòè À è Á ïðîèçâîäÿòñÿ íà  îäíîì è òîì æå
îáîðóäîâàíèè, êîòîðîå çàãðóæåíî íà ïîëíóþ
ìîùíîñòü. Èìååòñÿ òîëüêî 160 ìàøèíî-÷àñîâ/ìåñÿö.
Êàêîìó ïðîäóêòó ñëåäóåò îòäàòü ïðèîðèòåò ïðè
ðàñïðåäåëåíèè ìàøèííîãî âðåìåíè ìåæäó
ïðîäóêòàìè?

  Äîïîëíèòåëüíàÿ èíôîðìàöèÿ:

  ïðîäóêò A - 14 ìàøèíî-÷àñîâ íà èçãîòîâëåíèå

  ïðîäóêò Á - 23 ìàøèíî-÷àñîâ íà èçãîòîâëåíèå

 

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü:

Ïðîäóêò À 20
Ïðîäóêò Á 30

Ïðîäóêò Â (10)
Ïðîäóêò Ã (20)

_________________________
Ïîñò. çàòðàòû 200 

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü â ÷àñ:

ïðîäóêò A: 20 / 14 = 1.43/÷àñ

ïðîäóêò Á: 30 / 23 = 1.30/÷àñ

Ïðîäóêò À ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå ïðè ðàñïðåäåëåíèè ìàøèííîãî âðåìåíè,

ïîñêîëüêó åãî âàëîâàÿ ïðèáûëü íà ìàøèíî-÷àñ âûøå

Ïðîâåðüòå: Ïðîäóêò À: ìàêñèìóì 160 / 14 = 11.4 åä.   20 x 11.4 - 200 = 28 ðóá.

      Ïðîäóêò Á:  ìàêñèìóì 160 / 23 = 7 åä.        30 x 7 - 200 = 10 ðóá.
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè  ïðè îãðàíè÷åííîé
ïðîèçâîäñòâåííîé ìîùíîñòè

 Â òåõ ñëó÷àÿõ, êîãäà äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïðîäóêöèè íå

èñïîëüçóþòñÿ îäíè è òå æå îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû, è íå çàäåéñòâîâàíû

ïîëíûå  ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè, âîçìîæíî ïðîâåñòè îòäåëüíûé àíàëèç

ÌÏ  ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè.

 Ïðèáûëü = (ÌÏ(1) x åä.ïðîä.(1) + ÌÏ(2) x åä.ïðîä.(2) + ...) - Ïîñò. çàòðàòû

 

Îñíîâíàÿ öåëü - îáåñïå÷èòü ìàêñèìàëüíóþ îáùóþ ÌÏ

äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

� Ïîñòîÿííûå çàòðàòû ó÷èòûâàþòñÿ òîëüêî â
ñëó÷àå èõ èçìåíåíèÿ

� Ïîñêîëüêó ñïðîñ > ìîùíîñòè, ðàññìîòðèòå:
� ïîâûøåíèå öåíû
� äîïîëíèòåëüíûå ìîùíîñòè
� ñîêðàùåíèå èçäåðæåê

� Åñëè  ðåøåíèå ïîäðàçóìåâàåò âûäåëåíèå äîïîëíèòåëüíûõ ðåñóðñîâ,
ðàññìîòðèòå ýôôåêòèâíîñòü âûäåëåíèÿ ðåñóðñîâ äëÿ êàæäîãî âèäà
ïðîäóêöèè

ñïðîñ
âûðó÷êà

ìîù-
íîñòü

ïåðåìåí.
çàòðàòû
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîé
ïðîèçâîäñòâåííîé ìîùíîñòè - Ïðèìåð

 Ïðåäïðèÿòèå Ïîëåò âûïóñêàåò äâà âèäà ïðîäóêöèè, ïðè ïîëíîé çàãðóçêå
ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé. Îòêðûâàåòñÿ âîçìîæíîñòü àðåíäîâàòü
äîïîëíèòåëüíûå ìîùíîñòè, ÷òî îáåñïå÷èò âûïóñê äîïîëíèòåëüíûõ 4 åä.
ïðîäóêòà A èëè 3 åä. ïðîäóêòà B.  Ïðîèçâîäñòâî êàêîãî âèäà ïðîäóêöèè
ñëåäóåò ðàñøèðÿòü?

A B

Ñáûò (åä. ïðîä.) 6 4

Ñïðîñ (åä. ïðîä.) 11 10

Öåíà 100 150

Ïåð.Ç/åä. ïðîä. 80 120

Ïîñò. çàòðàòû          200

Äîï. àðåíäà           50

1.Ðàññ÷èòàéòå ÌÏ äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

ÌÏ (1) = 100 - 80 = 20

ÌÏ (2) = 150 - 120 = 30

2.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü

      Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 4) - 200 = 40

3.  Ðàññ÷èòàéòå íîâóþ ïðèáûëü

a) ïðè ðàñøèðåíèè  ïðîèçâîä-
                ñòâåííîé ëèíè A

Ïðèáûëü = (20 x 10 + 30 x 4) - 250 = 70

á) ïðè ðàñøèðåíèè ïðîèçâîäñòâåííîé ëèíè B

Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 7) - 250 = 80

Îáà íîâûõ âàðèàíòà ýêîíîìè÷åñêè âûãîäíû, îäíàêî ðàñøèðåíèå
ïðîèçâîäñòâåííîé ëèíèè B  ïðèíåñåò áîëüøóþ ïðèáûëü
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîì ñïðîñå

 Â òåõ ñëó÷àÿõ, êîãäà äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïðîäóêöèè íå
èñïîëüçóþòñÿ îäíè è òå æå îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû, îáúåì ñáûòà íåâåëèê â
ñâÿçè ñ îãðàíè÷åííûì ñïðîñîì,  àíàëèç ÌÏ àíàëîãè÷åí àíàëèçó äëÿ
îãðàíè÷åííîé ìîùíîñòè, çà èñêëþ÷åíèåì íåêîòîðûõ ñïåöèôè÷åñêèõ
îñîáåííîñòåé

 Ïðèáûëü = (ÌÏ(1) x åä.ïðîä.(1) + ÌÏ(2) x åä.ïðîä.(2) + ...) - Ïîñò. çàòðàòû

 

Îñíîâíàÿ öåëü - îáåñïå÷èòü ìàêñèìàëüíóþ îáùóþ ÌÏ

äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

� Ïîñòîÿííûå çàòðàòû ó÷èòûâàþòñÿ òîëüêî â
ñëó÷àå èõ èçìåíåíèÿ

� Ïîñêîëüêó ìîùíîñòü > ñïðîñà , ðàññìîòðèòå:
� ñîêðàùåíèå èçäåðæåê
� ïîâûøåíèå öåíû

� Åñëè  ðåøåíèå ïîäðàçóìåâàåò âûäåëåíèå äîïîëíèòåëüíûõ ðåñóðñîâ,
ðàññìîòðèòå ýôôåêòèâíîñòü âûäåëåíèÿ ðåñóðñîâ äëÿ êàæäîãî âèäà
ïðîäóêöèè

âûðó÷êà

Ïåðåìåí.
çàòðàòû

ñïðîñ

ìîù-
íîñòü
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîì ñïðîñå:
Ïðèìåð

 Ïðåäïðèÿòèå Áóìïðîì âûïóñêàåò äâà âèäà ïðîäóêöèè ïðè íåïîëíîé çàãðóçêå
ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé.  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò äâà âàðèàíòà:
óâåëè÷èòü ðàñõîäû íà ðåêëàìó ïðîäóêöèè íà 60 â ìåñÿö, ÷òî óâåëè÷èò ñáûò íà
50%;  èëè âûñâîáîäèòü íåçàäåéñòâîâàííûå ìîùíîñòè è ñäàòü èõ çà 40 â
ìåñÿö.  Êàêîìó âàðèàíòó ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå?

A B

Ñáûò åä.ïðîä. 6 4

Ñïðîñ åä.ïðîä. 11 10

Öåíà 100 150

Ïåð.Ç/åä. ïðîä. 80 120

Ïîñò. çàòðàòû          200

Äîï. ðåêëàìà           60

Ïîñòóïëåíèÿ îò àðåíäû     40

1.  Ðàññ÷èòàéòå ÌÏ äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

ÌÏ(1) = 100 - 80 = 20

ÌÏ(2) = 150 - 120 = 30

2.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü

Ïðèáûëü=(20 x 6 + 30 x 4)-200 = 40

3.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü äëÿ êàæäîãî
âàðèàíòà

a)Óâåëè÷åíèå ðåêëàìíûõ ðàñõîäîâ

Ïðèáûëü = (20 x 9 + 30 x 6) -260 = 100

á)  Ñäà÷à â àðåíäó íåçàäåéñòâîâàííûõ ìîùíîñòåé

Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 4) - 160 = 80

 Óâåëè÷åíèå ðàñõîäîâ íà ðåêëàìó ïðèíåñåò áîëüøóþ  ïðèáûëü, ÷åì ñäà÷à â àðåíäó

íåçàäåéñòâîâàííûõ ìîùíîñòåé



cm2r/59

Ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå: Ñòðóêòóðà àíàëèçà

ÌÏ  > 0 ?

Îáùèå ðåñóðñû?

Îãðàíè÷åíû ëè
ðåñóðñû?

Ñïðîñ > Ìîùíîñòü ?

äà

äà

  äà

äà

íåò

íåò

íåò

íåò

Ïðåêðàòèòü âû-
ïóñê ïðîäóêöèè
ñ ÌÏ < 0

Àíàëèç
ÌÏ / ÷àñ

Àíàëèç ÌÏ
ïðè îãðàíè÷.

ìîùíîñòè

Àíàëèç ÌÏ
ïðè îãðàíè÷.

ñïðîñå

Êîýô. ÌÏ
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Ñáîð äàííûõ äëÿ àíàëèçà

Ñ ó÷åòîì ðîññèéñêèõ óñëîâèé öåëåñîîáðàçíî èñïîëüçîâàòü àíàëèç èçäåðæåê
â êà÷åñòâå èíñòðóìåíòà óïðàâëåíèÿ â äîáàâëåíèå ê òðåáóåìîé ïî çàêîíó
ôèíàíñîâîé îò÷åòíîñòüþ ïî ñåáåñòîèìîñòè

� Âàì íå íóæíî ìåíÿòü ñóùåñòâóþùèé ïðîöåññ îò÷åòíîñòè, êîòîðûé

ñòðîãî ðåãëàìåíòèðîâàí çàêîíîäàòåëüñòâîì

� Âñå íåîáõîäèìûå ñâåäåíèÿ ìîæíî ïîëó÷èòü èç ñóùåñòâóþùåé

áóõãàëòåðñêîé îò÷åòíîñòè

� Ýòîò àíàëèç ïðåäíàçíà÷åí èñêëþ÷èòåëüíî äëÿ âíóòðåííèõ öåëåé

� Ìû ïðèâîäèì èíñòðóêöèè ïî ñáîðó äàííûõ
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå

 Äëÿ äàííîãî óïðàæíåíèÿ íàì ïîòðåáóåòñÿ òàáëèöà ñãðóïïèðîâàííûõ ïî

êàòåãîðèÿì çàòðàò è âåäîìîñòü ïðèáûëè

 Ýòàï 1 - Çàïîëíèòå òàáëèöó, èñïîëüçóÿ âûøåóïîìÿíóòûå äàííûå

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû   Âûêëþ÷àò.    Òîñòåðû

Îáúåì

Âûðó÷êà / åä.

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä.

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 2 - Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü è êîýôôèöèåíòû ÌÏ

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

×òî âû ìîæåòå ñêàçàòü î ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè?

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû    Âûêëþ÷àò.    Òîñòåðû

Îáúåì 21,600     32,200          46,800

Âûðó÷êà 432     192           43 17,525,200

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. 226      87           29

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 6,943,728

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô.. ÌÏ
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3 - Ïðîâåäèòå àíàëèç îãðàíè÷åííûõ
ðåñóðñîâ

 Òîëüêî ëèòåéíûé öåõ èìååò
îãðàíè÷åííûå ìîùíîñòè ïî ïîñòàâêàì
äëÿ âñåõ òðåõ âèäîâ ïðîäóêöèè. Áîëåå
òîãî, íàø àíàëèç âûÿâèë, ÷òî äåòàëè
òîñòåðîâ èçãîòàâëèâàþòñÿ íà îòäåëüíîé
ñïåöèàëüíîé ëèíèè. Òàêèì îáðàçîì,
òîëüêî ýëåêòðîìîòîðû è âûêëþ÷àòåëè
�êîíêóðèðóþò� çà ìîùíîñòè ëèòåéíîãî
ïðîèçâîäñòâà.

ÌÏ  > 0 ?

Ñîâìåñò. ðåñóðñû?

Îãðàíè÷. ëè ðåñóðñû?

Ñïðîñ > Ìîùíîñòè ?

äà

äà

äà

äà

íåò

íåò

íåò
íåò

Àíàëèç

ÌÏ / ÷àñ

Àíàëèç MÏ

ïðè îãðàí.

ìîùíîñòè

Àíàëèç MÏ

ïðè îãðàí.

ñïðîñå

Îòêàç îò ïð-âà

ïðîäóê. ñ ÌÏ< 0

Èìååòñÿ 1700 ÷àñîâ/ìåñÿö ëèíèé ëèòåéíîãî ïðîèçâîäñòâà

Äëÿ èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé ýëåêòðîìîòîðîâ íåîáõîäèìî 0.07 ÷àñà ðàáîòû ëèíèé

ëèòåéíîãî ïðîèçâîäñòâà íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

Äëÿ èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé âûêëþ÷àòåëåé òðåáóåòñÿ 0.02 ÷àñà ðàáîòû ëèíèè ëèòåéíîãî

ïðîèçâîäñòâà íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

Êàêîìó âèäó ïðîäóêöèè ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 4 - Ïðîàíàëèçèðóéòå òåêóùèé è ïîòåíöèàëüíûé
ñïðîñ è ìîùíîñòè

Ïðèáûëü

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü

 Ýëåêòðîìîòîðû Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 15%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Íà ðûíêå èìååòñÿ åùå äâà

êîíêóðåíòà, è ñíèæåíèå öåíû ïîçâîëèò ïðèâëå÷ü

áîëüøå ïîêóïàòåëåé

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

Ïîòåíöèàëü-
íûé ñïðîñ

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà ñíèæåíèå öåíû íà 20% óâåëè÷èò îáúåì

ïðîäàæ íà 80%.  ßâëÿåòñÿ ëè òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âîçìîæíîñòü ñîçäàíèÿ öåëåâîé ãðóïïû,  ÷üå

âíèìàíèå áóäåò ñîñðåäîòî÷åíî íà ñíèæåíèè ïåðåìåííûõ çàòðàò.  Ýòî áóäåò

ñòîèòü 10 ìëí./ìåñÿö.  Îæèäàåòñÿ, ÷òî ýòà ãðóïïà ñìîæåò íàéòè ïóòè

ñíèæåíèÿ ïåðåìåííûõ çàòðàò íå ìåíåå, ÷åì íà 5%. Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

Ïðèáûëü

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü

Ïîòåíöèàëü-

íûé ñïðîñ

 Âûêëþ÷àòåëè Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 40%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Ðîñýëåêòðî ÿâëÿåòñÿ

ìîíîïîëüíûì ïðîèçâîäèòåëåì äàííîãî òèïà

âûêëþ÷àòåëåé, è ñóùåñòâóåò íåçíà÷èòåëüíûé

ïîòåíöèàë óâåëè÷åíèÿ îáúåìà ïðîäàæ

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà óâåëè÷åíèå öåíû

íà 20% ñíèçèò îáúåì ïðîäàæ íà 10%.  ßâëÿåòñÿ ëè

òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âîçìîæíîñòü ñîçäàíèÿ öåëåâîé ãðóïïû,  ÷üå

âíèìàíèå áóäåò ñîñðåäîòî÷åíî íà ñíèæåíèè ïåðåìåííûõ çàòðàò.  Ýòî áóäåò

ñòîèòü 10 ìëí./ìåñÿö.  Îæèäàåòñÿ, ÷òî ýòà ãðóïïà ñìîæåò íàéòè ïóòè

ñíèæåíèÿ ïåðåìåííûõ çàòðàò íå ìåíåå, ÷åì íà 3%. Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?



cm2r/66

Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âàðèàíò ñ íàéìîì  íà ðàáîòó áîëüøåãî ÷èñëà

àãåíòîâ ïî ïðîäàæàì ÷òî îáîéäåòñÿ â 10 ìëí./ìåñÿö, íàäåÿñü óâåëè÷èòü îáúåì

ïðîäàæ íà 5%.  Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü Ïðèáûëü
 Òîñòåðû Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 10%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Ïðàêòè÷åñêè îòñóòñòâóåò

âîçìîæíîñòü óâåëè÷èòü îáúåì ïðîäàæ, òàê êàê

ïîêóïàòåëè ïðåäïî÷èòàþò ïðîäóêöèþ çàïàäíûõ

ïðîèçâîäèòåëåé

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà ñíèæåíèå öåíû íà

30% óâåëè÷èò îáúåì ïðîäàæ íà 10%.  ßâëÿåòñÿ ëè

òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû    Âûêëþ÷.      Òîñòåðû

Îáúåì 21,600   32,200     46,800

Âûðó÷êà/åä. 432   192     43  17,525,200

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. 226   87     29

ÌÏ/åä. 206   105     14

Èòîãî ÌÏ 4,449,600  3,381,000  655,200 8,485,200

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 6,943,728

Âàëîâàÿ ïðèáûëü 1,628,472

Êîýô. ÌÏ 47.7%    54.7%     32.6% 48.9%

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Ýòàïû 1 è 2
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3

Ýëåêòðîìîòîðû:MÏ/÷àñ = 206/0.07 = 3 ìëí. ðóá./÷àñ

Èòîãî MÏ = 3 ìëí. x 1700 = 5.1 ìëðä. ðóá.

Âûêëþ÷àòåëè: MÏ/÷àñ = 105/0.02 = 5.25 ìëí. ðóá./÷àñ

Èòîãî MÏ = 5.25 ìëí. x 1700 = 8.925 ìëðä. ðóá.

Ñîâåðøåííî ÿñíî, ÷òî ïðåäïî÷òåíèå äîëæíî áûòü îòäàíî âûêëþ÷àòåëÿì, òàê
êàê èõ ÌÏ âûøå

Ýòàï 4

Ýëåêòðîìîòîðû

á) Èòîãî MÏ� = (Ö� - ÏÇ) x n� = (432õ0.8 - 226) x 21,600õ1.8

Èòîãî MÏ� = 4,650,048 òûñ. ðóá.

Èòîãî MÏ = 4,536,000 òûñ. ðóá.

Íîâàÿ ìàðêåòèíãîâàÿ ïîëèòèêà äîïîëíèòåëüíî ïðèíåñåò 115 ìëí. ðóá./ìåñÿö
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

â) Ïðèáûëü� = (Ö-ÏÇ�) x n - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�

Ïðèáûëü  = (Ö-ÏÇ) x n - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (ÏÇ - ÏÇ�) x n - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�- 
Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 226x0.05x21,600 - 10,000 = 234.08 ìëí. 
ðóá./ìåñÿö

Ðåçóëüòàò ðàáîòû òàêîé îïåðàòèâíîé ãðóïïû áóäåò î÷åíü ïîëîæèòåëüíûì

 Âûêëþ÷àòåëè

á) Èòîãî MÏ� = (230.4 - 87) x 28,980 = 4,155,732 òûñ. ðóá.

Èòîãî MÏ = 3,381,000

Íîâàÿ ñòðàòåãèÿ öåíîîáðàçîâàíèÿ äîïîëíèòåëüíî ïðèíåñåò 800 ìëí. 
ðóá./ìåñÿö

â) Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (ÏÇ - ÏÇ�) x n - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�- 
Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 87 x 0.03 x 32,200 - 10,000 = 74 ìëí. ðóá./ìåñÿö

Ðåçóëüòàò âåñüìà ïîëîæèòåëüíûé
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

  Òîñòåðû

á) Èòîãî MÏ� = (30.1 - 29) x 46,800 õ 1.1= 56.63 ìëí. ðóá.

Èòîãî MÏ = 655.2 ìëí. ðóá.

Óâåëè÷åíèå îáúåìà ïðîäàæ áëàãîäàðÿ òàêîìó ñíèæåíèþ öåí íå âîçìåñòèò

óáûòêîâ

â) Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (MÏ) x (n�-n) - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�-

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 14 x 46,800 x 0.05 - 10,000 = 22.76 ìëí. ðóá.

Ðåçóëüòàò îò ïðèâëå÷åíèÿ äîïîëíèòåëüíîãî ÷èñëà àãåíòîâ ïî ïðîäàæàì áûë

áû ïîëîæèòåëüíûì
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå

 Ýòàï 1 - Ñîñòàâüòå âåäîìîñòü âûðó÷êè äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ ïî ôîðìàòó

âåäîìîñòè äîõîäîâ Ðîñýëåêòðî.

 Ýòàï 2 - Çàïîëíèòå òàáëèöó íà îñíîâå òàáëèöû êàòåãîðèé çàòðàò, êîòîðóþ âû

ñîñòàâèëè â ïðåäûäóùåì äîìàøíåì çàäàíèè

  Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Ïðîäóêöèÿ (íà åä.) Âñåãî

           Ïðîäóêö. À   Ïðîäóêö. Á  ...

Îáúåì ïðîèçâîäñòâà

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå èçä./åä.

ÌÏ/åä.

Âñåãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå (ïðîä.)

 Ýòàï 3 - Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü è êîýôôèöèåíòû ÌÏ

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ïðîä. À Ïðîä. Â     ...

Îáúåì

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä.

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Êàêàÿ ïðîäóêöèÿ ïðåäñòàâëÿåòñÿ íàèáîëåå è íàèìåíåå ðåíòàáåëüíîé?
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèÿ (ïðîä.)

 Ýòàï 4 - Âûïîëíèòå àíàëèç îáùèõ ðåñóðñîâ (ÌÏ/÷àñ)

 Ýòàï 5 - Âûïîëíèòå àíàëèç òåêóùåãî è ïîòåíöèàëüíîãî ñïðîñà, à òàêæå

ìîùíîñòåé ïî àññîðòèìåíòàì ïðîäóêöèè

� Äëÿ êàæäîãî àññîðòèìåíòà ïðîäóêöèè:

� èçó÷èòå âîçìîæíûå âàðèàíòû óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè

� êàêîâ âîçìîæíûé ýôôåêò 10% óâåëè÷åíèÿ îáúåìà ïðîèçâîäñòâà,

10% óâåëè÷åíèÿ öåíû, 10% ñîêðàùåíèÿ ïåðåìåííûõ

èçäåðæåê,10% ñîêðàùåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê?
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Âûâîäû

 Ìåòîä ÌÏÇ âûÿâèë ÷åòûðå ñïîñîáà âëèÿíèÿ íà ïðèáûëü:

� Èçìåíåíèå öåíû

� Èçìåíåíèå îáúåìà ñáûòà

� Ñîêðàùåíèå ïåðåìåííûõ èçäåðæåê

� Ñîêðàùåíèå ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

 Â ðåàëüíûõ îáñòîÿòåëüñòâàõ ïðè íåâûïîëíåíèè ïëàíîâûõ ïîêàçàòåëåé ïî
ïðèáûëè íóæíî àíàëèçèðîâàòü êàæäûé èç âûøåóêàçàííûõ âàðèàíòîâ

� Çà÷àñòóþ îäèí èëè íåñêîëüêî èç íèõ íåäîñòèæèìû
� Íà ðûíêå ìîæåò áûòü âûñîêèé óðîâåíü öåí è êîíêóðåíöèè,

ïîýòîìó óâåëè÷åíèå öåí íåöåëåñîîáðàçíî
� Ðûíîê ìîæåò áûòü íàñûùåí ïðîäóêöèåé, ïîýòîìó óâåëè÷åíèå

îáúåìà ïðîèçâîäñòâà íåâîçìîæíî
� Ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè òàêæå ìîãóò îãðàíè÷èâàòü îáúåì

ñáûòà

� Â ýòèõ ñëó÷àÿõ íóæíî çàíèìàòüñÿ ðàçðàáîòêîé ïðîãðàìì ñîêðàùåíèÿ è
êîíòðîëÿ çàòðàò

� Ýòîìó ïîñâÿùàåòñÿ âòîðàÿ ïîëîâèíà ñåìèíàðà
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Âûâîäû (ïðîä.)

 ÌÏÇ ìîæíî ïðèìåíÿòü äëÿ àíàëèçà ðåíòàáåëüíîñòè êàæäîé ïðîäóêöèè â
îòäåëüíîñòè

� Â íåì íåò ïðîèçâîëüíîñòè â ðàñïðåäåëåíèè ïî ïðîäóêöèè íàêëàäíûõ

ðàñõîäîâ, àäìèíèñòðàòèâíûõ ðàñõîäîâ è ðàñõîäîâ ïî ñáûòó

 Ýòîò ïîäõîä óâåëè÷èâàåò ãèáêîñòü ðåàêöèè ïðåäïðèÿòèé íà èçìåíåíèÿ ðûíêà:

� Óâåëè÷åíèå çàòðàò íà ìàòåðèàëû è êîìïëåêòóþùèå ñòàíîâèòñÿ

î÷åâèäíûì è íåìåäëåííî îòðàæàåòñÿ íà ñíèæåíèè ìàðæèíàëüíîé

ïðèáûëè, ïîäâèãàÿ ïðåäïðèÿòèå íà ïðèíÿòèå àäåêâàòíûõ ìåð

� Ñíèæåíèå ðûíî÷íîé öåíû êîíå÷íîé ïðîäóêöèè òàêæå ïðèâîäèò ê

ñíèæåíèþ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, ïîäâèãàÿ ïðåäïðèÿòèå íà ïðèíÿòèå

àäåêâàòíûõ ìåð

 Îí ïîêàçûâàåò êðàòêîñðî÷íûå ïðåèìóùåñòâà ñíèæåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

� Ïðè íåèçìåííîñòè ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

òðåáóåòñÿ ðåàëèçîâûâàòü ìåíüøå åäèíèö äëÿ ïîêðûòèÿ âñåõ ïîñòîÿííûõ

èçäåðæåê
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

– Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

– Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

– Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

– Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Ìîäåëü
êàëüêóëèðîâàíèÿ
ïî ïåðåìåííûì

çàòðàòàì

Íîñèòåëè

èçäåðæåê

Ìåòîäû

ðàñïðåäåëåíèÿ
çàòðàò

Óïðàâëåíèå

èçäåðæêàìè

Ïîäõîäû

ê ñíèæåíèþ

èçäåðæåê

Àíàëèç è èçìåðåíèå èçäåðæåê
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Ââåäåíèå â ïðîáëåìó ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

 Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîöåññ îòíåñåíèÿ èçäåðæåê

íà êîíêðåòíûå âèäàû ïðîäóêöèè.

• Ïðîöåññ ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò ñòàâèò âîïðîñ î òîì, êàêèå èçäåðæêè

íåîáõîäèìî îòíåñòè íà ïðîäóêöèþ

• Îòâåò íà ýòîò âîïðîñ îïðåäåëèò æèçíåñïîñîáíîñòü áèçíåñà

ÈÇÄÅÐÆÊÈ

?

?

?

?
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Ïðàêòè÷åñêèé ïðèìåð: AOOT Ñíåãîâèê

  AOOT Ñíåãîâèê èçãîòàâëèâàåò îäåæäó èç ìåõà íîðêè è êðîòîâîãî ìåõà. Â ãîä
îíî èçãîòàâëèâàåò 500 ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà è 50 íîðêîâûõ ïàëüòî. Íà
ïðîèçâîäñòâå îäåæäû èç êðîòîâîãî ìåõà çàíÿòî 800 ÷åëîâåê è 100 ÷åëîâåê
èçãîòàâëèâàþò íîðêîâûå ïàëüòî.

  Òðàäèöèîííî ïðåäïðèÿòèå ðàñïðåäåëÿåò ñâîè íàêëàäíûå ðàñõîäû íà îñíîâå
çàòðàò òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà.

 
 Ïðîáëåìà, êàê îíà ïðåäñòàâëÿåòñÿ áóõãàëòåðàì ïðåäïðèÿòèÿ:

• Øêóðêè êðîòîâ ìåíüøå íîðêîâûõ, è ÷òîáû èçãîòîâèòü èç íèõ ïàëüòî
òðåáóåòñÿ áîëüøå òðóäà ÷åì ïðè èçãîòîâëåíèè ïàëüòî èç íîðêè. Â òî æå
ñàìîå âðåìÿ öåíû íà ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà çíà÷èòåëüíî íèæå, ÷åì íà
íîðêîâûå ïàëüòî. Áóõãàëòåðû ïðåäïðèÿòèÿ óæå äîñòàòî÷íî äîëãîå âðåìÿ
æàëîâàëèñü, ÷òî èñïîëüçóåìûé ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äåëàåò
ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà äàæå áîëåå äîðîãèìè, à íîðêîâûå ïàëüòî
äåøåâëå. Êðîìå òîãî, îíè óêàçûâàþò, ÷òî ïðàâèëà áóõãàëòåðñêîãî ó÷åòà íå
ïîçâîëÿþò èì èçìåíèòü ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò.

 Ðåàëüíàÿ ïðîáëåìà:

• Ðåàëüíàÿ ïðîáëåìà ñîñòîèò íå òîëüêî â èñïîëüçóåìûõ íåâåðíûõ ìåòîäàõ
ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò, íî òàê æå è â òîì ôàêòå, ÷òî ïðåäïðèÿòèå íå
ïðîâîäèò ðàçãðàíè÷åíèå ìåæäó äâóìÿ âèäàìè ó÷åòà: îáÿçàòåëüíûé
áóõãàëòåðñêèé ó÷åò è óïðàâëåí÷åñêèé ó÷åò.
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Öåëè ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

 Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê íåîáõîäèìî äëÿ îïðåäåëåíèÿ ñåáåñòîèìîñòè

ïðîäóêöèè, êîòîðàÿ, â ñâîþ î÷åðåäü, íåîáõîäèìà äëÿ:

• Ïðåäîñòàâëåíèÿ îò÷åòíîñòè â íàëîãîâûå îðãàíû (îáÿçàòåëüíûé áóõó÷åò)

• Àíàëèçà ðåíòàáåëüíîñòè êàæäîãî âèäà ïðîäóêöèè (óïðàâëåí÷åñêèé ó÷åò)

 Äâå ïàðàëëåëüíûå ñèñòåìû, êàê ïðàâèëî, ñëóæàò äâóì öåëÿì.

Îáÿçàòåëüíûé 

ó÷åò çàòðàò
Óïðàâëåí÷åñêèé

 ó÷åò

Íàëîãîâûå îðãàíû Ðóêîâîäñòâî

Ð

Å

Ø

Å

Í

È

ß
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Â ïðîöåññå ðàñïðåäåëåíèÿ íóæíî îòíåñòè ïðÿìûå è
êîñâåííûå èçäåðæêè íà êîíêðåòíóþ ïðîäóêöèþ

 Êîñâåííûå èçäåðæêè, ÷àñòî íàçûâàåìûå íàêëàäíûìè, ðàñïðåäåëèòü

òðóäíåå âñåãî, òàê êàê îíè íåïîñðåäñòâåííî íå ñâÿçàíû ñ ïðîäóêöèåé

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 íàêëàäíûå âûñøåå ðóêîâîäñòâî, ñîöèàëüíàÿ ñôåðà,

ðàñõîäû àäìèíèñòð. îòäåëû, àìîðòèçàöèÿ 

çäàíèé, ðåìîíò, ïðîöåíòû, àðåíäà, 

îõðàíà, îòîïëåíèå...

ïîñò. èçäåðæêè, àìîðòèçàöèÿ, ïðîèçâ. òðóä, âíóòð.

îòíåñåííûå  îáåñïå÷åíèå...

ê ïðîäóêöèè

ïåðåìåííûå ñûðüå, ýíåðãèÿ, ñâåðõóðî÷íûå,

èçäåðæêè  óñëóãè ñóáïîäðÿä÷èêîâ...

ëåãêî 

ðàñïð.

òðóäíî 

ðàñïð.
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Ïðÿìûå è êîñâåííûå çàòðàòû èìåþò ðàçëè÷íîå
ïðîèñõîæäåíèå

Ïðîèçâîäñòâåííûå

öåõà

Âñïîìîãàòåëüíûå

öåõà

Ñáûò è 

ìàðêåòèíã

Îáùèå è àäìè-

íèñòðàòèâíûå 

ðàñõîäû

ÏÐßÌÛÅ ÇÀÒÐÀÒÛ

ÍÀÊË. ÐÀÑÕ. ÍÀÊË. ÐÀÑÕ.

ÍÀÊË. ÐÀÑÕ.
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Ðàñïðåäåëåíèå ïðÿìûõ çàòðàò - äîâîëüíî ïðÿìîëèíåéíûé
ïðîöåññ

 Äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ïðÿìûõ èçäåðæåê äîñòàòî÷íî óñòàíîâèòü ñîîòâåòñòâèå

ìåæäó ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèåé è ïîíåñåííûìè ïðÿìûìè èçäåðæêàìè

 

ÎÄÍÀÊÎ

• Äàæå ðàñïðåäåëåíèå ïðÿìûõ èçäåðæåê èíîãäà âûçûâàåò ñëîæíîñòè,

åñëè â îäíîì ìåñòå âûïóñêàåòñÿ ìíîãî âèäîâ ïðîäóêöèè íà îäíîì

îáîðóäîâàíèè è ñ èñïîëüçîâàíèåì îäèíàêîâûõ ìàòåðèàëîâ

• Â ýòîì ñëó÷àå ïðÿìûå èçäåðæêè ðàñïðåäåëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî

íîðìàì, ðàçðàáîòàííûì òåõíîëîãè÷åñêèì è ïëàíîâûì îòäåëîì

• Íîðìû íóæíî ïåðèîäè÷åñêè ñðàâíèâàòü ñ ôàêòè÷åñêèì ïîòðåáëåíèåì è

âíîñèòü ïîïðàâêè

• Âîïðîñ íîðìàòèâíîãî èñ÷èñëåíèÿ èçäåðæåê áóäåò ðàññìîòðåí ïîçäíåå

ïðè èçó÷åíèè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ
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Êîñâåííûå èçäåðæêè ðàñïðåäåëÿþòñÿ â äâà ýòàïà

ÏÐÅÄÏÐÈßÒÈÅ

Ïðîèçâîäñòâåííàÿ 
ëèíèÿ A

ÏÐÎÄÓÊÖÈß

Ïðîäóêò 1

ÖÅÍÒÐÛ ÇÀÒÐÀÒ

Îáùèå è

àäìèí.

Êîììåð-

÷åñêèå

Äðóãèå

íàêëàäíûå

ÏÐßÌÛÅ 
ÇÀÒÐÀÒÛ

ÝÒÀÏ 1 ÝÒÀÏ 2

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

Ïðîäóêò 2

Ïðîäóêò 3

Ïðîäóêò 4

Ïðîèçâîäñòâåííàÿ 

ëèíèÿ Á
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Âûÿâëåíèå öåíòðîâ èçäåðæåê âàæíî äëÿ ïðàâèëüíîãî
ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

 Öåíòð èçäåðæåê ÿâëÿåòñÿ öåíòðîì îòâåòñòâåííîñòè, ãäå ðóêîâîäèòåëè

îòâå÷àþò çà ðàñõîäû, íàõîäÿùèåñÿ ïîä èõ êîíòðîëåì

• Êàê ïðàâèëî, öåíòðû èçäåðæåê ïðåäñòàâëåíû öåõàìè

• Èíîãäà öåíòðû èçäåðæåê ÿâëÿþòñÿ áîëåå ìåëêèìè ñåãìåíòàìè, òàêèìè

êàê ãðóïïà ñòàíêîâ â îòäåëå

• ×åì ìåíüøå öåíòð èçäåðæåê, òåì â áîëüøåé ñòåïåíè êîíòðîëèðóþòñÿ

èçäåðæêè. Â òî æå ñàìîå âðåìÿ áîëüøîå ÷èñëî öåíòðîâ èçäåðæåê ìîæåò

ïðèâåñòè ê íåæåëàòåëüíîé äåòàëèçàöèè

 Ïðèìåðû:

• öåõ ñáîðêè íà îáóâíîé ôàáðèêå

• ñûðîìÿòíÿ íà ôàáðèêå êîæàíîé îäåæäû

• ïå÷è íà ìåòàëëóðãè÷åñêîì çàâîäå
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Ïåðâûé ýòàï ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Íà ïåðâîì ýòàïå ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïðåäñòîèò îòíåñòè
ÂÑÅ èçäåðæêè íà ïðîèçâîäñòâåííûå öåíòðû èçäåðæåê. Ýòîò ïðîöåññ
ñîñòîèò èç äâóõ øàãîâ.

• Øàã 1: Âñå íàêëàäíûå ðàñõîäû îòíîñÿòñÿ íà ïðîèçâîäñòâåííûå È
âñïîìîãàòåëüíûå öåõà.

• Øàã 2: Âñå  ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ îòíîñÿòñÿ òîëüêî íà
ïðîèçâîäñòâåííûå öåõà. Ýòîãî ìîæíî äîñòè÷ü íà îñíîâå:

– # òðåáîâàíèÿ íà ïîëó÷åíèå ìàòåðèàëîâ (óñëóã)

– ñòîèìîñòè ïîëó÷åííûõ ïðîèçâîäñòâåííûì öåõîì ìàòåðèàëîâ

– # ÷åëîâåêî-÷àñîâ, ïîòðà÷åííûõ íà îáñëóæèâàíèå
ïðîèçâîäñòâåííîãî öåõà

ÍÀÊËÀÄÍÛÅ

ÐÀÑÕÎÄÛ

Ïðîèçâîäñò-

âåííûå öåõà

Âñïîìîãà-

òåëüíûå

öåõà

Øàã 1

Øàã 2

Ê Ýòàïó 2
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Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ - ýòî äîñòàòî÷íî ñëîæíàÿ
çàäà÷à

 Âñå ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ ñóáúåêòèâíû è íåáåññïîðíû

• Îïðåäåëåíèå ïðèìåíèìîãî ìåòîäà ìîæåò áûòü òîíêèì âîïðîñîì, òàê êàê

ëèöà, îòâåòñòâåííûå çà öåíòðû çàòðàò, ñòðåìÿòñÿ îáåñïå÷èòü ñåáå

íàèëó÷øåå ïîëîæåíèå

 ×åì áîëåå êîñâåííûìè ÿâëÿþòñÿ èçäåðæêè, òåì áîëåå ñóáúåêòèâíî èõ

ðàñïðåäåëåíèå

• Ïðèìåðû êîñâåííûõ èçäåðæåê:

– Åñëè ñòàíîê èñïîëüçóåòñÿ äëÿ ïðîèçâîäñòâà äâóõ âèäîâ

ïðîäóêöèè, òî àìîðòèçàöèþ ñòàíêà ìîæíî ëåãêî ðàñïðåäåëèòü

ïðîïîðöèîíàëüíî âðåìåíè íà ïðîèçâîäñòâî êàæäîãî âèäà

– Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê áóõãàëòåðèè êóäà áîëåå ñóáúåêòèâíî

 Öåëü ðàñïðåäåëåíèÿ - íå àáñîëþòíàÿ òî÷íîñòü, à ñïðàâåäëèâîå

ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò äëÿ óâåëè÷åíèÿ ýôôåêòèâíîñòè

• Êîìïðîìèññ ìåæäó ñîîòíîñèìîñòüþ è ïðîñòîòîé
– ðàñïðåäåëåíèå êîñâåííûõ èçäåðæåê íå äîëæíî òðåáîâàòü ìíîãî

óñèëèé èëè ðàñ÷åòîâ

• Íè îäèí ìåòîä íå íåéòðàëåí:  êàæäûé âëèÿåò íà ñïîñîá óïðàâëåíèÿ
öåíòðàìè çàòðàò
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Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò íóæíî ïîìíèòü ñëåäóþùåå

  Áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò íóæíî âûáèðàòü ïî ñëåäóþùèì êðèòåðèÿì

• Ñâÿçü ñ ðàññìàòðèâàåìûìè èçäåðæêàìè, òî åñòü ñ ðåàëüíî èñïîëüçóåìûìè
ðåñóðñàìè

– Ïðèìåð: èçäåðæêè ñòîëîâîé ìîæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ÷èñëåííîñòè
ïåðñîíàëà

• Ñîîòâåòñòâèå óñëîâèÿì íîðìàëüíîé ðàáîòû

– Ïðèìåð: ðàñïðåäåëåíèå ðàñõîäîâ ïðîïîðöèîíàëüíî ÷èñëåííîñòè
ïåðñîíàëà ìîæåò áûòü íåîïðàâäàíî ïðè âðåìåííîì èçáûòêå
ñîòðóäíèêîâ â ïîäðàçäåëåíèè

• Ëèöà, îòâåòñòâåííûå çà ïðèíÿòèå ðåøåíèé, äîëæíû èìåòü âëèÿíèå íà âûáîð áàçû
ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

– Ðàñïðåäåëåíèå ïðîïîðöèîíàëüíî ïëîùàäè ïðåäïðèÿòèÿ äàåò ìàëûé
ñòèìóë äëÿ óëó÷øåíèÿ ýôôåêòèâíîñòè

• Èíîãäà ó÷èòûâàòü îñîáûå çàäà÷è óïðàâëåíèÿ çàòðàòàìè

– Ïðèìåð: Íà çàâîäå âèäåîìàãíèòîôîíîâ Õèòà÷è (ßïîíèÿ) íàêëàäíûå
ðàñõîäû ðàñïðåäåëÿþò ïðîïîðöèîíàëüíî îïëàòå òðóäà äëÿ
ñòèìóëèðîâàíèÿ àâòîìàòèçàöèè

– Ýòî îäèí èç ñïîñîáîâ ïîâûøåíèÿ ýôôåêòèâíîñòè ïî îäíîìó âèäó
ïðîäóêöèè

– Íî îí íå äàåò ïîëíîå ïðåäñòàâëåíèå î ðåàëüíîì îáðàçîâàíèè èçäåðæåê
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Øèðîêî èñïîëüçóåìûå è ïðîñòûå áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ

Îïëàòà òðóäà

� ïðèåìëåìà ïðè âûñîêîé òðóäîåìêîñòè ïðîöåññîâ, ìàëîé äîëå íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ â îáùèõ èçäåðæêàõ è óçêîì ñïåêòðå ïðîäóêöèè

� íå ïðèåìëåìà ïðè ìàëîé äîëå òðóäà (íàïð. 10%) è âûñîêîé äîëå
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ  (íàïð. 30%)

Ñòàíêè
(àìîðòèçàöèÿ)

� îïðàâäàíà â êàïèòàëîåìêèõ îòðàñëÿõ

� ïðèåìëåìà äëÿ íåêîòîðûõ âèäîâ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, çà÷àñòóþ ñâÿçàííûõ
ñ ïðîèçâ. îáúåêòàìè (ïðîöåíòíûå ðàñõîäû, ãëàâíûé èíæåíåð, ...)

� íå ïðèåìëåìà äëÿ íåêàïèòàëîåìêèõ îòðàñëåé è ïðè íàêëàäíûõ ðàñõîäàõ,
çàâèñÿùèõ îò ÷èñëåííîñòè ïåðñîíàëà

Áàçû ðàñïðåäåë. Çà è ïðîòèâ

Âûðó÷êà

�

� �áåçáîëåçíåííà�, òàê êàê óùåìëÿåò òîëüêî ëó÷øóþ ïðîäóêöèþ

� íå äàåò ïðåäñòàâëåíèå îá îáðàçîâàíèè èçäåðæåê

� ïîíèæàåò ñòèìóë ê óâåëè÷åíèþ ñáûòà

Ýëåêòðîýíåðãèÿ

� ãîäèòñÿ òîëüêî â ñëó÷àå íåïðèãîäíîñòè äðóãèõ áàç, ñâÿçàííûõ ñ ïðîèçâ.
ïðîöåññàìè (íàïð. ïðè èçáûòêå êàäðîâ â íåêîòîðûõ ïîäðàçäåëåíèÿõ, åñëè

äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íîé ïðîäóêöèè èñïîëüçóåòñÿ ìíîæåñòâî
ðàçëè÷íûõ ñòàíêîâ) - òîãäà îíà ñòàíîâèòñÿ åäèíñòâåííûì ñïîñîáîì

îöåíêè èñïîëüçóåìûõ ðåñóðñîâ
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Ïðè âûáîðå áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ ðóêîâîäñòâî äîëæíî
îñîçíàâàòü ïîñëåäñòâèÿ ñâîåãî âûáîðà äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ

 Íàïðèìåð, îáû÷íàÿ â Ðîññèè ïðàêòèêà ðàñïðåäåëÿòü íàêëàäíûå ðàñõîäû
ïðîïîðöèîíàëüíî îïëàòå òðóäà âíîñèò èñêàæåíèÿ â èçäåðæêè íà ïðîäóêöèþ,
ïðîèçâåäåííóþ âðó÷íóþ, ïî ñðàâíåíèþ ñ àâòîìàòèçèðîâàííûì ïðîèçâîäñòâîì

• Ðóêîâîäñòâî ìîæåò ðåøèòü ïðîâåñòè àâòîìàòèçàöèþ ïðîèçâîäñòâà òàðåëîê è
ñîêðàòèòü ïåðñîíàë äëÿ ñíèæåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

– äàæå åñëè ðàñõîäû íà îáîðóäîâàíèå (àìîðòèçàöèÿ è ðåìîíò) âûøå,
÷åì ðàñõîäû íà ïðåæäå èñïîëüçîâàâøèéñÿ ðó÷íîé òðóä

 Èñïîëüçîâàíèå "âûðó÷êè" ÷àñòî óùåìëÿåò ïðîäóêöèþ ñ âûñîêîé ñòîèìîñòüþ
çàêóïàåìûõ êîìïîíåíòîâ

• Ðàññìîòðèì ïðèìåð ïðîñòîãî èçäåëèÿ èç çîëîòà è ñëîæíîãî ñåðåáðÿííîãî
èçäåëèÿ. Èç-çà âûñîêîé ñòîèìîñòüþ ñûðüÿ çîëîòûå èçäåëèÿ áóäóò äîðîæå
ñåðåáðÿíûõ. Ñëåäîâàòåëüíî, áîëüøàÿ ÷àñòü íàêëàäíûõ áóäêò îòíåñåíà íà
çîëîòûå èçäåëèÿ, èç-çà ÷åãî îíè áóäóò âûãëÿäòü ìåíåå ðåíòàáåëüíûìè.
Ïîýòîìó ìîæåò áûòü ïðèíÿòî îøèáî÷íîå ðåøåíèå ïðåêðàòèòü ïðîèçâîäñòâî
çîëîòûõ èçäåëèé, õîòÿ íà ñàìîì äåëå íàêëàäíûå ðàñõîäû âûçâàíû
ïðîèçâîäñòâîì ñåðåáðÿíûõ èçäåëèé

 Õîðîøåé áàçîé äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ðîññèéñêèõ
ïðåäïðèÿòèé ÷àñòî ÿâëÿåòñÿ ñî÷åòàíèå çàòðàò íà îáîðóäîâàíèå è îïëàòó òðóäà
ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ



cm3r/16

Ïðîèëëþñòðèðóåì ïðèìåð öèôðàìè

 Äàííûå

• Ôàÿíñîâûé çàâîä èìååò äâå ëèíèè ïî ïðîèçâîäñòâó ôàðôîðîâûõ
òàðåëîê - îäíà ïîëíîñòüþ àâòîìàòèçèðîâàííàÿ, à âòîðàÿ - ïîëíîñòüþ
ðó÷íàÿ

• Ñòîèìîñòü ñûðüÿ äëÿ îäíîé òàðåëêè ñîñòàâëÿåò 5,000 ðóá.

• Ïîòðåáëåíèå ýíåðãèè íà îäíó òàðåëêó ñîñòàâëÿåò 1,000 ðóá.

• Çàòðàòû íà îïëàòó òðóäà ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ ñîñòàâëÿþò
2,200,000 ðóá. â ãîä íà ÷åëîâåêà

• Îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû ïðåäïðèÿòèÿ, âêëþ÷àÿ àìîðòèçàöèþ ñòàíêîâ,
ñîñòàâëÿþò 24,000,000 ðóá. â ãîä

• Ïðåäïðèÿòèå òîëüêî ÷òî ïðèîáðåëî âûñîêîýôôåêòèâíóþ ìàøèíó  äëÿ
ïðîèçâîäñòâà òàðåëîê (ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ìàøèíû [1,000 òàðåëîê â
ãîä] â òî÷íîñòè ðàâíÿåòñÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòè ðó÷íîé ëèíèè, íî íà íåé
ðàáîòàþò 2 ÷åëîâåêà âìåñòî 10) çà 140,000,000 ðóá. è ñîáèðàåòñÿ
ýêñïëóàòèðîâàòü åå â òå÷åíèå 10 ëåò (àìîðòèçàöèÿ â ãîä  - 14,000,000
ðóá.)

 Ïîñëå òîãî, êàê ìàøèíà ýêñïëóàòèðîâàëàñü â òå÷åíèå ãîäà, ðóêîâîäñòâî

Ôàÿíñîâîãî çàâîäà ïðîâåëî ñðàâíåíèå äâóõ ïðîèçâîäñòâåííûõ ëèíèé äëÿ

òîãî, ÷òîáû ïðèíÿòü ñòðàòåãè÷åñêîå ðåøåíèå  - ïðîäîëæàòü ëè

àâòîìàòèçàöèþ ïðåäïðèÿòèÿ èëè îñòàâèòü ðó÷íóþ ëèíèþ
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Áóõãàëòåð ïîäãîòîâèë àíàëèç ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äëÿ îáåèõ ëèíèé,
ïðèìåíÿÿ ñòàíäàðòíûå ðîññèéñêèå ìåòîäû êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè
è îïëàòó òðóäà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ â êà÷åñòâå áàçû

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ýòîò àíàëèç ïîêàçûâàåò, ÷òî àâòîìàòèçèðîâàííàÿ ëèíèÿ íàìíîãî áîëåå

ýôôåêòèâíà ïî çàòðàòàì, ÷åì ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Àâòîì. ëèíèÿ Ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Ñûðüå è ìàòåðèàëû (1,000 òàð./ ëèí.) 5,000,000  5,000,000 

Ýíåðãèÿ (1,000 òàð./ëèí.)    1,000,000  1,000,000 

Îïëàòà òðóäà ïðîèçâ. ðàá.

(2,200,000 ðóá. íà ÷åë.)  4,400,000 22,000,000 

Íàêëàäíûå ðàñõîäû * 4,000,000 20,000,000 

Èòîãî ñòîèìîñòü ëèíèè â ãîä  14,400,000 48,000,000 

* Íàêëàäíûå ðàñõîäû âû÷èñëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî èñïîëüçîâàíèþ

ðàáî÷åãî âðåìåíè :

   (24,000,000/12)* ÷èñëî ëþäåé, çàíÿòûõ íà êàæäîé èç ëèíèé

* ðàñïðåäåëåíèå â ïðîïîðöèè ê çàòðàòàì íà îïëàòó òðóäà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ
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Åñëè ìû ïîïûòàåìñÿ ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû ïî òåì
ëèíèÿì, ãäå îíè âîçíèêàþò, ïîëó÷àþòñÿ äðóãèå ðåçóëüòàòû

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ýòîò àíàëèç ïîêàçûâàåò :

• Àâòîìàòèçèðîâàííàÿ ëèíèÿ ïî-ïðåæíåìó ýôôåêòèâíåå ðó÷íîé

• Ðàçíèöà íå òàê óæ âåëèêà

 

Àâòîì. ëèíèÿ Ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Ñûðüå è ìàòåðèàëû (1,000 òàð./ ëèí.) 5,000,000  5,000,000 
Ýíåðãèÿ (1,000 òàð./ëèí.)    1,000,000  1,000,000 
Îïëàòà òðóäà ïðîèçâ. ðàá.
(2,200,000 ðóá. íà ÷åë.)  4,400,000 22,000,000 
Íàêëàäíûå ðàñõîäû *:

� àìîðòèçàöèÿ  14,000,000 0 
� àäìèíèñòðàòèâíûå ðàñõîäû   5,000,000  5,000,000 

Èòîãî ñòîèìîñòü ëèíèè â ãîä  29,400,000 33,000,000 

*Àìîðòèçàöèÿ ðàñïðåäåëÿåòñÿ òîëüêî íà àâòîìàòèçèðîâàííóþ ëèíèþ
Àäìèíèñòðàòèâíûå ðàñõîäû ðàñïðåäåëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî íà îáå ëèíèè 
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Íà îñíîâå âûøåóêàçàííîãî ïðèìåðà ìîæíî ïîêàçàòü, êàê
îøèáî÷íûå ìåòîäû ðàñ÷åòà èçäåðæåê ïðèâîäÿò ê
íåïðàâèëüíîìó öåíîîáðàçîâàíèþ

 Ôàÿíñîâûé çàâîä èñïîëüçóåò ñëåäóþùèé ìåòîä  äëÿ âû÷èñëåíèÿ
çàïëàíèðîâàííîé ïðîäàæíîé öåíû :

• áåðåò ñàìûå âûñîêèå ïðîèçâîäñòâåííûå èçäåðæêè

• ïðèáàâëÿåò 20% ïëàíèðóåìîé  ïðèáûëè

 

 

Ðûíî÷íàÿ öåíà äëÿ ýòîãî âèäà òàðåëîê ñîñòàâëÿåò 50,000 ðóá.

 Ôàÿíñîâûé çàâîä èñïûòûâàåò òðóäíîñòè ñ ðåàëèçàöèåé ñâîåé ïðîäóêöèè ïî
çàïëàíèðîâàííîé öåíå, à íàëîãîâûå ñëóæáû íå ðàçðåøàþò ïðîäàæó íèæå
ñåáåñòîèìîñòè (48,000 ðóá.).

 

 Ôàÿíñîâûé çàâîä ìîæåò ïðèìåíèòü ðàçëè÷íûå ìåòîäû îïðåäåëåíèÿ
ñåáåñòîèìîñòè ( ïðèìåð ÷åãî ìû ïîêàçàëè íà ïðåäûäóùåé ñòðàíèöå), è
ñíèçèòü ( íå íàðóøàÿ íàëîãîâîãî çàêîíîäàòåëüñòâà) çàïëàíèðîâàííóþ öåíó
ñ 57,600 ðóá. äî 39,600 ðóá. (33,000 + 20%), ñ âîçìîæíîñòüþ ïîíèçèòü
öåíó äî 33,000 ðóá.

Íàèáîëüøèå èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà íà îäíó òàðåëêó *  48,000

Çàïëàíèðîâàííàÿ ïðèáûëü (20%)   9,600

Çàïëàíèðîâàííàÿ öåíà  57,600

* â ñîîòâåòñòâèè ñ ïåðâûì ìåòîäîì ðàñ÷åòà ñåáåñòîèìîñòè
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Óïðàæíåíèå: âûáîð ïîäõîäÿùåé áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ

 Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèå çàòðàòû, êîòîðûå ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé íàêëàäíûå

ðàñõîäû è êîòîðûå íóæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ïðîèçâîäñòâåííûì è

âñïîìîãàòåëüíûì öåõàì

ÇÀÒÐÀÒÛ ÁÀÇÛ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

 Çàðïëàòà àäìèíèñòðàöèè

 Îòîïëåíèå

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ

 Âîäîñíàáæåíèå

 Ñáûò è ìàðêåòèíã

 Âûïëàòà ïðîöåíòîâ

 Ñîöèàëüíûå îáúåêòû

 Øòðàôû è ïåíè

 Êàêèå áàçû íóæíî èçáðàòü äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ýòèõ çàòðàò ïî

ïðîèçâîäñòâåííûì è âñïîìîãàòåëüíûì öåõàì?
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Óïðàæíåíèå: âûáîð ïîäõîäÿùåé áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ (ïðîä.)

 Ýòè çàòðàòû ìîæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ñëåäóþùèì áàçàì:

 

ÇÀÒÐÀÒÛ ÁÀÇÛ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

 Çàðïëàòà àäìèíèñòðàöèè ×èñëî ðàáîòíèêîâ

 Îòîïëåíèå Ïëîùàäü

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ Ïëîùàäü

 Âîäîñíàáæåíèå Ïëîùàäü, ÷èñëî ðàáîòíèêîâ

 Ñáûò è ìàðêåòèíã Ïðÿìûå èçäåðæêè

 Âûïëàòà ïðîöåíòîâ Ïðÿìûå èçäåðæêè

 Ñîöèàëüíûå àêòèâû ×èñëî ðàáîòíèêîâ

 Øòðàôû è ïåíè Ïðÿìûå èçäåðæêè
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Óïðàæíåíèå: ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïî öåíòðàì
èçäåðæåê

 Ïðåäïðèÿòèå ïî ïðîèçâîäñòâó ñèëîâûõ êàáåëåé èìååò ñëåäóþùèå öåõà: 2

ïðîèçâîäñòâåííûõ, 1 ïî îáñëóæèâàíèþ è ðåìîíòó, 1 òðàíñôîðìàòîðíûé öåõ,

1 áîéëåðíàÿ. Èìåþòñÿ ñëåäóþùèå ñâåäåíèÿ:

Öåõ 1 Öåõ 2 Ðåìîíòíûé Òðàíñôîð. Áîéëåð
öåõ öåõ

Ñóììà íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ 500 ìëí 400 ìëí 40 ìëí 30 ìëí 10 ìëí
×èñëî ðàáîòàþùèõ 200 150

Ïîòðåáëåíèå ýëåêòð-âà (êÂò/÷àñ) 500,000 200,000

Ñòîèìîñòü ñûðüÿ, âñåãî 1 ìëðä 900 ìëðä
Ïîòðåáëåíèå ãîð. âîäû (êóá. òîíí) 100 70

Çàíèìàåìàÿ ïëîùàäü (êâ. ì.) 1000 500
Çàðïëàòà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ (ìëí. ðóá.) 80 90

Ìàøèííîå âðåìÿ 600,000 650,000
Îáúåì ïðîèçâîäñòâà (ìåòðû êàáåëÿ) 200,000 170,000

 Â ýòîì óïðàæíåíèè íàäî ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ

öåõîâ íà äâà ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõà. Âûáåðèòå ïîäõîäÿùèå êðèòåðèè äëÿ

ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ êàæäîãî âñïîìîãàòåëüíîãî öåõà è

ðàñïðåäåëèòå èõ ïðîïîðöèîíàëüíî ïîòðåáëåíèþ ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõîâ.
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ìåæäó
öåíòðàìè èçäåðæåê - îòâåòû

 Áàçîé ðàñïðåäåëåíèÿ ÿâëÿþòñÿ:

 

 Öåõ îáñëóæèâàíèÿ       - ìàøèíî-÷àñû, ïîòðà÷åííûå â êàæäîì öåõå;

 Öåõ ýëåêòðîòðàíñôîðìàòîðîâ - ïîòðåáëåííàÿ â êàæäîì öåõå 
       ýëåêòðîýíåðãèÿ;

 Áîéëåðíàÿ          - ïîòðåáëåííàÿ ãîðÿ÷àÿ âîäà

Öåõ 1 Öåõ 2 Èòîãî

Öåõ îáñëóæèâàíèÿ 19.2 ìëí. 20.8 ìëí. 40 ìëí.

Öåõ ýëåêòðîòðàíñôîðìàòîðîâ 21.4 ìëí. 8.6 ìëí. 30 ìëí.

Áîéëåðíàÿ 5.9 ìëí. 4.1 ìëí. 10 ìëí.

Èòîãî 46.5 ìëí. 33.5 ìëí.

Ñðàâíèòå ñ ðàñïðåäåëåíèåì íà

îñíîâàíèè çàòðàò íà îïëàòó

òðóäà ïðîèçâ. ïåðñîíàëà: 37.6 ìëí. 42.4 ìëí.
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Âòîðîé ýòàï ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Ïîñëå òîãî, êàê âñå íàêëàäíûå ðàñõîäû áûëà ðàñïðåäåëåíû ìåæäó
öåíòðàìè èçäåðæåê (ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè), óêàçàííûå èçäåðæêè
íåîáõîäèìî îòíåñòè ê êîíêðåòíûì âèäàì ïðîäóêöèè.

 Ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ìåòîäîâ îòíåñåíèÿ èçäåðæåê, è ìû ðàññìîòðèì
ñëåäóþùèå 5 ìåòîäîâ:

• ×àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñò. ïåðñîíàëà

• Çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâ. ïåðñîíàëó

• Êîë-âî ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè

• Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

• Ïðÿìûå çàòðàòû

 Äëÿ âñåõ ýòèõ ìåòîäîâ ìû ðàññìîòðèì ïðèìåð:

• Îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû ïðîèçâîäñòâåííîãî öåõà ñîñòàâëÿþò 300 ìëí. ðóá.

Ïðî÷àÿ èíôîðìàöèÿ: Ïðîäóêò À Ïðîäóêò Á
– ×àñû ðàáîòû ïðîèçâ. ïåðñîí.:  4000 ÷àñîâ 12000 ÷àñîâ

– Çàðïëàòà ïðîèçâîä. ïåðñîí.: 30 ìëí. ðóá. 60 ìëí. ðóá.
– Îñíîâíûå ìàòåðèàëû: 150 ìëí. ðóá. 250 ìëí. ðóá.

– Ðàñ÷åòíûé âûõîä ïðîäóêöèè: 2000 øò. 3000 øò.
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Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, èñõîäÿ èç
êîëè÷åñòâà ÷àñîâ  ðàáîòû è çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî
ïåðñîíàëà

 Ðàáîòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà/ìàøèíî-÷àñû ÿâëÿåòñÿ îäíèì èç
íàèëó÷øèõ ìåòîäîâ âûäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, òàê êàê îí ó÷èòûâàåò
âðåìÿ, ïðîâåäåííîå òåì èëè èíûì âèäîì ïðîäóêöèè â öåõå. Ñòàâêà íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ ðàññ÷èòûâàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/÷àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà (ìàøèíî-
÷àñû)

Ïðèìåð: (300 ìëí./(4000 ÷àñîâ + 12000 ÷àñîâ)) = 18750 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, åñëè ðàáî÷èé ïîòðàòèë 1 ÷àñ, ðàáîòàÿ ñ ýòèì âèäîì
ïðîäóêöèè, íà ýòîò âèä ïðîäóêöèè ïðèäåòñÿ  18750 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

 

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íà áàçå çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà -
íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûé , èñïîëüçóåìûé íà ðîññèéñêèõ ïðåäïðèÿòèÿõ. Åãî
îñíîâíûì íåäîñòàòêîì ñ÷èòàåòñÿ òî, ÷òî òðóä ìîæåò áûòü íå î÷åíü
ñóùåñòâåííûì ôàêòîðîì, âåäóùèì ê óâåëè÷åíèþ ñòîèìîñòè.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà

Ïðèìåð: (300 ìëí./(30 ìëí. + 60 ìëí.)) = 3 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà,
ðàáîòàâøåãî ñ òåì èëè èíûì âèäîì ïðîäóêöèè, áóäåò îòíåñåíî 3 ðóá.
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.
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Êîëè÷åñòâî ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè è îñíîâíûå ìàòåðèàëû

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, îñíîâàííûé íà êîëè÷åñòâå
ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè, ïîäõîäèò â òîì ñëó÷àå, êîãäà â öåõå ïðîèçâîäèòñÿ
ïðîäóêöèÿ òîëüêî îäíîãî íàèìåíîâàíèÿ:

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/ïðîèçâåäåííàÿ ïðîäóêöèÿ

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(2000 øò. + 3000 øò.)) = 60000 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, êàæäàÿ åäèíèöà ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè íåñåò â ñåáå
60000 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Îñíîâíûì íåäîñòàòêîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî ïðîäóêöèÿ,
îáðàáàòûâàåìàÿ â öåõå, äîëæíà áûòü ïðàêòè÷åñêè èäåíòè÷íîé, ÷òî ðåäêî
áûâàåò íà ïðàêòèêå

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïðîïîðöèîíàëüíî ñòîèìîñòè
ñûðüÿ àíàëîãè÷åí ìåòîäó ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ íà îñíîâàíèè
êîëè÷åñòâà ÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/îñíîâíûå ìàòåðèàëû

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(150 ìëí. + 250 ìëí.))= 0.75 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ, èçðàñõîäîâàííûõ
íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè, ïðèõîäèòñÿ 0.75 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Îñíîâíûì íåäîñòàòêîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî öåíû íà
ðàçëè÷íûå ìàòåðèàëû ìîãóò ñèëüíî îòëè÷àòüñÿ äðóã îò äðóãà, è îíè ìîãóò
íå ñîâïàäàòü ñ ðåñóðñàìè, çàòðà÷åííûìè íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè.
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Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ íà îñíîâàíèè ïðÿìûõ
çàòðàò

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íà îñíîâàíèè ïðÿìûõ çàòðàò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
ñî÷åòàíèå ìåòîäîâ, îñíîâûâàþùèõñÿ íà îïëàòå òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî
ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ. Ïðÿìûå çàòðàòû ÿâëÿþòñÿ
ñóììîé îïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè îñíîâíûõ
ìàòåðèàëîâ.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/ïðÿìûå çàòðàòû

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(30 ìëí. + 60 ìëí. + 150 ìëí. + 250 ìëí.)) = 0.61

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è
ñòîèìîñòè îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ, ïîòðà÷åííûõ íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè,
ïðèõîäèòñÿ 0.61 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

• Äàííûé ìåòîä èìååò òîò æå íåäîñòàòîê, ÷òî è ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ,
îñíîâàííûé íà çàðïëàòå ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè
îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ.

  Òàêèì îáðàçîì, ñëåäóþùèå êîýôôèöèåíòû áûëè ïîëó÷åíû:

 
×åëîâåêî- Çàðïëàòà Êîë-âî Îñí. Ïðÿìûå

÷àñû ïð. ïåðñîí. ïðîäóê. ìàòåðèàëû çàòðàòû

Íàêë. ðàñõîäû (ðóá.) 18750 3.33 60000 0.75 0.61
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Ñðàâíåíèå ðåçóëüòàòîâ ðàñïðåäåëåíèÿ ïîìîãàåò âûáðàòü
íàèáîëåå ïîäõîäÿùóþ áàçó

 Ñ èñïîëüçîâàíèåì êîýôôèöèåíòîâ ðàñïðåäåëåíèÿ èç ïðåäûäóùåãî ñëàéäà

âûïîëíèòå ðàñ÷åòû ïî ðàñïðåäåëåíèþ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ðàçíûìè

ñïîñîáàìè

Ïðîèçâ Ç/ï ïð. Êîë-âî Ïðÿìûå Ïðÿìûå
÷àñû ðàáî÷èõ ïðîäóêöèè ç-òû ñûðüÿ èçäåðæêè

Ïðîäóêò A 75 100 120 112.5 109.8

Ïðîäóêò B 225 200 180 187.5 189.1

Èñïîëüçîâàíèå áàç �Êîëè÷åñòâî ïðîäóêöèè� è �×åëîâåêî-÷àñû� äàëî

ñîâåðøåííî ðàçíûå ðåçóëüòàòû.

Ïðåæäå, ÷åì îòâåðãíóòü èñïîëüçîâàíèå ÷åëîâåêî-÷àñîâ è êîëè÷åñòâà

ïðîäóêöèè êàê áàçû, íóæíî âíà÷àëå ðàññìîòðåòü èõ ïðèìåíèìîñòü â

êà÷åñòâå òàêîâîé.
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Ôàêòè÷åñêèå/ïëàíîâûå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Âàæíî çíàòü ôàêòè÷åñêèå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, òàê êàê ýòî ïîçâîëÿåò
ðóêîâîäñòâó òî÷íî îöåíèâàòü ñòîèìîñòíóþ êîíêóðåíòíîñòü ñâîåé
ïðîäóêöèè. Îäíàêî ñóùåñòâóåò äâå ñåðüåçíûå ïðîáëåìû ïðè ïðèìåíåíèè
ôàêòè÷åñêèõ ñòàâîê íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ:

• Ñðîêè
– Ïîëó÷åíèå èíôîðìàöèè î ôàêòè÷åñêèõ ñòàâêàõ íàêëàäíûõ

ðàñõîäîâ íå ñîâïàäàåò ïî âðåìåíè ñ ïðîèçâîäñòâåííûì
ïðîöåññîì è ðåàëèçàöèåé, è, êàê ïðàâèëî, ïðîèñõîäèò â êîíöå
îò÷åòíîãî ïåðèîäà

– ×àñòî èíôîðìàöèÿ íóæíà ðóêîâîäèòåëÿì çàðàíåå

• Êîëåáàíèÿ â îáúåìàõ
– Ìíîãèå ñòàòüè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ îñòàþòñÿ ïîñòîÿííûìè, â òî

âðåìÿ êàê îáúåì ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè ìîæåò êîëåáàòüñÿ îò
ìåñÿöà ê ìåñÿöó

– Êàê ñëåäóåò óñòàíàâëèâàòü öåíû íà ïðîäóêöèþ, åñëè ðàñõîäû íà
íåå ïîñòîÿííî èçìåíÿþòñÿ?

 Äëÿ ðåøåíèÿ äàííûõ ïðîáëåì ðóêîâîäèòåëè äîëæíû èñïîëüçîâàòü
îöåíî÷íûå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Óêàçàííûå ñòàâêè ìîãóò îñíîâûâàòüñÿ íà ïëàíèðóåìûõ îáúåìàõ
ïðîèçâîäñòâà è ïðîäàæ

• Óêàçàííûå ñòàâêè äîëæíû ðåãóëÿðíî ñâåðÿòüñÿ ñ ôàêòè÷åñêèìè ñòàâêàìè
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ è êîððåêòèðîâàòüñÿ äëÿ îòðàæåíèÿ ðåàëüíîãî
ïîëîæåíèÿ äåë
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Ìîæíî èñïîëüçîâàòü òðè ñïîñîáà îöåíêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Èñõîäÿ èç ñâîåé ñïåöèôèêè, ïðåäïðèÿòèþ ñëåäóåò ñàìîìó âûáðàòü îäèí èç
òðåõ ìåòîäîâ.

• Íîðìàòèâíàÿ ñòîèìîñòü.
– Ýòîò ìåòîä îñíîâàí íà îöåíêå îæèäàåìîãî ñðåäíåãî óðîâíÿ

áèçíåñà, êîòîðûé óäîâëåòâîðèò ñðåäíèé ñïðîñ ñî ñòîðîíû
ïîêóïàòåëåé â òå÷åíèå 3-5 ëåò

– Ïðåèìóùåñòâîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî äîëãîñðî÷íûå
ðàñõîäû ìîãóò çíà÷èòü áîëüøå, ÷åì êðàòêîñðî÷íûå êîëåáàíèÿ

– Â óñëîâèÿõ Ðîññèè îöåíêà íà òàêîé ïåðèîä ìîæåò áûòü
ïðîáëåìàòè÷íîé

• Áþäæåòèðóåìûé ãîäîâîé îáúåì.
– Ýòîò ìåòîä íàèáîëåå øèðîêî èñïîëüçóåòñÿ íà Çàïàäå è

îñíîâûâàåòñÿ íà îæèäàåìîì óðîâíå ïðîèçâîäñòâà íà ñëåäóþùèé
ãîä

– Ïðåèìóùåñòâî äàííîãî ìåòîäà ñîñòîèò â òîì, ÷òî ëåã÷å äåëàòü
ïðîãíîçû íà áîëåå êîðîòêèé ïåðèîä âðåìåíè

– Îí áîëåå ïîäâåðæåí åæåãîäíûì êîëåáàíèÿì

• Ïðàêòè÷åñêàÿ ìîùíîñòü.
– Ýòîò ìåòîä îñíîâûâàåòñÿ íà ìàêñèìàëüíîé ïðàêòè÷åñêîé ìîùíîñòè

ïðîèçâîäñòâà
– Ýòîò ìåòîä íå î÷åíü ïðèìåíèì â Ðîññèè, òàê êàê ìîùíîñòè ìíîãèõ

çàâîäîâ î÷åíü ñëàáî çàãðóæåíû
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò - ×àñòü 1

  AOOT Ðîñìàøèíà ïðîèçâîäèò íàñîñû è èìååò òðè ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõà

(ëèòåéíûé, øòàìïîâî÷íûé, ñáîðî÷íûé) è äâà âñïîìîãàòåëüíûõ öåõà

(ðåìîíòíûé, ñêëàä ìàòåðèàëîâ). Èìååòñÿ ñëåäóþùàÿ èíôîðìàöèÿ:

  Öåõîâûå çàòðàòû

ÎÁÙÈÅ ÐÀÑÕÎÄÛ ÎÁÚÅÌ ÐÀÁÎÒÛ ÖÅÕÀ ÎÁÑËÓÆÈÂÀÍÈß È ÑÊËÀÄÀ

 Èñïîëüçóÿ ýòó èíôîðìàöèþ, ðàñïðåäåëèòå ÂÑÅ ðàñõîäû ìåæäó òðåìÿ

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè: ëèòåéíûì, øòàìïîâî÷íûì è ñáîðêè ìîòîðîâ

Çàðïë.

âñïîì.

Âñïîìîã.

ìàòåðèàëû

Çàðï. îñí.

ïåðñîíàëó

Îñí.

ìàòåðèàëû

Çàíèì. 

ïëîùàäü

×àñû 

ðàá. îñí. -

ïåðñîí.

Îñí.

ìàøèíî-

÷àñû

Êîë-âî

ðàáîòíèêîâ

Îñâåù.

è 

îòîïë. Àìîðòèçàöèÿ

Ëèòåéíûé 20 50 20 80 500 6400 10000 40 200 200

Øòàìïîâî÷íûé 35 50 35 100 800 11200 14000 70 150 280

Ñáîðî÷íûé 60 100 60 130 1500 19200 5400 120 400 420

Ðåìîíòíûé 20 80 200 40 50 40

Ñêëàä 15 90 400 30 30 20

Ëèòåéí. Øòàìï. Ñáîðêè ìîòîðîâ

Ðåìîíòíûé (÷àñû) 200 350 120

Ñêëàä (ñòîèìîñòü ìàòåðèàëîâ) 400 500 600

Îñâåù. è îòîïëåíèå 100

Çàðï. àäìèí. ïåðñîí. 50

Àìîðòèçàöèÿ 140

Ñáûò è ìàðêåòèíã 20

Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 80
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Ðàñïðåäåëèòå âñå îáùèå ðàñõîäû ìåæäó òðåìÿ ïðîèçâîäñòâåííûìè è äâóìÿ
âñïîìîãàòåëüíûìè öåõàìè

– Îïðåäåëèòå, êàêàÿ áàçà íàèáîëåå ïîäõîäèò äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ðàñõîäîâ
íà îñâåùåíèå è îòîïëåíèå, çàðïëàòó àäìèíèñòðàòèâíîìó ïåðñîíàëó,
àìîðòèçàöèþ, ïðîäàæè è ìàðêåòèíã, îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû, âûïëàòó
ïðîöåíòîâ. Ïîëàãàéòåñü íà çäðàâûé ñìûñë è ïðåäëîæåíèÿ, ïðîçâó÷àâøèå
íà ñåìèíàðû

– Ðàñïðåäåëèòå ðàñõîäû ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå

ÐÀÑÕÎÄÛ ÁÀÇÀ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

Îñâåùåíèå è îòîïëåíèå

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

Àìîðòèçàöèÿ

Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã

Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû

Ëèòåéí. Øòàìïîâ. Ñáîðî÷íûé Ðåìîíòíûé Ñêëàä Èòîãî

Îñâåùåí. è îòîïëåíèå 100
Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñ. 50

Àìîðòèçàöèÿ 140
Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã 20
Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 80

ÈÒÎÃÎ 390
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Îïðåäåëèòå áàçó äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ è îòíåñåíèÿ èõ íà ïðîèçâîäñòâåííûå öåõà:

– öåõ îáñëóæèâàíèÿ

– ñêëàä

� Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ ìåæäó 

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè (ìëí. ðóá.)

� Ðàññ÷èòàéòå îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû â ïðîèçâîäñòâåííûõ 

öåõàõ (ìëí. ðóá.)

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í. Èòîãî íàêë. ðàñõ.

Ðåìîíòíûé

Ñêëàä

Èòîãî

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í.

ÈÒÎÃÎ ÍÀÊ. ÐÀÑÕ.
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò - ×àñòü 2

 Ñáîðî÷íûé öåõ âûïóñêàåò 1500 âûñîêîñêîðîñòíûõ íàñîñîâ è 900

íèçêîñêîðîñòíûõ íàñîñîâ â ìåñÿö. Èìååòñÿ ñëåäóþùàÿ èíôîðìàöèÿ:

 ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÎ ÍÀÑÎÑÎÂ

 Èñïîëüçóÿ äàííûå î íàêëàäíûõ ðàñõîäàõ â ñáîðî÷íîì öåõå èç ×àñòè 1,

ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ñðåäè âñåõ íàñîñîâ, ïðèìåíÿÿ ÷åòûðå

ìåòîäà ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò, è ñðàâíèòå ðåçóëüòàòû:

� Çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîìó ïåðñîíàëó

� Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

� ×àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà/ìàøèíî-÷àñû

� Ïðÿìûå çàòðàòû

Çàðïëàòà 

ïðîèçâ.ïåðñ. 

(çà åä. ïð.)

Îñíîâíûå

ìàòåðèàëû

(çà åä. ïð.)

×åëîâåêî-

÷àñû

Ìàøèíî-

÷àñû

âûñîêîñêîð. 20000 200000 5 3

íèçêîñêîð. 30000 250000 10 7
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ìåæäó âèäàìè ïðîäóêöèè

ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå. Íàïðèìåð, íà

âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû ïðèõîäèòñÿ (5 ÷àñîâ*1500 íàñîñîâ)=7500

÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà, ÷òî ñîñòàâëÿåò 45%

ñòîèìîñòè òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà â òå÷åíèå 16500 ÷àñîâ

(7500 + 10 ÷àñîâ*(900 íàñîñîâ)). Ïîýòîìó, íà âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû

ïðèõîäèòñÿ 45% îáùåé ñóììû íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

Ðàáîòà
ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå
ìàøèíî-
÷àñû

Çàðïëàòà

ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå

ìàòåð-ëû

Ïðÿìûå

çàòðàòû

âûñîêîñêîð. 89.1

çà åä. ïðîäóê. 0.06                          

íèçêîñêîð. 106.9

çà åä. ïðîäóê. 0.12



cm3r/36

Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 1

• Îïðåäåëèòå áàçó ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò:

ÐÀÑÕÎÄÛ ÁÀÇÀ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

Îñâåùåíèå è îòîïëåíèå Ïëîùàäü

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó Êîë-âî ðàáîòàþùèõ

Àìîðòèçàöèÿ Ñòîèìîñòü îáîðóäîâàíèÿ (àìîðòèçàöèÿ â öåõàõ)

Ñáûò è ìàðêåòèíã Ïðÿìûå ðàñõîäû

Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû Êîë-âî ëþäåé

Ïðîöåíòû Ïðÿìûå ðàñõîäû

� Ðàñïðåäåëèòå ïðîïîðöèîíàëüíî áàçå ðàñïðåäåëåíèÿ:
Ëèòåéí. Øòàìïîâ. Ñáîðî÷íûé Ðåìîíòíûé Ñêëàä Èòîãî

Îñâåùåí. è îòîïëåíèå 14.7 23.5 44.1 5.9 11.8 100
Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñ. 6.7 11.7 20.0 6.7 5.0 50

Àìîðòèçàöèÿ 29.2 40.8 61.3 5.8 2.9 140
Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã 4.7 6.4 8.9 0.0 0.0 20

Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 10.7 18.7 32.0 10.7 8.0 80

ÈÒÎÃÎ 66.0 101.1 166.3 29.1 27.7 390
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Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 1

• Îïðåäåëèòå áàçó ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äëÿ âûäåëåíèÿ íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ è îòíåñåíèÿ èõ ê ïðîèçâîäñòâåííûì
öåõàì

– Ïîäîáíîå ðàñïðåäåëåíèå äîëæíî áûòü ïðîâåäåíî íà îñíîâàíèè:
– ÷àñîâ ðàáîòû îòäåëà îáñëóæèâàíèÿ, êîòîðûå çàòðà÷åíû íà

îáñëóæèâàíèå ïðîèçâîäñòâåííûõ îòäåëîâ
– ñòîèìîñòü ìàòåðèàëîâ, âûäàííûõ ñî ñêëàäà

Íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ, ðàñïðåäåëåííûå ìåæäó 

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè (ìëí. ðóá.)

Îáùàÿ ñóììà íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ â ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõàõ (ìëí. ðóá.)

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í. Èòîãî íàêë. ðàñõ.

Ðåìîíòíûé 8.7 15.2 5.2 29.0

Ñêëàä 7.4 9.2 11.1 27.7

ÈÒÎÃÎ 16.1 24.4 16.3 56.7

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í.

ÈÒÎÃÎ ÍÀÊË. ÐÀÑÕ. 82.1 125.5 182.6
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Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 2

Ìåòîä îñíîâíûõ ìàøèíî-÷àñîâ äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ äàåò

ñàìîå áîëüøîå çíà÷åíèå ïî íàêëàäíûì ðàñõîäàì äëÿ íèçêîñêîðîñòíûõ

íàñîñîâ, è ýòî îïðàâäàíî, òàê êàê ïðîèçâîäñòâîíàñîñîâ äîñòàòî÷íî

êàïèòàëîåìêî.

� Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ìåæäó âèäàìè ïðîäóêöèè
ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå. Íàïðèìåð, íà
âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû ïðèõîäèòñÿ (5 ÷àñîâ*1500 ìîòîðîâ)=7500
÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà, ÷òî ñîñòàâëÿåò 45%
ñòîèìîñòè òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà â òå÷åíèå 16500 ÷àñîâ
(7500 + 10 ÷àñîâ*(900 ìîòîðîâ)). Ïîýòîìó, íà âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû
ïðèõîäèòñÿ 45% îáùåé ñóììû íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

Ðàáîòà
ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå
ìàøèíî-
÷àñû

Çàðïëàòà

ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå

ìàòåð-ëû

Ïðÿìûå

çàòðàòû

âûñîêîñêîð. 89.1     81.7      103.2        112.0  111.1

çà åä. ïðîäóê. 0.06     0.05       0.07          0.07   0.07                         

íèçêîñêîð. 106.9     114.3         92.8  84.0      84.9

çà åä. ïðîäóê. 0.12     0.13        0.10          0.09    0.09
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî

 Ìû ïîïûòàåìñÿ ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû Ðîñýëåêòðî, èñïîëüçóÿ

ðàçëè÷íûå ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

 Ïîäãîòîâüòå ñëåäóþùèå òàáëèöû, èñïîëüçóÿ îò÷åòû çà II êâàðòàë 1996 ã.:

   Öåõîâûå ðàñõîäû          Îáùåõîç. ðàñõîäû

*  Ïðÿìûå çàòðàòû íà ìàòåðèàëû âêëþ÷àþò â ñåáÿ ïîêóïíûå èçäåëèÿ

** Ïðÿìûå çàòðàòû âêëþ÷àþò ïðÿìûå çàòðàòû íà ìàòåðèàëû, ýíåðãèþ, çàðïëàòó è
ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

          Îñí. ìàòåð.*       %     Ïð. çàòð.**  %    Ýíåðãèÿ   %     Âûðó÷êà  %

Ìîòîðû

Âûêëþ÷àòåëè

Òîñòåðû

      Èòîãî        100         100      100 100
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî (ïðîäîëæåíèå)

 Ðàññ÷èòàéòå è ñðàâíèòå îò÷åòû î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ äëÿ ïðèìåðîâ

ðàçëè÷íîãî ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò (âêëþ÷àÿ òðàäèöèîííûé):

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Tîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû Ïðÿìûå çàòðàòû

Ýíåðãèÿ Âûðó÷êà
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî - îòâåòû

  Öåõîâûå ðàñõîäû         Îáùåõîç. ðàñõîäû

          Îñí. ìàòåð.             Ïðÿì. çàòð. Ýíåðãèÿ            Âûðó÷êà

Ìîòîðû

Âûêëþ÷àòåëè

Òîñòåðû

      Èòîãî

3,413,693 3,128,602

4,380,299              4,864,135  121,065 9,337,600

2,548,046    2,777,556  1,787 6,175,200

994,831    1,244,548  13,925 2,012,400

7,923,176            100   8,886,239     100  136,777       100 17,525,200  100

% % % %

55

32

13

55

31

14

89

1

10

53

35

12
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî - îòâåòû (ïðîäîëæåíèå)

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,887,248 1,097,823 428,622

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,729,636 1,006,140 392,826

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 656,308 1,174,874 (183,786)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,021,551 44,600 347,541

Îáùåõîç. ðàñõîäû 2,769,210 40,875 318,517

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü (1,517,569) 3,193,362 (28,396)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,818,551 1,202,853 391,991

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,666,950 1,102,398 359,254

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 787,691 973,586 (113,583)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,868,582 1,067,012 478,099

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,712,529 977,902 438,171

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 692,081 1,233,923 (278,608)

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû Ïðÿìûå çàòðàòû

Ýíåðãèÿ Âûðó÷êà
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Äîìàøíåå çàäàíèå:  Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Ðàññìîòðèòå âàðèàíò èñïîëüçîâàíèÿ ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ðàñïðåäåëåíèÿ

íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ

 Ïîäãîòîâüòå ñëåäóþùèå òàáëèöû, èñïîëüçóÿ îò÷åòû çà âòîðîé êâàðòàë 1996 ã.:

  Öåõîâûå ðàñõîäû        Îáùåõîç. ðàñõîäû

          Îñí. ìàòåð.   Ïðÿì. çàòð.        Ýíåðãèÿ       Âûðó÷êà

Ïðîäóêò A

Ïðîäóêò Á

    ...

      Èòîãî         100        100 100        100

...% % % %
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Äîìàøíåå çàäàíèå:  Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ
(ïðîäîëæåíèå)

 Ðàññ÷èòàéòå è ñðàâíèòå îò÷åòû î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ äëÿ ïðèìåðîâ

ðàçëè÷íîãî ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ (âêëþ÷àÿ òðàäèöèîííûé):

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Äîõîä

Ïðÿìûå çàòðàòû

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Äîõîä

Ïðÿìûå çàòðàòû

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

...

Ïîäóìàéòå î íàèáîëåå ïîäõîäÿùåé áàçå îòäåëüíî äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ

öåõîâûõ è îáùåõîçÿéñòâåííûõ ðàñõîäîâ
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Âûâîäû

 Ïðîöåññ ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò íåîáõîäèì ïî äâóì ïðè÷èíàì:

• Äëÿ ñîáëþäåíèÿ çàêîíîäàòåëüíûõ òðåáîâàíèé ê ó÷åòó èçäåðæåê ïî
ãîòîâîé ïðîäóêöèè è òîâàðíî-ìàòåðèàëüíûì çàïàñàì

• Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ðóêîâîäñòâà ñâåäåíèÿìè äëÿ ïðèíÿòèÿ õîçÿéñòâåííûõ
ðåøåíèé

 Ðåçóëüòàòû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò áóäóò ðàçíûìè â çàâèñèìîñòè îò ýòèõ äâóõ
ïðè÷èí

• Ñåãîäíÿ ìû â îñíîâíîì îáñóæäàëè âòîðóþ öåëü ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò -
íåîáõîäèìîñòü óäîâëåòâîðåíèÿ ïîòðåáíîñòåé ðóêîâîäñòâà

 Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò ïîçâîëÿåò îòíåñòè ïðÿìûå è êîñâåííûå èçäåðæêè ê
êîíêðåòíîé ïðîäóêöèè

• Ïðÿìûå èçäåðæêè ñîòíîñÿòñÿ ñ ïðîäóêöèåé â ñîîòâåòñòâèè ñ èõ ïðÿìûì
èñïîëüçîâàíèåì â êîíêðåòíîì âèäå ïðîäóêöèè

• Îòíåñåíèå êîñâåííûõ èçäåðæåê (íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ) ïðîèñõîäèò â äâà
ýòàïà:

– Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïî öåíòðàì èçäåðæåê
– Ïåðåðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê íà ïðîäóêöèþ

• Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò íóæíî ñîáëþäàòü äâà ïðèíöèïà:
– Íóæíî ó÷èòûâàòü âñå èçäåðæêè
– Áàçà ðàñïðåäåëåíèÿ äîëæíà ìàêñèìàëüíî ñâÿçûâàòü ïðîäóêöèþ ñ

íàêëàäíûìè ðàñõîäàìè
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è

âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå íîñèòåëèû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Ìîäåëü
êàëüêóëèðîâàíèÿ

ïî
 ïåðåìåííûì
èçäåðæêàì

Íîñèòåëè

èçäåðæåê

Ìåòîäû

ðàñïðåäåëåíèÿ

çàòðàò

Óïðàâëåíèå

èçäåðæêàìè

Ñïîñîáû

ñíèæåíèÿ

èçäåðæåê

Àíàëèç è èçìåðåíèå èçäåðæåê
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Îò àíàëèçà çàòðàò ê ñîêðàùåíèþ èçäåðæåê

Êàê ìû óæå ñêàçàëè, ïðè àíàëèçå çàòðàò íå âñåãäà óäàåòñÿ âûÿâèòü

ðåøåíèÿ.

� Îí âûÿâëÿåò íåîáû÷íûå, çíà÷èòåëüíûå è êîíòðîëèðóåìûå èçäåðæêè

� Ìîæåò âûÿñíèòüñÿ, ÷òî ìû ïëàòèì íåîáû÷íî âûñîêèå íàëîãè ÈËÈ ÷òî
íàøè ðàñõîäû ïî îïëàòå òðóäà íåïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà
âûøå, ÷åì ìîãëè áû áûòü, ÈËÈ ÷òî ðàñòóò íàøè ðàñõîäû íà ãîðÿ÷óþ

âîäó

×òîáû ïîíÿòü, ïî÷åìó  èçìåíÿåòñÿ òà èëè èíàÿ ñòàòüÿ çàòðàò, íóæíî çíàòü,

êàê âîçíèêàåò ýòà ñòàòüÿ çàòðàò

� Âñåãäà åñòü êîíêðåòíàÿ ïðè÷èíà äëÿ âîçíèêíîâåíèÿ ýòîé ñòàòüè

ðàñõîäîâ è ïî÷åìó îíà èçìåíÿåòñÿ

� Ýòà ïðè÷èíà - ìàêðî èëè ìèêðîýêîíîìè÷åñêèé ýôôåêò

� ìû íàçûâàåì ýòó ïðè÷èíó íîñèòåëåì èçäåðæåê

Åñëè ìû ïîíÿëè, ÷òî òàêîå íîñèòåëè èçäåðæåê, ìû ìîæåì ðàçðàáîòàòü

ïëàí ñîêðàùåíèÿ èçäåðæåê äëÿ ðåøåíèÿ âîïðîñà ïî äàííîé ñòàòüè çàòðàò
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×òî òàêîå íîñèòåëü èçäåðæåê?

Íîñèòåëü èçäåðæåê - ýòî ïðè÷èíà, îêàçûâàþùàÿ íåïîñðåäñòâåííîå

âëèÿíèå íà óðîâåíü ðàñõîäîâ: ýòî âëèÿíèå ìîæåò áûòü ïîëîæèòåëüíûì èëè

îòðèöàòåëüíûì

Íîñèòåëü èçäåðæåê ÿâëÿåòñÿ ýëåìåíòîì çàòðàò, îêàçûâàþùèì òàêîå

îãðîìíîå âëèÿíèå íà îáúåì òàêèõ çàòðàò, ÷òî èçìåíåíèå íîñèòåëÿ

èçäåðæåê îáÿçàòåëüíî ïðèâîäèò ê èçìåíåíèþ çàòðàò.

Çíàíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê âàøåé ïðîäóêöèè íåîáõîäèìî äëÿ

� Ïîíèìàíèÿ ýëåìåíòîâ èçäåðæåê

� Ïðèíÿòèÿ ýôôåêòèâíûõ ðåøåíèé

Óïðàâëåíèå íîñèòåëÿìè èçäåðæåê

� Ïîçâîëÿåò ïðåäïðèÿòèÿì ïðèíèìàòü îïåðàòèâíûå ðåøåíèÿ ñ

îïðåäåëåííîé äîëåé óâåðåííîñòè â îòíîøåíèè èõ âëèÿíèÿ íà

ñåáåñòîèìîñòü
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Ïðèìåðû íîñèòåëåé èçäåðæåê

Ñòàòüÿ ðàñõîäîâ Âîçìîæíûå íîñèòåëè èçäåðæåê

Çàðïëàòà Ìåñòîíàõîæäåíèå, ýôôåêòèâíîñòü ðàáîòû

Ñûðüå Ìàñøòàá çàêóïîê, óðîâåíü îòõîäîâ, ÒÇÐ

Ðàñõîäû íà ôèíàíñèðîâàíèå Ïðîöåíòû, èíôëÿöèÿ, ìåñòîíàõîæäåíèå

Ðåìîíò ×èñëî ðåìîíòèðóåìûõ ñòàíêîâ, èõ èçíîñ

Ýëåêòðîýíåðãèÿ
Ïëîùàäü îáîãðåâàåìûõ çäàíèé, ýôôåêòèâ-
íîñòü ñèñòåìû îáîãðåâà, ïîòåðè òåïëà

Îòäåë ñáûòà ×èñëî âûïèñûâàåìûõ ñ÷åòîâ, ÷èñëî êëèåíòîâ

Áóõãàëòåðèÿ
×èñëî îïåðàöèé, ñðåäíåå âðåìÿ îáðàáîòêè
îïåðàöèè, ìåñòîíàõîæäåíèå ïðåäïðèÿòèÿ

Ñêëàäñêèå ðàñõîäû
Ñðåäíåå âðåìÿ õðàíåíèÿ, ÷èñëî îáñëóæèâàå-
ìûõ ãðóçîâûõ ìåñò

Ðàñõîäû ïî ñáûòó
Ñëîæíîñòü äîðîæíîé èíôðàñòðóêòóðû,
êîëè÷åñòâî àâòîìîáèëåé
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Ñóùåñòâóåò âîñåìü îñíîâíûõ êàòåãîðèé íîñèòåëåé èçäåðæåê

×òî âû ïðîèçâîäèòå
Êàê âû ïðîèçâîäèòå è 
ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ

Êîíñòðóêöèÿ

Õàðàêòåðèñòèêè 
- ðàçìåð 

- ñëîæíîñòü
- êà÷åñòâî

Èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè

Ìàñøòàá

Ýôôåêòèâíîñòü (ïðîèçâîä. 

òðóäà è ïðîèçâîä. ïðîöåññû 

Òåõíîëîãèÿ

Ìåñòîíàõîæäåíèå

Ðàñõîäû ïî ñáûòó

Íîñèòåëè èçäåðæåê

Äàâàéòå áîëåå ïîäðîáíî ðàññìîòðèì êàæäûé èç íèõ 
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×òî âû ïðîèçâîäèòå:  Êîíñòðóêöèÿ èçäåëèÿ

Êîíñòðóêöèÿ ñèëüíî âëèÿåò íà ñåáåñòîèìîñòü ïðîäóêöèè

� Äî 90% ñåáåñòîèìîñòè ïðîäóêöèè îïðåäåëÿåòñÿ íà ýòàïå ïðîåêòèðîâàíèÿ

� êîíñòðóèðîâàíèå âëèÿåò íà òðåáóåìîå êîëè÷åñòâî òðóäà è
îáîðóäîâàíèå

� îïðåäåëÿåò, èç êàêèõ ìàòåðèàëîâ èçãîòàâëèâàåòñÿ ïðîäóêöèÿ

� êîíñòðóèðîâàíèå êîñâåííî îáóñëàâëèâàåò ìíîãèå äðóãèå ðàñõîäû

� Ïðîöåññ ïåðåïðîåêòèðîâàíèÿ ñ ó÷åòîì ðàñõîäîâ íàöåëåí íà ñîçäàíèå
íîâîãî ïîêîëåíèÿ ïðîäóêöèè

� ñ èñïîëüçîâàíèåì ìåíüøåãî êîëè÷åñòâà è ìåíåå äîðîãèõ
êîìïîíåíòîâ ïðè ìàêñèìàëüíîé ñòàíäàðòèçàöèè

� ñ ìåíüøèìè çàòðàòàìè òðóäà è êîëè÷åñòâîì îáîðóäîâàíèÿ

Ïðåäïðèÿòèÿ, èçó÷èâøèå ñâîè íîñèòåëè èçäåðæåê, ìîãóò çàòåì ïðèñòóïèòü ê
ðàçðàáîòêå è âûïóñêó ïðîäóêöèè

� Äëÿ îïòèìàëüíîãî èñïîëüçîâàíèÿ òåõíîëîãèè è òðóäîâûõ ðåñóðñîâ

� Äëÿ óñòàíîâëåíèÿ êîíêóðåíòîñïîñîáíîé öåíû (÷òî íå îçíà÷àåò
íàèìåíüøåé öåíû)

� Äëÿ äîñòèæåíèÿ �ðàçóìíî íåîáõîäèìîãî� ñîîòíîøåíèÿ ìåæäó
êà÷åñòâîì/ïðåäëàãàåìîé ñòîèìîñòüþ è ñåáåñòîèìîñòüþ
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Êîíñòðóêöèÿ èçäåëèÿ:  Ïðèìåð

1 000

2 000

3 000

4 000

5 000

Ïåðåðàáîòàí-
íûé ÏÕÂ

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AA
AA
AA
AA
AA

AÁÑ

AAA

AAA

AAA

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Ïåðåìåííûå çàòðàòû

� âåäðà èç AÁÑ âäâîå äîðîæå, ÷åì

èç ïåðåðàáîòàííîãî ÏÕÂ

� ïîòðåáèòåëè íå õîòÿò ïëàòèòü

áîëüøå çà áëåñòÿùèå âåäðà
(AÁÑ)

� êîíñòðóêöèþ âåäåð íóæíî

èçìåíèòü (çàìåíèòü ìàòåðèàë)

ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÜ ÂÅÄÅÐ
(ðóá. çà åä.)

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
A
A
A
A
A

Ñåãîäíÿ

Ïëàí

�Âàæíåéøèé êðèòåðèé âåäåð - öåíà:  äèçàéí

íå âàæåí�  (îòðàñëåâîé ýêñïåðò)
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×òî âû ïðîèçâîäèòå:  Ñïåöèôèêàöèÿ ïðîäóêöèè (ðàçìåð,
êà÷åñòâî, ÷èñòîòà)

Êðîìå áàçîâîé êîíñòðóêöèè (â áîëüøîé ñòåïåíè îïðåäåëÿþùåé

ñåáåñòîèìîñòü ïðîäóêöèè) ìîæíî ðàññìîòðåòü åå ïîäðîáíûå

õàðàêòåðèñòèêè, íàïðèìåð ÷èñòîòó, êà÷åñòâî è îòäåëêó, êîòîðûå

óâåëè÷èâàþò ñòîèìîñòü.

� Ïðîèçâîäèìîå íàìè ëåêàðñòâî ìîæåò èìåòü òîò æå ñîñòàâ è òîò æå

ïðîèçâîäñòâåííûé ïðîöåññ è ïðè ýòîì ñòîèòü ñóùåñòâåííî äîðîæå,

åñëè òðåáóåòñÿ 100% ÷èñòîòà

Õàðàêòåðèñòèêè ïðîäóêöèè ÷àñòî ìîãóò ñóùåñòâåííî óâåëè÷èòü ñòîèìîñòü,

çà êîòîðóþ ïîòðåáèòåëè íå ãîòîâû ÈËÈ ïðîñòî íå õîòÿò ïëàòèòü

� Âûñîêàÿ ñëîæíîñòü è êà÷åñòâî - íå âñåãäà âàæíûå êðèòåðèè ïðè

ïîêóïêå

Ïîýòîìó ïðåäïðèÿòèþ ñëåäóåò âûÿñíèòü, ÿâëÿåòñÿ ëè åãî ïðîäóêöèÿ òåì,

÷òî îæèäàåò ïîòðåáèòåëü ïî ïðåäëàãàåìîé öåíå

� Äà: óðîâåíü ñïåöèôèêàöèè îïðàâäàí

� Íåò:  ïðîäóêöèÿ òðåáóåò âíåñåíèÿ èçìåíåíèÿ (ìåíüøèé ðàçìåð,

ñíèæåíèå êà÷åñòâà è/èëè ñëîæíîñòè)
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Ñïåöèôèêàöèÿ ïðîäóêöèè: Ïðèìåð

ÑÒÈÐÎËÎÂÛÉ ÌÎÍÎÌÅÐ
(% èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà)

� Èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà ñòèðîëà ñ

÷èñòîòîé 99.9% íà 15% âûøå

� Òàêîå êà÷åñòâî íå öåíèòñÿ
ïîòðåáèòåëÿìè

� Èçäåðæêè ìîæíî ñîêðàòèòü ïóòåì

ïðîèçâîäñòâà ñòèðîëà ñ ÷èñòîòîé
99.7%

- äëÿ áîëåå êîíêóðåíòíîé öåíû
è/èëè

- äëÿ óâåëè÷åíèÿ ìàðæè

�Íàì íå íóæíî êà÷åñòâî âûøå 99.7%: åñëè îíî âûøå ïðè

òîé æå öåíå, òî ìû ñ ðàäîñòüþ êóïèì.� (Ïîòðåáèòåëü)

÷èñòîòà 99.9% ÷èñòîòà 99.7%

Ïåðåìåííûå

çàòðàòû

Ïîñòîÿííûå
çàòðàòû

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA
A
A
A

100%

0%

20%

40%

60%

80%

120%
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Õîòÿ èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè îáû÷íî îòíîñÿòñÿ ê êîìïëåêòóþùèì è ñûðüþ,

îíè ìîãóò ïîêðûâàòü âñå ïðÿìûå çàòðàòû, ñâÿçàííûå ñ ïðîèçâîäñòâîì

ïðîäóêöèè, â òîì ÷èñëå ýëåêòðîýíåðãèþ è òðóä.

Ïðèîáðåòåíèå ìàòåðèàëîâ (ñûðüÿ è ýëåêòðîýíåðãèè) îáû÷íî ñâÿçàíî ñ
áîëüøèìè çàòðàòàìè, è ïîýòîìó îíè ÿâëÿþòñÿ âàæíûì íîñèòåëåì
èçäåðæåê. Íóæíî íàéòè ðàâíîâåñèå ìåæäó  ýòèìè äâóìÿ ñîñòàâëÿþùèìè.

� Óìåíüøèòü öåíó
� èçìåíèòü ìàòåðèàë (ñäåëàòü äåøåâëå èëè ýêîíîìè÷íåå)
� óâåëè÷èòü îáúåì çàêàçà
� ñìåíèòü ïîñòàâùèêîâ èëè âûíóäèòü

èõ ñíèçèòü öåíó
� ñîêðàòèòü ÷èñëî ïîñòàâùèêîâ

� Óìåíüøèòü ðèñê
� çàñòðàõîâàòüñÿ îò èçìåíåíèÿ îáúåìà
� çàñòðàõîâàòüñÿ îò èçìåíåíèÿ ìàðæè

Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ:
Èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè

ðàçðàáîòàòü ñòðàòåãèþ

ïåðåãîâîðîâ

âûáðàòü èíñòðóìåíòû

ñòðàõîâàíèÿ
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Èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè:  Ïðèìåð  - ñûðüå

ÑÎÑÒÀÂ ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÈ
ÑÒÈÐÎËÎÂÎÃÎ ÌÎÍÎÌÅÐÀ

AAAA

AAAA
AAAA

AAAAAAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

75%

6%

4%
Ñáûò
Âîäà
Ïàð
Ïðèðîäíûé ãàç
Ýëåêòðîýíåðãèÿ

Ýòèëáåíçîë

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

� ñíèæåíèå çàêóïî÷íîé öåíû

ýòèëáåíçîëà íà 10% ñðàçó äàåò
ñíèæåíèå ñåáåñòîèìîñòè

ñòèðîëîâîãî ìîíîìåðà íà 7.5%
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ: Òåõíîëîãèÿ

Ïðè ñàìîì ýôôåêòèâíîì èñïîëüçîâàíèè íåêîòîðûå òåõíîëîãèè ìåíåå

ýôôåêòèâíû ÷åì äðóãèå ïðè ïðîèçâîäñòâå îäíîé è òîé æå êîíå÷íîé

ïðîäóêöèè.

Ïåðåõîä ñ îäíîé òåõíîëîãèè íà äðóãóþ ìîæåò ðåçêî ñíèçèòü èçäåðæêè.

Ïîýòîìó ïðåäïðèÿòèÿ äîëæíû òùàòåëüíî âûáèðàòü òåõíîëîãèþ äëÿ ñâîåé

ïðîäóêöèè.

� Ïðèñïîñàáëèâàòü òåõíîëîãèþ ê ïðîäóêöèè

èëè

� Ïðèñïîñàáëèâàòü ïðîäóêöèþ ê òåõíîëîãèè
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Òåõíîëîãèÿ: ïðèìåð
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Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Ïåðåìåííûå çàòðàòû

� òåõíîëîãèÿ ãëóáîêîé ïå÷àòè íå

ìîæåò ïî èçäåðæêàì
êîíêóðèðîâàòü ñ íèçêî-

êà÷åñòâåííîé òåõíîëîãèåé
òèñíåíèÿ

� ïðåäïðèÿòèþ A íå ñëåäóåò

âûïóñêàòü äåøåâóþ ïðîäóêöèþ
íèçêîãî êà÷åñòâà, òàê êàê â ýòîì

ñåãìåíòå ðûíêà ïðåäïðèÿòèå Â
áîëåå êîíêóðåíòîñïîñîáíî

Ïðåäïðèÿòèå A
(òåõíîëîãèÿ

ãëóáîêîé
ïå÷àòè)

Ïðåäïðèÿòèå B
(òåõíîëîãèÿ òè-

ñíåíèÿ)

ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÜ ÎÁÎÅÂ
(ñáûò áåç ðàñõîäîâ íà ðàçðàáîòêó, ðóá./ðóëîí)
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ:  Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü
òðóäà

Îáëàäàíèå íàäëåæàùèì ñî÷åòàíèåì ïðîèçâîäñòâåííûõ ôàêòîðîâ ÿâëÿåòñÿ

âàæíîé äåòåðìèíàíòîé ýôôåêòèâíîñòè ïðîèçâîäñòâà.

Îáåñïå÷èâàÿ âàø ïåðñîíàë ëó÷øèìè ðåñóðñàìè (íàïð., áîëåå

ñîâðåìåííûì îáîðóäîâàíèåì), ëó÷øåé ïîäãîòîâêîé, áîëüøèìè

ñòèìóëàìè, âû ìîæåòå óâåëè÷èòü óðîâåíü ïðîèçâîäèòåëüíîñòè êàæäîãî

ðàáî÷åãî, ÷òî ïðèâåëî áû ê ñíèæåíèþ çàòðàò íà åäèíèöó ïðîäóêöèè.

Ñ äðóãîé ñòîðîíû, âû ñìîãëè áû ïîääåðæèâàòü çàäàííûé óðîâåíü

ïðîèçâîäñòâà, äàæå èñïîëüçóÿ ìåíüøå ðàáî÷èõ
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Ýôôåêòèâíîñòü: Ïðèìåð

0

30

60

90

Ñåé÷àñ

Ïëàí

0%

20%

40%

60%

� Ñ âíåñåíèåì ïðåäëàãàåìûõ èçìåíåíèé
òåêóùèé âûïóñê ïðîäóêöèè çàâîäîì òåì íå

ìåíåå îñòàåòñÿ íà ïðåæíåì óðîâíå

� Ïîâûøåíèå ýôôåêòèâíîñòè îçíà÷àåò:

- ñîõðàíåíèå óðîâíÿ ïðîèçâîäñòâà, íî ñ

ìåíüøèì ñîñòàâîì îáîðóäîâàíèÿ è
êîëè÷åñòâîì ïåðñîíàëà

ËÈÒÜÅ ÏÎÄ ÄÀÂËÅÍÈÅÌ
% ïðîñòîÿ îáîðóäîâàíèÿ

ËÈÒÜÅ ÏÎÄ ÄÀÂËÅÍÈÅÌ
÷èñëî ðàáîòàþùèõ

Ñåé÷àñ

Ïëàí
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ:  Îðãàíèçàöèÿ 
áèçíåñ-ïðîöåññîâ

Ýôôåêòèâíàÿ îðãàíèçàöèÿ áèçíåñ-ïðîöåññîâ ìîæåò ïîâûñèòü ñêîðîñòü è 

ãèáêîñòü, ñîêðàòèòü èçäåðæêè ïî øèðîêîìó ñïåêòðó äåÿòåëüíîñòè ïî âñåìó 

ïðåäïðèÿòèþ

Ðåîðãàíèçàöèÿ âàøèõ áèçíåñ-ïðîöåññîâ îçíà÷àåò ïîèñê íàèëó÷øåãî ñïîñîáà

îðãàíèçîâàòü:

� Ïðîèçâîäñòâî

� Ñáûò è ðåàëèçàöèþ

� Ðàáîòó âñïîìîãàòåëüíûõ ôóíêöèé

òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ïîâûñèòü ýôôåêòèâíîñòü è áîëåå ïîëíî óäîâëåòâîðÿòü 

òðåáîâàíèÿ âàøèõ ïîòðåáèòåëåé ê öåíå, êà÷åñòâó è óðîâíþ îáñëóæèâàíèÿ.
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Îðãàíèçàöèÿ áèçíåñ-ïðîöåññîâ: Ïðèìåð

Ñì. ïîðÿäîê îòïðàâêè ïðîäóêöèè

ÊËÈÅÍÒ

Þð. îòäåë

Ôèí. îòäåë

Êîìì. äèðåêòîð

Ãåí. äèðåêòîð

Ãëàâáóõ

 Ïðîèçâ. ïëàíèðîâ.

ÎÒÄÅË
ÌÀÐÊÅÒÈÍÃÀ

È ÑÁÛÒÀ

ÎÒÄÅË
ÌÀÐÊÅÒÈÍÃÀ

È ÑÁÛÒÀ

èíôî

ìàêñèìóì 2 äíÿ

 Êîíòð.

  ïðîä.

êîïèÿ êëèåíòó

çàêàç

êëèåíòà

Ïëàíîâî-
ýêîíîìè÷.

îòäåë

ïðåé

ñêóð

ïðîèçâ.

ïëàí

 äàòà îæèäàåìîé ïîñòàâêè

èíôî

èíôî 

ïî ðûí

öåíàì

Îòäåë ñáûòà
ñâÿçü ñ ïîñò. êëèåíò.

ðåêë. âûñòàâ.
ÊËÈÅÍÒ

çàê
ñòèðîë, ïîëèñòèðîë

ÀÁÑ, ôåíîëîðåçèíà

ÏÂÕ ïëåíêà, ñåïàðàòîðû, øëåìû

Ãåíäèðåêòîð

Çàìäèðåêòîðà 

ïî ñáûòó
çàê

Câÿçü ñ âàæí. êëèåíò.

Îòäåë 

ìàðêåòèíãà

è ïðîèçâîäñòâà

çàê

çàê

Ïëàíîâî- 

ýêîíîìè÷. 

îòäåë

ÊËÈÅÍÒ

ÊËÈÅÍÒ çàê
àâòîçàï÷àñòè

ÒÍÏ

Ïðåéñêó

ðàíò

 Ïðîèçâ. ïëàí

Ïðîèçâîäñòâ. öåõà
Îòäåë

ñíàáæåíèÿ

Ïëàí

ñáûòà

Êîíòð

ïðîä.

Ãë.

áóõ

þðèñò

Îòäåë

oõðàíû

Ï
î
ä
ï
. 
ê
î
í
òð

Çàêàçû

êëèåíòîâ

1

1

2

2

2

2

2
3

4 5 6

7

8

9

10

11

12

12
10 10

� Ïîâûøåíèå ýôôåêòèâíîñòè äàííîãî
ïðåäïðèÿòèÿ ìîæåò îçíà÷àòü:

- íå òîëüêî ñîêðàùåíèå èçäåðæåê

- íî òàêæå ïîâûøåíèå óðîâíÿ
óäîâëåòâîðåíèÿ çàïðîñîâ êëèåíòîâ

(äîëãîñðî÷íàÿ ëîÿëüíîñòü)

- è óëó÷øåíèå ñèòóàöèè ñ äåáèòîðñêîé
çàäîëæåííîñòüþ (ñîêðàùåíèå

çàäåðæåê ïëàòåæåé)

ÏÎÐßÄÎÊ ÇÀÊÀÇÀ:  ÏÐÅÆÄÅ

ÏÎÐßÄÎÊ ÇÀÊÀÇÀ:  ÏÎÑËÅ
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ: Ìàñøòàá

Ìàñøòàá îêàçûâàåò äâîÿêîå âëèÿíèå íà ïðèáûëüíîñòü çàâîäà:

1 ) ðàñïðåäåëÿåò ïîñòîÿííûå çàòðàòû íà áîëüøèé îáúåì ïðîäóêöèè

� Ðàñøèðåíèå ìàñøòàáà ïðîèçâîäñòâà ÈËÈ ïðîäóêöèè ïðåäïðèÿòèÿ

ïðèâîäèò ê ðàñïðåäåëåíèþ ïîñòîÿííûõ çàòðàò íà áîëüøåå êîëè÷åñòâî

åäèíèö ïðîäóêöèè

2) Òàê êàê ñ óâåëè÷åíèåì ìàñøòàáà îáû÷íî ïîâûøàåòñÿ îïûò ïåðñîíàëà,

òî îò áîëüøåé ïðàêòèêè äîñòèãàåòñÿ äîáàâî÷íàÿ ýêîíîìèÿ

ÈÒÎÃÎ ÇÀÒÐÀÒ 
(ðóáëåé)

Ïðîèçâîäñòâî

Ïîñòîÿííûå

Ïåðåìåííûå
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Ìàñøòàá: Ïðèìåð

0

500

1 000

1 500

2 000

2 500

Ïåðåìåííûå
Ïîñòîÿííûå

50 000 ðóëîíîâ
(1 ìåñÿö)

400 000 ðóëîíîâ
(1 ìåñÿö)

10% ìîùíîñòè 80% ìîùíîñòè

ÏÎËÍÀß ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÜ
ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÀ ÎÁÎÅÂ

(ìëí. ðóáëåé)

0

3 000

6 000

9 000

12 000

15 000

1 ðóëîí 1 ðóëîí

10% ìîùíîñòè 80% ìîùíîñòè

ÏÎËÍÀß ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÜ
ÅÄÈÍÈÖÛ ÎÁÎÅÂ

(ðóáëåé/ðóëîí)

Ïðè ðàñïðåäåëåíèè ïîñòîÿííûõ çàòðàò íà áîëüøåå êîëè÷åñòâî åäèíèö

ïðîäóêöèè ñíèæàåòñÿ ñåáåñòîèìîñòü åäèíèöû ïðîäóêöèè.
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ:
Ìåñòîíàõîæäåíèå

Íåêîòîðûå ïðåäïðèÿòèÿ èìåþò îñîáûå ïðåèìóùåñòâà / íåäîñòàòêè èç-çà
ñâîåãî ìåñòîíàõîæäåíèÿ, íàïð., ïî îòíîøåíèþ ê ïîñòàâùèêàì è
ïîòðåáèòåëÿì è â îòíîøåíèè óðîâíÿ çàðïëàò è àðåíäíîé ïëàòû â èõ
ðåãèîíå.

Â íåêîòîðûõ îòðàñëÿõ ìåñòîíàõîæäåíèå ìîæåò áûòü îñíîâíûì ôàêòîðîì
óñïåõà / íåóäà÷è  è ìîæåò ðåçêî ñêàçûâàòüñÿ íà êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòè
ïðåäïðèÿòèÿ.

Âî âñåõ ñëó÷àÿõ óêàçàííûå èçäåðæêè, ñâÿçàííûå ñ ìåñòîíàõîæäåíèåì
ïðåäïðèÿòèÿ, îêàçûâàþò âëèÿíèå íà ïðåäïðèÿòèå.

� Ðàññòîÿíèå îò ïîñòàâùèêîâ è ïîòðåáèòåëåé

� Ñåòè ñâÿçè (âêëþ÷àÿ òåëåêîììóíèêàöèîííûå)

� Ñðåäñòâà òðàíñïîðòèðîâêè

� Ñòîèìîñòü ðàáî÷åé ñèëû, íåäâèæèìîñòè è êîììóíàëüíûõ óñëóã

� Èíôðàñòðóêòóðà

� Çàêîíû è íàëîãè

� Ïîëèòè÷åñêèé ðèñê
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12 = Ïîòðåáèòåëè ñòèðîëà

= Ïðîèçâîäèòåëè ñòèðîëà

Ìîñêâà

Òóëà

Ñàíêò-Ïåòåðáóðã

Ñàìàðà 13

6

1011
9

14

7 8 12

15 13

= Ïðåäïðèÿòèå À (ïðîèçâîäèòåëü ñòèðîëà)

� Ïðåäïðèÿòèå À ÿâëÿåòñÿ
åäèíñòâåííûì

ïðîèçâîäèòåëåì ñòèðîëà íà
ñåâåðî-çàïàäå Ðîññèè, ÷òî

äàåò åìó ÿâíîå
ïðåèìóùåñòâî â îòíîøåíèè

ïîòðåáèòåëåé â äàííîì
ðåãèîíå è äëÿ ýêñïîðòà

� È íàîáîðîò,

ìåñòîíàõîæäåíèå
ïðåäïðèÿòèÿ íå ñîâñåì

óäà÷íî ñ òî÷êè çðåíèÿ
êîíêóðåíöèè â Ñàìàðñêîé

îáëàñòè è âîñòî÷íûõ
ðåãèîíàõ

Ìåñòîíàõîæäåíèå:  Ïðèìåð

ÑÒÈÐÎËÎÂÛÉ ÌÎÍÎÌÅÐ
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Êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå ïðîäóêöèþ:
Çàòðàòû íà ñáûò ïðîäóêöèè

Â Ðîññèè ðåàëèçàöèÿ ÿâëÿåòñÿ îñíîâíûì âîïðîñîì, òàê êàê êàíàëû ñáûòà

åùå íå ñôîðìèðîâàíû è èìåþò î÷åíü ôðàãìåíòàðíóþ ñòðóêòóðó.

Ñîçäàíèå ýôôåêòèâíîãî êàíàëà ñáûòà ÿâëÿåòñÿ íåîáõîäèìîñòüþ, íî ìîæåò

ñòîèòü î÷åíü äîðîãî.

Ïîýòîìó, íåîáõîäèìî íàéòè áàëàíñ ìåæäó:

� Çàòðàòàìè:  ñêîëüêî äîëæíà ñòîèòü ñèñòåìà ñáûòà?

� Ýôôåêòèâíîñòü:  íàñêîëüêî õîðîøî ôóíêöèîíèðóåò ñèñòåìà ñáûòà?

� Íàäåæíîñòü:  ÿâëÿåòñÿ ëè ñèñòåìà åäèíûì öåëûì è âîâðåìÿ ëè

îñóùåñòâëÿþòñÿ ïîñòàâêè ïðîäóêöèè?
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Çàòðàòû íà ñáûò ïðîäóêöèè:  Ïðèìåðû

Ñàðàòîâ

Ïåíçà

Ñàìàðà

Îðåíáóðã
Âîëãîãðàä

Íèæíèé
Íîâãîðîä

Êèðîâ

Êàçàíü

×åáîêñàðû

Âëàäèìèð

Èâàíîâî

Ìîñêâà

Âàðèàíò 1:  2 öåíòðà ñáûòà

Äàííûå

Íàñåëåíèå, ïðîæèâ.ðÿäîì ñ öåíòðàìè(<100 êì)19%

Çàêàç÷èêè ïðåäïðèÿòèÿ 25%
Çàòðàòû 1995 (íà âñåõ ñóùåñòâ. çàêàç÷èêîâ) 100

Ñàðàòîâ

Ïåíçà

Ñàìàðà

Îðåíáóðã
Âîëãîãðàä

Íèæíèé
Íîâãîðîä

Êèðîâ

Êàçàíü

×åáîêñàðû

Âëàäèìèð

Èâàíîâî

Ìîñêâà

Âàðèàíò 2:  åäèíûé öåíòð

Äàííûå
Íàñåëåíèå, ïðîæèâ. ðÿäîì ñ öåíòðîì(<100 km)10%

Çàêàç÷èêè ïðåäïðèÿòèÿ 13%

Çàòðàòû 1995 (íà âñåõ ñóùåñòâ. çàêàç÷èêîâ) 135

� Âàðèàíò 1 ÿâëÿåòñÿ áîëåå ýôôåêòèâíûì è ìåíåå äîðîãîñòîÿùèì ïî ñðàâíåíèþ ñ
Âàðèàíòîì 2
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Äîìàøíÿÿ ðàáîòà ïî òåìå íîñèòåëè èçäåðæåê : Óðàëüñêèé
ïèâîâàðåííûé çàâîä

Ïðåäïðèÿòèå Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ïðîèçâîäèò è ïðîäàåò ïèâî
íà Óðàëå â òå÷åíèå äâàäöàòè ëåò. Â ïîñëåäíåå âðåìÿ íàáëþäàåòñÿ ñïàä
îáúåìà ïðîäàæ â ñâÿçè ñ îáîñòðåíèåì êîíêóðåíöèè ñî ñòîðîíû íîâûõ
çàâîäîâ è èìïîðòåðîâ ïèâà. Ðóêîâîäñòâî Óðàëüñêîãî çàâîäà èùåò ñïîñîáû
ñîêðàùåíèÿ èçäåðæåê äëÿ òîãî, ÷òîáû ïîâûñèòü êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòü íà
äàííîì ðûíêå.

Íèæå ïðèâîäèòñÿ íåêîòîðàÿ èíôîðìàöèÿ îá Óðàëüñêîì
ïèâîâàðåííîì çàâîäå:

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ðàñïîëîæåí íà Óðàëå, è åãî ïðîäóêöèÿ
ïîòðåáëÿåòñÿ òîëüêî â äàííîì ðåãèîíå

� Çàâîä ïîêóïàåò ñòåêëîòàðó íà òðåõ ðàçëè÷íûõ ôàáðèêàõ: äâå èç
êîòîðûõ ðàñïîëîæåíû â óðàëüñêîì ðåãèîíå, à îäíà â Êóðãàíñêîé
îáëàñòè. Çàêóïêà çåðíà îñóùåñòâëÿåòñÿ ó äâóõ ïîñòàâùèêîâ èç
Ïîâîëæüÿ, è äâóõ ïîñòàâùèêîâ ñ Óêðàèíû.

� Çàâîä èñïîëüçóåò ñïåöèàëüíîå òåìíîå ñòåêëî, ÷òîáû ïðåäîòâðàòèòü
âîçäåéñòâèå ñâåòà íà ïèâî. Äàííîå ñòåêëî äîðîæå ïðîñòîãî. Â òî æå
âðåìÿ ïîñëåäíèå èññëåäîâàíèÿ ðûíêà ïîêàçàëè, ÷òî ïîòðåáèòåëè íå
îáðàùàþò îñîáîãî âíèìàíèÿ íà òî, èç êàêîãî ñòåêëà ñäåëàíû ïèâíûå
áóòûëêè, åñëè ïèâî ïðèåìëåìî.
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Äîìàøíÿÿ ðàáîòà ïî òåìå íîñèòåëè èçäåðæåê : Óðàëüñêèé
ïèâîâàðåííûé çàâîä

Ïðîäîëæåíèå

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä èñïîëüçóåò ñòàðîå îáîðóäîâàíèå.

Ïðèîáðåòåíèå íîâîãî îáîðóäîâàíèÿ ïðèâåäåò ê áîëåå ýôôåêòèâíîìó

ïðîèçâîäñòâó è óäåøåâëåíèþ öåíû íà ïèâî.

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ðàáîòàåò òîëüêî íà 50 ïðîöåíòîâ

ñâîåé ìîùíîñòè. Ïðåäïðèÿòèå ïî ïðîèçâîäñòâó ìèíåðàëüíîé âîäû

ïðåäëîæèëî çàâîäó èñïîëüçîâàòü åãî ðàçëèâî÷íóþ ëèíèþ äëÿ ðàçëèâà

ìèíåðàëüíîé âîäû. Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ðàñïîëàãàåò

ìîùíîñòÿìè è âîçìîæíîñòüþ ïî ðàçëèâó ìèíåðàëüíîé âîäû áåç

óâåëè÷åíèÿ ïîñòîÿííûõ çàòðàò.

� Ïðîèçâîäèìîå ïèâî èìååò 18 ïðîöåíòîâ ñîäåðæàíèÿ ñóõîãî âåùåñòâà.

Åñëè ýòîò óðîâåíü ñíèçèòü äî 17 ïðîöåíòîâ, òî ïîëó÷èì 5 ïðîöåíòîâ

ýêîíîìèè. Ïèâî áîëüøèíñòâà êîíêóðåíòîâ èìååò 17 ïðîöåíòîâ

ñîäåðæàíèÿ ñóõîãî âåùåñòâà.

Îïðåäåëèòå íåñêîëüêî ôàêòîðîâ èçäåðæåê â äàííîì ïðèìåðå è

ïðåäëîæèòå, êàê Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ìîæåò ïðåîáðàçîâàòü

ïðîèçâîäñòâî äëÿ ñíèæåíèÿ èçäåðæåê.
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Ðåøåíèÿ ê äîìàøíåé ðàáîòå ïî òåìå íîñèòåëè èçäåðæåê :
Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä

Âîçìîæíûå ðåøåíèÿ

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä  ïîêóïàåò ñòåêëîòàðó íà äâóõ
ñòåêëîçàâîäàõ íà Óðàëå è îäíîé â Êóðãàíñêîé îáëàñòè. Çàâîä ìîæåò
ïðåêðàòèòü çàêóïêó ñ çàâîäà â Êóðãàíñêîé îáëàñòè è ïîëüçîâàòüñÿ
ïðîäóêöèåé òîëüêî óðàëüñêèõ ïðåäïðèÿòèé. Ýòî òàêæå ìîæåò áûòü
èñïîëüçîâàíî äëÿ ñîãëàñîâàíèÿ áîëåå ïðèåìëåìîé öåíû çà
ñòåêëîòàðó, òàê êàê îáúåì çàêàçà çàâîäà óâåëè÷èòñÿ. Êðîìå òîãî
òðàíñïîðòíûå ðàñõîäû íà äîñòàâêó ñòåêëîòàðû  îò óðàëüñêèõ
ïîñòàâùèêîâ íèæå ÷åì îò ïîñòàâùèêà â Êóðãàíñêîé îáëàñòè.
(èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè)

� Àíàëîãè÷íî Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä  ïîêóïàåò çåðíî ó
ðàçëè÷íûõ ïîñòàâùèêîâ. Âîçìîæíî, ñòîèò ñîêðàòèòü ÷èñëî
ïîñòàâùèêîâ è ñîãëàñîâàòü ñ íèìè áîëåå ïðèåìëåìóþ öåíó. Ýòî
îòíîñèòñÿ è ê èñïîëüçîâàíèþ ïîñòàâùèêîâ, êîòîðûå ðàñïîëîæåíû
áëèæå ê çàâîäó, ìîæíî ñîêðàòèòü òðàíñïîðòíûå ðàñõîäû.
(èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè)

� Âèä áóòûëî÷íîãî ñòåêëà òàêæå ìîæíî çàìåíèòü, ÷òîáû ñíèçèòü
èçäåðæêè. Êàê  âûÿñíèëîñü, äëÿ ïîòðåáèòåëÿ íå èãðàåò íèêàêîé ðîëè
èç êàêîãî ñòåêëà ñäåëàíû áóòûëêè. Â òî æå âðåìÿ íåîáõîäèìî
ïðîâåðèòü, ÷òî èçìåíåíèå öâåòà áóòûëîê íå ñêàæåòñÿ íà âêóñîâûõ
êà÷åñòâàõ ïèâà. (ñïåöèôèêàöèÿ)
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Ðåøåíèÿ ê äîìàøíåé ðàáîòå ïî òåìå íîñèòåëè èçäåðæåê :
Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä (ïðîäîëæåíèå)

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä òàêæå ìîæåò ïðèíÿòü ïðåäëîæåíèå ïî ðîçëèâó
ìèíåðàëüíîé âîäû. Ýòî ïîçâîëèò çàâîäó ïîëó÷èòü äîïîëíèòåëüíóþ âûðó÷êó è
óâåëè÷èòü çàãðóçêó ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé, ÷òî ïðèâåäåò ê ðàçäåëåíèþ
íåêîòîðûõ ïîñòîÿííûõ çàòðàò ìåæäó ïðîèçâîäñòâîì ïèâà è ðàçëèâîì
ìèíåðàëüíîé âîäû. (áèçíåñ-ïðîöåññû / ìàñøòàá)

� Óðàëüñêîìó ïèâîâàðåííîìó çàâîäó ñëåäóåò èçó÷èòü ïðîáëåìó 17 ïðîöåíòíîãî
ñîäåðæàíèÿ ñóõîãî âåùåñòâà, êàê ýòî ïîñòàâëåíî ó ïðåäïðèÿòèé - êîíêóðåíòîâ.
Ýòî ïðèâåäåò ê 5 ïðîöåíòíîé ýêîíîìèè, ÷òî ñóùåñòâåííî. Â òî æå âðåìÿ
îñîáîå âíèìàíèå íåîáõîäèìî  óäåëèòü ñîõðàíåíèþ âêóñîâûõ êà÷åñòâ
ïðîèçâîäèìîãî ïèâà , ÷òîáû íå  äîïóñòèòü óìåíüøåíèÿ ÷èñëà ïîòðåáèòåëåé.
Âèäèìî öåëåñîîáðàçíî ïðîâåñòè äåãóñòàöèþ äî òîãî, êàê âíåäðÿòü äàííîå
èçìåíåíèå. (ñïåöèôèêàöèÿ)

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä ïðîäàåò ïèâî òîëüêî íà Óðàëå. Âîçìîæíî,
ñëåäóåò îñóùåñòâëÿòü ïîñòàâêè è â ñîñåäíèå ðåãèîíû, ÷òî ïîâûñèò îáúåì
ïðîäàæ è îáúåì ïðîèçâîäñòâà. Óâåëè÷åíèÿ îáúåìà ïðîäàæ ïðèâåäåò ê
ïîâûøåíèþ äîõîäîâ, à óâåëè÷åíèå îáúåìà ïðîèçâîäñòâà ïîäíèìåò
ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè çàâîäà è ïîçâîëèò ðàñïðåäåëèòü ïîñòîÿííûå
çàòðàòû. (ñáûò)

� Óðàëüñêèé ïèâîâàðåííûé çàâîä  ìîæåò èçó÷èòü âîçìîæíîñòü çàêóïêè íîâîãî
ñîâðåìåííîãî îáîðóäîâàíèÿ, ÷òî ïðèâåäåò ê ñíèæåíèþ ñåáåñòîèìîñòè ïèâà.
Íà÷àëüíûå èíâåñòèöèè äëÿ ïðèîáðåòåíèÿ äàííîãî îáîðóäîâàíèÿ ïîêðîþòñÿ çà
ñ÷åò ýêîíîìèè, ïîëó÷åííîé â ðåçóëüòàòå åãî èñïîëüçîâàíèÿ. Íåîáõîäèìî
ïðîâåñòè îöåíêó ÷èñòîé òåêóùåé ñòîèìîñòè äëÿ òîãî, ÷òîáû îïðåäåëèòü ñòîèò
ëè âêëàäûâàòü äåíüãè â îáîðóäîâàíèå.  (òåõíîëîãèÿ)
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Âûâîäû

Íîñèòåëü èçäåðæåê ÿâëÿåòñÿ ôàêòîðîì, êîòîðûé ÷ðåçâû÷àéíî ñèëüíî âëèÿåò 
íà óðîâåíü êîíêðåòíîé ñòàòüè çàòðàò.

�  Íîñèòåëè èçäåðæåê âëèÿþò íà òî, ÷òî âû ïðîèçâîäèòå
�   Ðàçðàáîòêà (êîíñòðóèðîâàíèå) ïðîäóêöèè

�   Ñïåöèôèêàöèè

�  È êàê âû ïðîèçâîäèòå è ðåàëèçóåòå âàøó ïðîäóêöèþ
�   Èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè (ò.å., ñûðüå, ðàáî÷àÿ ñèëà, ýíåðãèÿ)

�   Òåõíîëîãèÿ

�   Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà

�   Áèçíåñ-ïðîöåññû

�   Ìàñøòàá

�   Ìåñòîíàõîæäåíèå

�   Çàòðàòû íà ñáûò ïðîäóêöèè
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì
� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç
ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò
� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê
� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è

âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê
� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå íîñèòåëèû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Ìîäåëü
êàëüêóëèðîâàíèÿ
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Ìåòîäû
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Ñïîñîáû
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Àíàëèç è èçìåðåíèå èçäåðæåê
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Íà ïðàêòèêå ñóùåñòâóåò òðè ïîäõîäà ê àíàëèçó ñíèæåíèÿ èçäåðæåê

Àíàëèç òåíäåíöèè
ïî äèàãðàììå

èçäåðæåê è 
ïðàâèëî 80/20

Ïîäõîä ñ

ïðèìåíåíèåì
íîñèòåëåé

èçäåðæåê

Ðàçðàáîòêà

ñðàâíåíèòåëüíûõ
ïîêàçàòåëåé

�  Ñîñòàâèòü äèàãðàììó èçäåðæåê è èõ
òåíäåíöèþ

�  Îòîáðàòü âàæíûå è êîíòðîëèðóåìûå
èçäåðæêè

� Èçó÷èòü èõ áîëåå ïîäðîáíî

�  Îïðåäåëèòü âîçìîæíîå

 ñíèæåíèå èçäåðæåê

�  Âûÿâèòü ïðèìåíèìûå íîñèòåëè
èçäåðæåê

�  Îïðåäåëèòü âîçìîæíîå ñíèæåíèå
èçäåðæåê

�  Âûÿâèòü ñôåðû âîçìîæíîé
ðåãèñòðàöèè ïîêàçàòåëåé

�  Îïðåäåëèòü èñòî÷íèêè äàííûõ äëÿ
ïåðåêðåñòíîãî ñðàâíåíèÿ

�  Âûïîëíèòü ïåðåêðåñòíûå ñðàâíåíèÿ

�  Îïðåäåëèòü âîçìîæíîå ñíèæåíèå
èçäåðæåê

Àíàëèç òåíäåíöèè è îïðåäåëåíèå ïîêàçàòåëåé ñðàâíåíèÿ ïîçâîëÿþò îïðåäåëèòü 

íàïðàâëåíèÿ äëÿ ýêîíîìèè - îíè íå äàþò ðåøåíèé. Ïîäõîä ñ ïðèìåíåíèåì íîñèòåëåé 

èçäåðæåê - áîëåå ïðÿìîé.
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Âî âñåõ òðåõ âèäàõ àíàëèçà ðåøàþùåå çíà÷åíèå áóäóò èìåòü äâà
âîïðîñà

Ñóùåñòâåííà 

ëè äàííàÿ ñòàòüÿ 
ðàñõîäîâ?

Êîíòðîëèðóåìà

ëè ñòàòüÿ ?

�Ñóùåñòâåííîé ýêîíîìèè
íå ïîëó÷èòñÿ îò
èçìåíåíèÿ ñòàòüè
ðàñõîäîâ, ñîñòàâëÿþùåé
1% îò âñåõ ðàñõîäîâ
ïðåäïðèÿòèÿ

� Äëÿ ïîèñêà 80% ðåøåíèé
íóæíî çàòðàòèòü 20%
óñèëèé - ýòî ïðàâèëî
80/20

� Áîëüøàÿ, íî íå
êîíòðîëèðóåìàÿ ñòàòüÿ íå
äàåò ïðàêòè÷åñêîé
âîçìîæíîñòè äëÿ
ýêîíîìèè â âèäå
ñíèæåíèÿ èçäåðæåê

� Îäíîâðåìåííî ñ ó÷åòîì
áîëüøèõ èçäåðæåê
ðóêîâîäñòâó ñëåäóåò
ñîñðåäîòî÷èòü óñèëèÿ íà
òåõ èç íèõ, íà êîòîðûå
ìîæíî îêàçàòü âëèÿíèå
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Äèàãðàììû èçäåðæåê è  èçó÷åíèå òåíäåíöèè äëÿ àíàëèçà
ñîêðàùåíèÿ èçäåðæåê

Îïèñàíèå ïðîöåññà

Ñîñòàâèòü
äèàãðàììó
èçäåðæåê

Ïîêàçàòü
òåíäåíöèþ ïî
äèàãðàììå 
èçäåðæåê

Âûÿâèòü âàæíûå
è êîíòðîëèðó-

åìûå èçäåðæêè

� Êàòåãîðèçàöèÿ
ïîäðîáíûõ ïîçèöèé â
ìåíüøåå ÷èñëî �êîðçèí
èçäåðæåê�

�  Óñòðàíåíèå âëèÿíèÿ
èíôëÿöèè

Ïîäðîáíî
 èçó÷èòü êàæäóþ 
ñòàòüþ ðàñõîäîâ

Íå âûãëÿäèò
ëè ÷òî-íèáóäü
ñòðàííûì ?

Âçãëÿíóòü
ïîãëóáæå ?
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Ñîñòàâëåíèå äèàãðàììû èçäåðæåê äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ ìåòàëëîïîñóäû,
óêàçûâàåò íà ìàòåðèàëû, ýëåêòðîýíåðãèþ è íàêëàäíûå ðàñõîäû, êàê
íà îñíîâíûå ñîñòàâëÿþùèå èçäåðæåê

Íàäî ïîäðîáíåå èçó÷èòü ìàòåðèàëüíûå èçäåðæêè, ðàñõîäû 
íà ýëåêòðîýíåðãèþ è íàêëàäíûå ðàñõîäû
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Èçó÷åíèå òåíäåíöèè èçìåíåíèÿ êàæäîé ñòàòüè ðàñõîäîâ êàê ÷àñòè
îáùèõ èçäåðæåê åùå ñèëüíåå ïîä÷åðêèâàåò çíà÷èìîñòü ðàñõîäîâ
íà ýëåêòðîýíåðãèþ è íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

Íåîáõîäèìî ðàññìîòðåòü ïîäðîáíî ðàñõîäû 
íà ýëåêòðîýíåðãèþ, ìàòåðèàëû è íàêëàäíûå ðàñõîäû
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Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî äëÿ îòîáðàæåíèÿ òåíäåíöèè íàì íóæíî
óìåòü óäàëèòü èç àíàëèçà âëèÿíèå èíôëÿöèè

Ðàçäåëèòü íà äåôëÿòîð. èíäåêñ èíôëÿöèè
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Ïîäðîáíîå èçó÷åíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïðåäïðèÿòèÿ
ìåòàëëîïîñóäû, âûÿâèëî äâà âîçìîæíûõ íàïðàâëåíèÿ ñíèæåíèÿ
èçäåðæåê

Ïðåäïðèÿòèå äîëæíî ðàçðàáîòàòü 
ïðîãðàììû ïî ñíèæåíèþ 

çàòðàò íà îòîïëåíèå, îñâåùåíèå è ïàð

Íàëîãè ÿâëÿþòñÿ îñíîâíîé ñòàòüåé 
ðàñõîäîâ. Ïðåäïðèÿòèå äîëæíî 

íàéòè ñïîñîáû äîñòèæåíèÿ 
ýêîíîìèè çà ñ÷åò íàëîãîâ.
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Source: Accounting Department
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Òàêèå æå âûâîäû ìîæíî ñäåëàòü ïðè àíàëèçå ðàñõîäîâ íà
ìàòåðèàëû è ýëåêòðîýíåðãèþ

Òåíäåíöèÿ ðîñòà çàòðàò íà ãîðÿ÷óþ âîäó è ïàð ïðåäïîëàãàåò ïðèíÿòèå 
ïðîãðàìì ýêîíîìèè íà ýòèõ ñòàòüÿõ çàòðàò.
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Îïðåäåëåíèå ïîêàçàòåëåé ñðàâíåíèÿ - ýòî ïðîñòî èñïîëüçîâàíèå
ïîêàçàòåëåé ðàáîòû äðóãèõ ïîäðàçäåëåíèé ïðåäïðèÿòèÿ (èëè
äðóãèõ ïðåäïðèÿòèé) äëÿ âûÿâëåíèÿ âîçìîæíûõ ñôåð îïòèìèçàöèè

Îïèñàíèå ïðîöåññà

Îïðåäåëèòü 
ñôåðû

 äåÿòåëüíîñòè
 äëÿ

 ñðàâíåíèÿ

Îïðåäåëèòü 
èñòî÷íèêè äàííûõ

äëÿ ñðàâíåíèÿ
(âíóòð/âíåøí)

è ïîëó÷èòü äàííûå

Ñêîððåêòèðîâàòü 
äàííûå äëÿ
ñðàâíåíèÿ -

�ÿáëîêè
ñ ÿáëîêàìè�

Ñäåëàòü
âûâîäû

èç àíàëèçà

Òåïåðü äàâàéòå ïîñìîòðèì íà ïðèìåð îïðåäåëåíèÿ
ïîêàçàòåëåé ñðàâíåíèÿ äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ Ðîññèÿîáóâü, 

ïðîèçâîäèòåëÿ îáóâè
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Ó Ðîññèÿîáóâü áîëåå âûñîêèå çàòðàòû íà ìàòåðèàëû ïî ñðàâíåíèþ
ñ çàïàäíîé îáóâíîé êîìïàíèåé
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AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
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Çàïàäíàÿ
îáóâíàÿ
êîìïàíèÿ

Ðîññèÿîáóâü
0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

1
9
9
5
, 
â
 ä

î
ë
ë
à
ð
à
õ

41%

30%

24%

47%

15%

29% AAA

AAA

AAA Maòåðèàëû

Îïëàòà
òðóäà

AAA

AAA

AAA

Íàêëàäíûå

15.0 äîëë

16.1 äîëë

Ñðåäíÿÿ êàëüêóëÿöèÿ çàòðàò ïî àíàëîãè÷íûì âèäàì ïðîäóêöèè 



cm5r/13

Ïðè áîëåå ïîäðîáíîì àíàëèçå âèäíî, ÷òî ðàçíèöà âîçíèêàåò â
îñíîâíîì èç-çà çàòðàò ïî ïîçèöèè êîæà

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
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Çàïàäíàÿ îáóâíàÿ
êîìïàíèÿ

Ðîññèÿîáóâü
0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00

Ç
à
òð

à
òû

 (
1
9
9
5
 ä

î
ë
ë
. 

Ñ
Ø

À
)

62%

7%

16%

9%

6%

59%

4%

16%

7%

3%

11%
AAA

AAA

AAA

×àñòü À: Êîæà

×àñòü Á: Êëåé

Ïîäîøâà

Øíóðêè

AAA

AAA Êëåé

Ïðîöåíòû

ÑÒÎÈÌÎÑÒÜ ÒÎËÜÊÎ ÌÀÒÅÐÈÀËÎÂ

Çäåñü âîçìîæíî ñíèæåíèå èçäåðæåê.
Íà÷íåì ñ ðàññìîòðåíèÿ ïîçèöèè êîæà
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Ñíèæåíèå èçäåðæåê - Ïðàêòè÷åñêèé ïðèìåð 1

ÑÎÑÒÀÂ ÑÅÁÅÑÒÎÈÌÎÑÒÈ
ÑÒÈÐÎËÎÂÎÃÎ ÌÎÍÎÌÅÐÀ

AAAA

AAAA
AAAA

AAAAAAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

75%

6%

4%
Ñáûò
Âîäà
Ïàð
Ïðèðîäíûé ãàç
Ýëåêòðîýíåðãèÿ

Ýòèëáåíçîë

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA Ïîñòîÿííûå

� Êàêîâà ãëàâíàÿ ñòàòüÿ ðàñõîäîâ?

� Êàêîâû ãëàâíûå íîñèòåëè?
� äèçàéí
� ñïåöèôèêàöèÿ
� èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè
� ìàñøòàá
� ýôôåêòèâíîñòü
� òåõíîëîãèÿ
� ìåñòîíàõîæäåíèå
� çàòðàòû íà ñáûò

� Êàêîâû âàøè 2 ïåðâûõ ðåøåíèÿ ïî
ñíèæåíèþ ñåáåñòîèìîñòè?

� 1 :
� 2 :

� Êàêîâ áóäåò ðåçóëüòàò?
� ôèíàíñîâûé
� îðãàíèçàöèîííûé
� äëÿ ïîëîæåíèÿ ïðîäóêöèè

      Äîïîëíèòåëüíûå ñâåäåíèÿ

� ýòèëáåíçîë íà 1000 ò ñòèðîëà :
- ïðåäïðèÿòèå:  1300 ò
- êîíêóðåíò:  1000 ò

� ïðèåìëåìîå êà÷åñòâî:  99,7%
� îáåñïå÷èâàåìîå

ïðåäïðèÿòèåì êà÷åñòâî:  99,9%
� òðàíñ. ðàñõîäû ïî ýòèëáåíçîëó

âûñîêè (âêë. â ðàñõîäû íà ñûðüå)
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Ñíèæåíèå èçäåðæåê - Ïðàêòè÷åñêèé ïðèìåð 2

ÏÐÅÑÑÎÂÀÍÍÛÅ ÄÅÒÀËÈ
ÄËß ÀÂÒÎÌÎÁÈËß 

(ðóáëåé / øòóêà)

� Êàêîâû ãëàâíûå ñòàòüè ðàñõîäîâ?

� Êàêîâû ãëàâíûå íîñèòåëüû?
� äèçàéí
� ñïåöèôèêàöèÿ
� èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè
� ìàñøòàá
� ýôôåêòèâíîñòü
� òåõíîëîãèÿ
� ìåñòîíàõîæäåíèå
� çàòðàòû íà ñáûò

� Êàêîâû âàøè ïåðâûå 2 ñôåðû äëÿ
èçó÷åíèÿ äëÿ ñíèæåíèÿ ðàñõîäîâ?

� 1:
� 2:

� Êàêîâ áóäåò ýôôåêò?
� ôèíàíñîâûé
� îðãàíèçàöèîííûé
� íà ïîëîæåíèå ïðîäóêöèè

     Äîïîëíèòåëüíûå ñâåäåíèÿ
� 4 ñòàíêà íà 2 âèäà ïðîäóêöèè äëÿ 2

êëèåíòîâ
� Êàæäûé ñòàíîê òðåáóåò ñâîåãî îïåðàòîðà
� 1 âèä êàæäûå 4 ìåñÿöà çà 2 äíÿ, äðóãèå

÷åðåç áîëåå äëèòåëüíûé ñðîê
� Ìíîãî âðåìåíè íà ïåðåõîä íà äðóãîé âèä

-

5 000

10 000

15 000

20 000

25 000

Òåêóùåå èñïîëüçîâàíèå ìîùíîñòåé (30%)

Ïðî÷èå
(15 ïîç.)

Çàðïëàòà

Îáîðóäîâàíèå
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Ñíèæåíèå èçäåðæåê - Ïðàêòè÷åñêèé ïðèìåð 3

-
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Öåõ #1
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é
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à
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0
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 #
1
)

� Êàêîé öåõ èìååò ëó÷øèå
ïîêàçàòåëè?

� Ïî÷åìó?

� Êàê îðãàíèçîâàíà ðàáîòà â öåõàõ?

� Ìîæíî ëè óëó÷øèòü ðàáîòó öåõà
#1 è öåõà #2 ïóòåì
çàèìñòâîâàíèÿ îïûòà äðóãèõ
öåõîâ?

� Äî êàêîãî ïðåäåëà?

Ïðî÷èå èçäåðæêè

Òðóä

Öåõ #2 Öåõ #3

ÎÁÓÂÜ
(1 ïàðà: ñðàâíèìàÿ îáóâü)

Öåõ #1

Ý
êâ

. 
ï
î
ñ
ò.

 ð
à
á
î
ò.

Öåõ #2 Öåõ #3

ÎÁÓÂÜ
(#  ïåðñîíàëà ïî öåõàì è ïðîèçâîäñòâî)

Ïðîèçâ. òðåáîâàíèÿ  ïî ìåñÿöàì (# ïåðñîíàëà)
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       Äîïîëíèòåëüíûå ñâåäåíèÿ
� öåõ #1:

- 10 ïîñòîÿííûõ ðàáîòíèêîâ
� öåõ #2:

- 5 ïîñòîÿííûõ
- 5 âðåìåííûõ (äåêàáðü-ôåâðàëü è èþëü-
àâãóñò)

� öåõ #3 :
- 3 ïîñòîÿííûõ ðàáîòíèêà

� óñëîâèå:  ìåæäó öåõàìè îïòèìèçàöèÿ
ïðîèçâîäñòâà íåâîçìîæíà
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Êàê èñïîëüçîâàòü íîñèòåëè èçäåðæåê?

Êàæäûé  íîñèòåëü èçäåðæåê ìîæåò âëèÿòü íà ñåáåñòîèìîñòü ïðîäóêöèè

� íî, â çàâèñèìîñòè îò êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè, íåêîòîðûå íîñèòåëè

îêàçûâàþò áîëüøåå âëèÿíèå, ÷åì äðóãèå.

Öåëü ñîñòîèò â îïðåäåëåíèè âàæíåéøèõ íîñèòåëåé èçäåðæåê äëÿ êàæäîãî

âèäà ïðîäóêöèè è âëèÿíèè íà íèõ.

Îäíàêî ïðè âëèÿíèè íà ñòîèìîñòíûå íîñèòåëüû íóæíî òùàòåëüíî

îöåíèâàòü âëèÿíèå íà ïðîäóêöèþ â öåëîì: íîñèòåëè èçäåðæåê

âçàèìîñâÿçàíû.

ÈÇÄÅÐÆÊÈ

Äèçàéí Ñïåöèôèêàöèÿ

Èçíà÷. èçäåðæêè

Ìàñøòàá

Ýôôåêòèâíîñòü

Òåõíîëîãèÿ

Ìåñòîíàõîæä. Çàòð. íà ñáûò
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Ïîäõîä ñ èñïîëüçîâàíèåì íîñèòåëåé èçäåðæåê

Îïèñàíèå ïðîöåññà

Âûáðàòü
ïîäõîäÿùèå

íîñèòåëè
èçäåðæåê
äëÿ ïðåä-
ïðèÿòèÿ è

îïðåäåëèòü
ñòåïåíü èõ

êîíòðîëèðó-
åìîñòè

Ñîáðàòü
ñâåäåíèÿ îá
èçäåðæêàõ
(ñ óïîðîì
íà ñîñòàâ-

ëÿþùèå, êî-
òîðûå îêà-
æóòñÿ ïîä
âëèÿíèåì)

Ïðèìåíèòü
ðåãðåññèþ

äëÿ âûÿñíå-
íèÿ ñîîòâåò-
ñòâèÿ ïîâå-
äåíèÿ äàí-
íûõ ïî èç-

äåðæêàì  ãè-
ïîòåçå

Ðàçðàáî-
òàòü ãèïî-
òåçó ïîâå-
äåíèÿ ñå-

áåñòîèìîñ-
òè

Ïîñëå
íà÷àëüíîãî
àíàëèçà ðå-
øèòü, ìîæíî

ëè ïîñòà-
âèòü ýêñïå-
ðèìåíò äëÿ
ïðîâåðêè
ãèïîòåçû

Ïî êîíòðîëèðóåìîñòè
íîñèòåëüû ðàñïîëàãàþòñÿ â
òàêîì ïîðÿäêå

              �  Ñïåöèôèêàöèÿ

              �  Äèçàéí

              �  Ýôôåêòèâíîñòü

              �  Èçíà÷. èçäåðæêè

              �  Ìàñøòàá

              �  Teõíîëîãèÿ

              �  Ñáûò

              �  Ðàñïîëîæåíèå

Ì
å
í
å
å
 ê

î
í
òð

î
ë
.

Ïðèìåðû

�  îáùàÿ ïðèáûëü-íîñòü
ñâÿçàíà ñ îáúåìîì
ïðîèç-âîäñòâà

� Ïðèáûëüíîñòü çàâèñèò
îò äîëè ïðîäóêöèè
äîë-ãîâðåìåííîãî
ïðèìåíåíèÿ ...

� Íà ñêëàäñêèå ðàñõîäû
âëèÿåò êîëè÷åñòâî
ãðó-çîâûõ ìåñò

Ñîîòâåòñòâóåò
ëè ãèïîòåòè÷å-
ñêàÿ ñèòóàöèÿ
íàøåìó îïûòó ?

Äà

Íåò

Äà

Íåò

Èçëîæèòü
ýêñïåðèìåíò

Ñîñòàâèòü
ïîëíóþ êà-
ëüêóëÿöèþ,

îñóùåñòâèòü
è îòñëåäèòü

Ïðè íàëè÷èè
ñîîòâåòñòâèÿ
ðàçðàáîòàòü,
îñóùåñòâèòü
è êîíòðîëè-
ðîâàòü ïëàí
ñíèæåíèÿ

èçäåðæåê íà
îñíîâå ýòîãî
ïîâåäåíèÿ
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Ââåäåíèå â ìåòîäîëîãèþ ñîñòàâëåíèÿ äèàãíîñòè÷åñêèõ àíêåò è
òàáëèö

Öåëü

� Öåëü äèàãíîñòè÷åñêîé àíêåòû è òàáëèö ñîñòîèò â ñëåäóþùåì:
� ïîìî÷ü ðóêîâîäñòâó ñîñðåäîòî÷èòü óñèëèÿ íà òåõ íîñèòåëÿõ

èçäåðæåê, êîòîðûå èìåþò âàæíîå çíà÷åíèå äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ
� ïîäñêàçàòü, êàêèå èìåííî èçäåðæêè âåðîÿòíåå âñåãî ïîïàäàþò

ïîä âëèÿíèå ýòèõ íîñèòåëåé
� ïîñòàâèòü âîïðîñû, îáû÷íî ñâÿçàííûå ñ êàæäûì íîñèòåëåì, äëÿ

îêàçàíèÿ ðóêîâîäñòâó ïîìîùè â ñîñòàâëåíèè äîëãîñðî÷íîé
ïðîãðàììû ñíèæåíèÿ èçäåðæåê
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ òàáëèöà : îñíîâíûå íîñèòåëè èçäåðæåê â Ðîññèè
â çàâèñèìîñòè îò âèäà ïðîäóêöèè

Â çàâèñèìîñòè îò ðîäà äåÿòåëüíîñòè êîìïàíèè äîëæíû ñîñðåäîòî÷èòü

óñèëèÿ íà ðàçíûõ íîñèòåëÿõ

Äèçàéí

Ñïåöèôèêàöèÿ

Èçíà÷. èçäåðæêè

Ìàñøòàá

Ïðîèçâ. òðóäà

Îðãàí. áèçíåñ-
ïðîöåññîâ

Tåõíîëîãèÿ

Ìåñòîíàõîæä.

Çàòðàòû íà ñáûò

ÒÍÏ Ïðîìûøë.
ïðîäóêöèÿ Ñûðüå

×åì òåìíåå êðóã, òåì áîëüøåå çíà÷åíèå èìååò íîñèòåëü
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè äèçàéí
âàæíûì íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Ïðè ðàññìîòðåíèè äèçàéíà âàøåé ïðîäóêöèè, åñòü ëè ïîçèöèè
� êîòîðûå ìîæíî èçúÿòü áåç óùåðáà äëÿ êà÷åñòâà?
� êîòîðûå ìîæíî çàìåíèòü áîëåå äåøåâîé ïðîäóêöèåé?

� Ìîæíî ëè äîáèòüñÿ ýêîíîìèè (ñûðüÿ, ýëåêòðîýíåðãèè, òðóäà...) ïðè
èñïîëüçîâàíèè äðóãîãî äèçàéíà?

� ìîæíî ëè ïðîèçâîäèòü áîëåå ïðîñòîé âàðèàíò, ïðèâëåêàÿ
ìåíüøåå ÷èñëî ïåðñîíàëà è ñòàíêîâ?

� ìîæíî ëè åùå áîëåå ñòàíäàðòèçèðîâàòü ïðîäóêöèþ?

� Êàêîâ ýôôåêò èñïîëüçîâàíèÿ íîâîé óïðîùåííîé è óäåøåâëåííîé
êîíñòðóêöèè?

� â îòíîøåíèè óäîâëåòâîðåíèÿ çàïðîñîâ ïîòðåáèòåëåé
� â îòíîøåíèè ñíèæåíèÿ ñåáåñòîèìîñòè
� â îòíîøåíèè êà÷åñòâà/ñòîèìîñòè
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè ñïåöèôèêàöèÿ âàæíûì
íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Öåíÿò ëè âàøè ïîòðåáèòåëè ïðåæäå âñåãî êà÷åñòâî ïðè ëþáîé öåíå?
� (Ïðîâåäåíî ëè ïåðâè÷íîå èññëåäîâàíèå â ïîäòâåðæäåíèå ýòîìó)

� Âñå ëè îòëè÷èòåëüíûå ÷åðòû ïðîäóêöèè (ðàçìåð, öâåò...) âàæíû?

� Íå èìååò ëè âàøà ïðîäóêöèÿ òàêèõ êà÷åñòâ, çà êîòîðûå ïîòðåáèòåëè
íå æåëàþò ïëàòèòü?

� Ñîîòâåòñòâóåò ëè ïîëîæåíèå ïðîäóêöèè íà ðûíêå åå ñåáåñòîèìîñòè?
� òîâàðû/ïðîäóêöèÿ íèçêîãî óðîâíÿ: íèçêàÿ ñåáåñòîèìîñòü,

íèçêîå êà÷åñòâî è/èëè îáñëóæèâàíèå
� òîâàðû/ïðîäóêöèÿ âûñîêîãî óðîâíÿ:  âûñîêàÿ ñåáåñòîèìîñòü

îïðàâäàíà âûñîêèì êà÷åñòâîì è/èëè îáñëóæèâàíèåì, îòñþäà
âûñîêàÿ öåíà...

� Êàêîé ýôôåêò îêàæåò ñíèæåíèå êà÷åñòâà, óìåíüøåíèå ñëîæíîñòè,
ðàöèîíàëèçàöèÿ ïðîäóêöèè íà:

� ïðîäàæè (òî åñòü, íà ïîòðåáèòåëåé)?
� èçäåðæêè?
� ïðèáûëüíîñòü?
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿþòñÿ ëè èçíà÷àëüíûå èçäåðæêè
âàæíûì íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Êàêîâà äîëÿ òðóäà, ýëåêòðîýíåðãèè è ñûðüÿ â îáùèõ èçäåðæêàõ?

� Êàêîâû âîçìîæíûå ïóòè ýêîíîìèè?
� ïî çàêóïêàì ýëåêòðîýíåðãèè çà ñûðüå

� ìîæíî ëè îòñðî÷èòü îïëàòó, ïîëó÷èòü ñêèäêè, ïîêóïàòü
áîëüøèå ïàðòèè?

� ïî ïîñòàâêå ýëåêòðîýíåðãèè èç ñîáñòâåííûõ èñòî÷íèêîâ èëè îò
áëèçëåæàùåãî ïðåäïðèÿòèÿ, íî äåøåâëå?

� ïî ïîêóïêå áîëåå äåøåâîãî òðóäà â äðóãîì ìåñòå?

� Êàê ïðåäïðèÿòèå ìîæåò ñíèçèòü ýòè èçäåðæêè?
� ñíèæåíèå òðåáóåìûõ ðåñóðñîâ / óâåëè÷åíèå ýôôåêòèâíîñòè
� îòñðî÷êà ïëàòåæà
� ïåðåãîâîðû / äàâëåíèå íà ïîñòàâùèêîâ
� ñðåäñòâà õåäæèðîâàíèÿ (çàùèòà îò óâåëè÷åíèÿ öåí íà ñûðüå è

ìàòåðèàëû)
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè òåõíîëîãèÿ âàæíûì
íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Êàêàÿ òåõíîëîãèÿ èñïîëüçóåòñÿ äëÿ ïðîèçâîäñòâà êàæäîé èç îñíîâíûõ
ãðóïï ïðîäóêöèè?

� ßâëÿåòñÿ ëè äàííàÿ òåõíîëîãèÿ íàèáîëåå ýôôåêòèâíîé äëÿ
ïðîèçâîäñòâà ýòîãî âèäà ïðîäóêöèè?

� Êàêîâû åå ïîêàçàòåëè ïî ñðàâíåíèþ ñ òåõíîëîãèåé êîíêóðåíòîâ?

� Ñîîòâåòñòâóåò ëè óðîâåíü ìåõàíèçàöèè ìàñøòàáó äåÿòåëüíîñòè?

� Óäîâëåòâîðÿåò ëè òåõíîëîãèÿ òðåáîâàíèÿì òîãî ñåãìåíòà ðûíêà, íà
êîòîðûé âû íàöåëåíû?

� Äåéñòâèòåëüíî ëè âû òàê õîðîøî çíàåòå ýòè òðåáîâàíèÿ?
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà
âàæíûì íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Îïëà÷èâàåòå ëè âû òðóä áîëüøåãî ÷èñëà ðàáî÷èõ, ÷åì âàì
íåîáõîäèìî?

� Ñíèæàåò ëè íåäîñòàòî÷íàÿ ïîäãîòîâëåííîñòü ïåðñîíàëà
êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòü âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ â îòíîøåíèè çàòðàò è
îáñëóæèâàíèÿ?

� âåäåò ëè ýòî òàêæå ê îøèáêàì, îêàçûâàþùèì áîëåå ãëóáîêîå
âëèÿíèå?

� Ñìîæåò ëè ñèñòåìà ñòèìóëèðîâàíèÿ è óëó÷øåíèå óñëîâèé òðóäà
ïîâûñèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü âàøèõ ðàáî÷èõ?

� Â êàêèõ ñôåðàõ ìîæíî ðåçêî óâåëè÷èòü ýôôåêòèâíîñòü?
� îáñëóæèâàíèÿ
� â ïðîèçâîäñòâåííîé
� â òåõíîëîãè÷åñêîé
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè ïðîåêòèðîâàíèå ïðîöåññà
âàæíûì íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Èìåþòñÿ ëè ñëó÷àè íåýôôåêòèâíîé ðàáîòû îáîðóäîâàíèÿ?

� Ìîæåòå ëè âû ïðîèçâåñòè òó æå ïðîäóêöèþ, èñïîëüçóÿ áîëåå
ïðîñòûå, áûñòðûå èëè äåøåâûå ïðîöåññû?

� Ïîâûñèò ëè ïåðåñìîòð âàøèõ áèçíåñ-ïðîöåññîâ âàøó
êîíêóðåíòíîñòü çà ñ÷åò ñíèæåíèÿ èçäåðæåê èë áîëåå ïîëíîãî
óäîâëåòâîðåíèÿ ïîòðåáíîñòåé âàøèõ çàêàç÷èêîâ?
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè ìàñøòàá âàæíûì íîñèòåëåì
èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Êàêîâî ñîîòíîøåíèå ìåæäó ïåðåìåííûìè è ïîñòîÿííûìè çàòðàòàìè?
� ìàñøòàá èìååò áîëåå âàæíîå çíà÷åíèå äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ ñ

áîëüøåé äîëåé ïîñòîÿííûõ çàòðàò

� Êàêîâ ïðîöåíò èñïîëüçîâàíèÿ ìîùíîñòåé â íàñòîÿùåå âðåìÿ?

� Êàêîâû áûëè áû èçäåðæêè ïðè ïîëíîì èñïîëüçîâàíèè ìîùíîñòåé?
� êàêîâà áûëà áû ðàçíèöà ïî ñðàâíåíèþ ñ òåêóùèìè èçäåðæêàìè?

� Óâåëè÷èëî áû ýòî êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòü â öåíå èëè ïðèáûëüíîñòü?

� Èìååò ëè ñìûñë íîâàÿ ïðîèçâîäñòâåííàÿ ïîëèòèêà?

� Âîçìîæíî ëè íàéòè íîâûå êàíàëû ñáûòà, ÷òîáû èñïîëüçîâàòü ëèøíèå
ìîùíîñòè è ïîëó÷èòü âûãîäû îò ñîîòâåòñòâåííîãî ñíèæåíèÿ
èçäåðæåê?
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿåòñÿ ëè ìåñòîíàõîæäåíèå âàæíûì
íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Íàñêîëüêî âàæíî ìåñòîíàõîæäåíèÿ äëÿ ðûíêà, íà êîòîðîì âû
êîíêóðèðóåòå?

� Êàêîâî ïðåèìóùåñòâà/íåóäîáñòâà âàøåãî ìåñòîíàõîæäåíèÿ?
� ñòîèìîñòü òðóäà, íåäâèæèìîñòè è êîììóíàëüíûõ óñëóã
� áëèçîñòü ê çàêàç÷èêàì è ïîñòàâùèêàì
� õîðîøèå êàíàëû ñâÿçè è ñáûòà

� Ïîëüçóåòåñü ëè âû â ïîëíîì îáúåìå ïðåèìóùåñòâàìè âàøåãî
ìåñòîíàõîæäåíèÿ?

� Âîçìîæíî ëè ïðåîäîëåòü êàêèå-ëèáî íåóäîáñòâà? Êàê? Êàêîâî
ïîëîæåíèå âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ ïî ñðàâíåíèþ ñ âàøèìè
êîíêóðåíòàìè?
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Äèàãíîñòè÷åñêàÿ àíêåòà:  ßâëÿþòñÿ ëè çàòðàòû íà ñáûò âàæíûì
íîñèòåëåì èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ?

� Êàêîâà âàæíîñòü çàòðàò íà ñáûò äëÿ ñåáåñòîèìîñòè ïðîäóêöèè?

� Êàêîâû âîçìîæíûå âàðèàíòû?
� ñîáñòâåííûå òî÷êè ñáûòà
� ðåãèîíàëüíûå àãåíòû
� ïðåäïðèÿòèÿ òîðãîâëè...

� ×òî ïðåäïî÷òèòåëüíåå ïî çàòðàòàì (çàòðàòû íà ñáûò è/èëè
êîìèññèîííûå) ïðè ñîõðàíåíèè ýôôåêòèâíîñòè è íàäåæíîñòè?

� Êàêîâ ýôôåêò óâåëè÷åíèÿ / ñîêðàùåíèÿ ÷èñëà êàíàëîâ ñáûòà äëÿ
êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòè ïðîäóêöèè?
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Ïîäõîä ñ èñïîëüçîâàíèåì íîñèòåëÿ èçäåðæåê: Ïðèìåð

Ðîñïîñóäà, ïðîèçâîäèòåëü ôàðôîðîâîé ñòîëîâîé ïîñóäû, õî÷åò ñîêðàòèòü

èçäåðæêè.

Î ïðåäïðèÿòèè:

� 60% ïðîäóêöèè ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé îáû÷íóþ ñòîëîâóþ ïîñóäó,
ïðîäàâàåìóþ íà âíóòðåííåì ðûíêå

� 40% ïðîäóêöèè ñîñòàâëÿåò èçãîòîâëåííàÿ âðó÷íóþ ôàðôîðîâàÿ
ïîñóäà èíäèâèäóàëüíîãî èñïîëíåíèÿ, ïîñòàâëÿåìàÿ íà ýêñïîðò;
òðåáóåò óñòàíîâëåíèÿ áîëåå âûñîêîé öåíû ïî ñðàâíåíèþ ñ ïîñóäîé
äëÿ âíóòðåííåãî ðûíêà

� Âíóòðåííèé ñïðîñ íà ïîñóäó íàõîäèòñÿ íà âûñîêîì óðîâíå; ñïðîñ íà
ïîñóäó èíäèâèäóàëüíîãî èñïîëíåíèÿ çà ðóáåæîì íàõîäèòñÿ íà íèçêîì
óðîâíå; Ðîññïîñóäà çàòîâàðèâàåò äàííûé ñåãìåíò ðûíêà

� Ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè, ñîñòàâëÿâøèå 165 ìëí. èçäåëèé â  1991
ã., ñîêðàòèëèñü äî 75 ìëí. øòóê â 1995 ã.

� Ðîññïîñóäà èìååò âûñîêèå ïîñòîÿííûå çàòðàòû íà ýëåêòðîýíåðãèþ
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Ïîäõîä ñ èñïîëüçîâàíèåì íîñèòåëåé èçäåðæåê âûÿâèë ó
ïðåäïðèÿòèÿ äâà ãëàâíûõ íîñèòåëÿ: ìàñøòàá è ñïåöèôèêàöèÿ

Ïðî÷èå íîñèòåëè èìåëè îãðàíè÷åííîå âëèÿíèå

Äèçàéí

Ñïåöèôèêàöèÿ

Èçíà÷. èçäåðæêè

Ìàñøòàá

Ïðîèçâ. òðóäà

Îðã. áèçíåñ-ïðîö.

Tåõíîëîãèÿ

Ìåñòîíàõîæäåíèå

Çàòðàòû íà ñáûò

ÒÍÏ Ïðîìûøë.
ïðîäóêöèÿ

Ñûðüå
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Àíàëèç ïîêàçàë

Ðîññïîñóäà ïðîàíàëèçèðîâàëà ÷åòûðå îñíîâíûå íîñèòåëÿ èçäåðæåê äëÿ

îòðàñëåé, ïðîèçâîäÿùèõ òîâàðû íàðîäíîãî ïîòðåáëåíèÿ:

� Ñïåöèôèêàöèÿ:  îáû÷íàÿ ïîñóäà ñ ðèñóíêîì ïî òèïó äèêàëüêîìàíèè è
ïîñóäà èíäèâèäóàëüíîãî èñïîëíåíèÿ ñ ðèñóíêîì, âûïîëíåííûì âðó÷íóþ

� Ìàñøòàá:  Äëÿ ïðîèçâîäñòâà èñïîëüçóþòñÿ ÷åòûðå ìîùíûå îáæèãîâûå
ïå÷è, îäíàêî â íàñòîÿùåå âðåìÿ îáúåì ïðîèçâîäñòâà ñîñòàâëÿåò 75 ìëí.
èçäåëèé

� Ýôôåêòèâíîñòü:  Ïðîèçâîäñòâî óïàëî äî 43% îò óðîâíÿ 1991 ã.

� Ñáûò:  Ðîññïîñóäà íå çàíèìàåòñÿ ñáûòîì ñâîåé ïðîäóêöèè

Êàê áûëî îïðåäåëåíî, ìàñøòàá ïðîèçâîäñòâà è ñïåöèôèêàöèÿ

ïðîäóêöèè ÿâëÿþòñÿ íàèáîëåå âàæíûìè íîñèòåëÿìè èçäåðæåê äëÿ

Ðîññïîñóäû.
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Ìîæíî áûëî îæèäàòü ñóùåñòâåííîå âëèÿíèÿ ýòèõ íîñèòåëåé íà òå
èçäåðæêè, êîòîðûå, êàê ìû çíàåì, ñóùåñòâåííû äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ

Äèçàéí

Ñïåöèôèêàöèÿ

Èçíà÷. èçäåðæêè

Ìàñøòàá

Ïðîèç. òðóäà

Îðã. áèçíåñ-ïðîö.

Teõíîëîãèÿ

Ìåñòîíàõîæäåíèå

Çàòðàòû íà ñáûò
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Ðàçðàáîòêà ãèïîòåç

Ãèïîòåçû:

1. ÌÀÑØÒÀÁ:  Òàê êàê ïîñòîÿííûå
çàòðàòû Ðîññïîñóäû âûñîêè,
óâåëè÷åíèå ìàñøòàáà ïîçâîëèò
ýêîíîìèòü íà çàòðàòàõ.

2. ÑÏÅÖÈÔÈÊÀÖÈß:  Ðîññïîñóäà
ïðîèçâîäèò äâà âèäà ïðîäóêöèè ñ î÷åíü
ðàçëè÷íûìè ñïåöèôèêàöèÿìè.

� Èíäèâèäóàëüíîãî èñïîëíåíèÿ
ïðîäóêöèÿ, ïðåäíàçíà÷åííàÿ íà
ýêñïîðò, òðåáóåò óñòàíîâëåíèÿ
âûñîêèõ öåí, îäíàêî ÷àñòü åå íå
íàõîäèò ñïðîñà èç-çà ïðîáëåì ñ
êà÷åñòâîì.

� Ïîâñåäíåâíàÿ ïîñóäà ïðîäàåòñÿ
õîðîøî.

Òàêèì îáðàçîì, èçìåíèâ ñïåöèôèêàöèþ
Ðîññïîñóäà ìîæåò óñòðàíèòü
íåñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñïðîñîì íà
ðûíêå è ñïåöèôèêàöèåé ïðîäóêöèè.

Ïî ìåðå ñóæåíèÿ ïåðå÷íÿ íîñèòåëåé èçäåðæåê äî ìàñøòàáà è

ñïåöèôèêàöèè áûëè ðàçðàáîòàíû äâå ãèïîòåçû.
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Ðîññïîñóäà ðåøèëà, ÷òî ýòè ãèïîòåòè÷åñêèå ñèòóàöèè íå ÿâëÿëèñü
÷àñòüþ íàêîïëåííîãî ïðåäïðèÿòèåì îïûòà

� Èçîëèðîâàâ êîëè÷åñòâî (ìàñøòàá)
ïîòðåáëÿåìîé ýëåêòðîýíåðãèè êàê
îñíîâíóþ ñôåðó ñîêðàùåíèÿ èçäåðæåê,
Ðîññïîñóäà ïðîâåëà ýêñïåðèìåíòû ñ
ðàçëè÷íûìè óðîâíÿìè ïîòðåáëåíèÿ
ýëåêòðîýíåðãèè

� Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ðàáîòàþò ÷åòûðå
ïå÷è -- íàìíîãî íèæå ñâîåé ïîëíîé
ìîùíîñòè

� Ðîññïîñóäà îïðåäåëèëà, ÷òî îíà ìîæåò
çàêðûòü äâå ïå÷è äëÿ ñíèæåíèÿ ðàñõîäîâ
íà ýëåêòðîýíåðãèþ, è òåì íå ìåíåå
ñîõðàíèòü ñóùåñòâóþùèé óðîâåíü
ïðîèçâîäñòâà

Ðîññïîñóäà ïðîâåëà äâà ýêñïåðèìåíòà äëÿ ïðîâåðêè ãèïîòåç
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Ðîññïîñóäà ðåøèëà, ÷òî ýòè ãèïîòåòè÷åñêèå ñèòóàöèè íå
ñîîòâåòñòâîâàëè íàêîïëåííîìó ïðåäïðèÿòèåì îïûòó

Ýêñïåðèìåíò 2:  Ñïåöèôèêàöèè

Òðàäèöèîííî Ðîññïîñóäà çàêóïàëà ãëèíó íèçêîãî, ñðåäíåãî è âûñîêîãî
êà÷åñòâà, íî íå ìîãëà îïðåäåëèòü êàêîãî êà÷åñòâà ãëèíà øëà íà
èçãîòîâëåíèå êàêîé ïðîäóêöèè. Â êà÷åñòâå ýêñïåðèìåíòà Ðîññïîñóäà
ðåøèëà:

� Óëó÷øèòü êà÷åñòâî ýêñïîðòíîé ïðîäóêöèè çà ñ÷åò èñïîëüçîâàíèÿ ãëèíû
âûñîêîãî êà÷åñòâà è ãëàçóðè ÒÎËÜÊÎ äëÿ èçãîòîâëåíèÿ ïîñóäû
èíäèâèäóàëüíîãî èñïîëíåíèÿ, êîòîðóþ ìîæíî áûëî áû ïðîäàòü ïî áîëåå
âûñîêîé öåíå

� Ïðîâåñòè ýêñïåðèìåíòû ñ ðàçíûìè ñîðòàìè ãëèíû äëÿ èçãîòîâëåíèÿ
ïîâñåäíåâíîé ïîñóäû äëÿ îïðåäåëåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ ïðîïîðöèé,
êîòîðàÿ áû òåì íå ìåíåå îòâå÷àëà òðåáîâàíèÿì ìåñòíûõ çàêàç÷èêîâ è
ïðîäàâàëàñü ïî êîíêóðåíòíûì öåíàì

� Òàêèì îáðàçîì, Ðîññïîñóäà ñìîãëà ìàêñèìàëüíî óâåëè÷èòü öåííîñòü,
ïîëó÷àåìóþ ðàçëè÷íûìè çàêàç÷èêàìè ïîñóäû ïî êîíêóðåíòíûì öåíàì, ÷òî
óâåëè÷èëî îáúåì ïðîäàæ è ïðèáûëè Ðîññïîñóäû



cm5r/37

Àíàëèç íîñèòåëåé èçäåðæåê: Âûâîäû

� Àíàëèç íîñèòåëåé èçäåðæåê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé äîñòàòî÷íî ñëîæíûé
ïðîöåññ, ïîçâîëÿþùèé îöåíèòü âîçìîæíûå ïóòè ñíèæåíèÿ èçäåðæåê

� Ýòîò ïîäõîä îñíîâàí íà âûðàáîòêå ãèïîòåçû ñ ó÷åòîì ïîíèìàíèÿ
âàæíîñòè òîãî èëè èíîãî íîñèòåëÿ èçäåðæåê äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ

� Ïðåäûäóùèå ïðèìåðû áûëè íåñêîëüêî óïðîùåííûìè

� Íàäååìñÿ ïðîâåñòè ñ âàìè äàëüíåéøåå îáñóæäåíèå íà ñëåäóþùåì
ñåìèíàðå ïðè ïîìîùè âîçìîæíîãî àíàëèçà, êîòîðûé âû ñäåëàåòå íà
ïðèìåðå ñîáñòâåííîãî ïðåäïðèÿòèÿ



cm5r/38

Ðàñïðåäåëåíèå ïëàòåæåé ïî ñðîêàì ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé åùå îäíî
èçìåðåíèå óïðàâëåíèÿ èçäåðæêàìè ïðåäïðèÿòèÿ

Ñòðóêòóðà èçäåðæåê â òîì âèäå, â êàêîì îíà îòðàæåíà â âàøèõ îò÷åòàõ,

ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íåïîëíóþ êàðòèíó ðåàëüíûõ èçäåðæåê âàøåãî

áèçíåñà, òàê êàê îíà íå ó÷èòûâàåò ñðîêè îïëàòû çàêóïîê è ïîëó÷åíèÿ

ïëàòåæåé. Â óñëîâèÿõ Ðîññèè ïðè âûñîêèõ ïðîöåíòíûõ ñòàâêàõ âîïðîñ î

ñðîêàõ ñòàíîâèòñÿ î÷åíü âàæíûì

Âðåìÿ

Ìàòåðèàëû

Çàðïëàòà

Ýíåðãèÿ

Àìîðòèçàöèÿ

Íàëîãè

Äîõîä

Îò÷åòíûé
ïåðèîä
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Êîððåêòèðîâêà ñòðóêòóðû èçäåðæåê íà âðåìåííûå ôàêòîðû äàåò
ïðàâèëüíóþ êàðòèíó ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè

Â Ðîññèè îáùåïðèíÿòî , ÷òî ïðåäïðèÿòèÿ âûãëÿäÿò ðåíòàáåëüíûìè â ñâîèõ

îò÷åòàõ î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ, íî ôàêòè÷åñêè îíè íåñóò ïîòåðè, òàê êàê îíè

íå ó÷èòûâàþò çàäåðæêè è àâàíñîâûå ïëàòåæè

Ìàòåðèàëû

Çàðïëàòà

Ýíåðãèÿ

Àìîðòèçàöèÿ

Íàëîãè

Äîõîä

Ìàòåðèàëû

Çàðïëàòà

Ýíåðãèÿ

Àìîðòèçàöèÿ

Íàëîãè

Ä
î
õ
î
ä

Âàëîâûé
äîõîä

Óáûòêè

Íàèáîëåå ÷àñòî
âñòðå÷àþùèåñÿ â Ðîññèè
âðåìåííûå ôàêòîðû:

�Áîëüøèå çàïàñû ñûðüÿ

�Çàäåðæêè ïëàòåæåé
ïîñòàâùèêàì

�Çàäåðæêè â âûäà÷å
çàðïëàòû

�Â êíèãàõ óêàçàíà
íåðåàëüíàÿ ñòîèìîñòü
îñíîâíûõ ôîíäîâ

�Íàëîãè

�Áîëüøèå çàïàñû ãîòîâîé
ïðîäóêöèè

�Äåáèòîðñêàÿ çàäîëæåííîñòü

�Íåïëàòåæè

�Áàðòåð
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Êîððåêòèðîâêà â çàâèñèìîñòè îò ñðîêîâ ïëàòåæåé - Ìàòåðèàëû

Ñóùåñòâóåò äâà îñíîâíûõ íîñèòåëÿ, âëèÿþùèõ íà ôàêòè÷åñêóþ ñòîèìîñòü
ìàòåðèàëîâ:

�Âîçðàñò çàïàñîâ ñûðüÿ

�Ðàçíèöà âî âðåìåíè ìåæäó ïîëó÷åíèåì ìàòåðèàëîâ è ïëàòåæà çà íèõ

�Òàê êàê ïî ïðàâèëàì ðîññèéñêîãî áóõãàëòåðñêîãî ó÷åòà ñûðüå äîëæíî
ó÷èòûâàòüñÿ ïî åãî èñòîðè÷åñêîé ñòîèìîñòè, ñòàðåþùèå çàïàñû âåäóò ê
íåäîîöåíêå ñòîèìîñòè ñûðüÿ â îò÷åòå î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ.
Âîññòàíîâèòåëüíàÿ ñòîèìîñòü òàêèõ ìàòåðèàëîâ íàìíîãî ïðåâûøàåò èõ
èñòîðè÷åñêóþ ñòîèìîñòü

�Äëÿ òîãî, ÷òîáû óñòðàíèòü ôàêòîð ñòàðåíèÿ â âàøåì àíàëèçå,
ó÷èòûâàéòå ìàòåðèàëû ïî èõ òåêóùåé ðûíî÷íîé öåíå

�Èëè, îöåíèòå ñðåäíèé âîçðàñò âàøèõ çàïàñîâ è ðàññ÷èòàéòå èçäåðæêè
ôèíàíñèðîâàíèÿ çà ýòîò ïåðèîä âðåìåíè. Ïðèáàâüòå èçäåðæêè
ôèíàíñèðîâàíèÿ ê áàëàíñîâîé ñòîèìîñòè ìàòåðèàëîâ

Â çàâèñèìîñòè îò õàðàêòåðà îòíîøåíèé ñ âàøèìè ïîñòàâùèêàìè âû ëèáî
äåëàåòå ïðåäîïëàòó, ëèáî ïîêóïàåò â êðåäèò. Ñîîòâåòñòâåííî, èçäåðæêè
ôèíàíñèðîâàíèÿ çà ïåðèîä ïðåäîïëàòû/êðåäèòà äîëæíû áûòü
ïðèáàâëåíû/âû÷òåíû.
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Êîððåêòèðîâêà â çàâèñèìîñòè îò ñðîêîâ ïëàòåæåé - Ýíåðãèÿ,
çàðïëàòà, íàëîãè è àìîðòèçàöèîííûå îò÷èñëåíèÿ

Ïðè ðàññìîòðåíèè ôàêòè÷åñêîé ñòîèìîñòè ýíåðãèè, çàðïëàòû è íàëîãîâ
ñëåäóåò ïîìíèòü, ÷òî óêàçàííûå ïëàòåæè îñóùåñòâëÿþòñÿ ñ áîëüøèì
îòñòàâàíèåì îò òîãî ìîìåíòà, êîãäà òàêèå èçäåðæêè áûëè ïîíåñåíû.

Íå çàâèñèìî îò ýòè÷åñêèõ àñïåêòîâ ïîäîáíîé ïðàêòèêè óêàçàííûå ôàêòîðû
äîëæíû âêëþ÷àòüñÿ â âàø àíàëèç èçäåðæåê, òàê êàê îíè ñîêðàùàþò
ôàêòè÷åñêèå èçäåðæêè.

Õîòÿ àìîðòèçàöèÿ íå ÿâëÿåòñÿ îò÷èñëåíèåì äåíåæíûõ ñðåäñòâ, îíà
ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé âîçìåùåíèå èíâåñòèöèé â îñíîâíûå ñðåäñòâà,
íåîáõîäèìûå äëÿ òîãî, ÷òîáû îñòàâàòüñÿ â áèçíåñå. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ
îöåíêè ôàêòè÷åñêèõ èçäåðæåê, íåîáõîäèìûõ äëÿ òîãî, ÷òîáû îñòàâàòüñÿ â
áèçíåñå, äàííàÿ ñòàòüÿ çàòðàò äîëæíà áûòü ëèøåíà ëþáûõ èñêàæåíèé,
èìåâøèõ ìåñòî ñ òå÷åíèåì âðåìåíè âëàäåíèÿ îñíîâíûìè ñðåäñòâàìè.

Ïðîáëåìà ñ àìîðòèçàöèåé çàêëþ÷àåòñÿ â òîì ôàêòå, ÷òî çà ïîñëåäíèå ïÿòü
ëåò èç-çà ãèïåðèíôëÿöèè èñòîðè÷åñêàÿ ñòîèìîñòü îñíîâíûõ ñðåäñòâ íå
îòðàæàåò òåêóùóþ ñòîèìîñòü àêòèâîâ. Ïåðåîöåíêà îñíîâíûõ ñðåäñòâ,
ïðîâîäèìàÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ íîðìàòèâíûìè èíñòðóêöèÿìè, ÷àñòî ÿâëÿåòñÿ
íåòî÷íîé êîððåêòèðîâêîé íà èíôëÿöèþ:

� Îíà ëèáî íåäîîöåíèâàåò òåêóùóþ ñòîèìîñòü, ÷òî âåäåò ê
àìîðòèçàöèîííûì îò÷èñëåíèÿì íà íåäîñòàòî÷íîì äëÿ âîçìåùåíèÿ
èíâåñòèöèé óðîâíå;   èëè

� îíà ïåðåîöåíèâàåò ñòîèìîñòü, ÷òî óâåëè÷èâàåò àìîðòèçàöèîííûå
îò÷èñëåíèÿ è ïðèâîäèò ê óñòàíîâëåíèþ íåêîíêóðåíòíûõ öåí
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Êîððåêòèðîâêà â çàâèñèìîñòè îò ñðîêîâ ïëàòåæåé - Âûðó÷êà

Âåëè÷èíà âûðó÷êè â ðåàëüíîì âûðàæåíèè, êàê ïðàâèëî, çàâûøåíà.

� Öèêë ïðîèçâîäñòâà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïåðèîä âðåìåíè ìåæäó
ïåðåðàáîòêîé ñûðüÿ è äðóãèõ çàêóïàåìûõ ìàòåðèàëîâ â ãîòîâóþ
ïðîäóêöèþ. Â òå÷åíèå ýòîãî ïåðèîäà âðåìåíè ïðåäïðèÿòèþ
íåîáõîäèìî ôèíàíñèðîâàòü ñâîè îáîðîòíûå ñðåäñòâà

� Õðàíåíèå ãîòîâîé ïðîäóêöèè äî ìîìåíòà îòãðóçêè ïîêóïàòåëþ òàêæå
âûçûâàåò íåîáõîäèìîñòü ôèíàíñèðîâàíèÿ îáîðîòíûõ ñðåäñòâ

� Äëÿ ïðåäïðèÿòèé, èñïîëüçóþùèõ ìåòîä íà÷èñëåíèÿ äëÿ îöåíêè
äîõîäîâ, ñðåäíåâçâåøåííûé âîçðàñò äåáèòîðñêîé çàäîëæåííîñòè
òàêæå ÿâëÿåòñÿ ôàêòîðîì èçäåðæåê ôèíàíñèðîâàíèÿ

� È íàêîíåö, îò÷åò î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ ïðè èñïîëüçîâàíèè ìåòîäà
íà÷èñëåíèÿ íå âêëþ÷àåò â ñåáÿ ôàêòîð íåâûïîëíåíèÿ ïîêóïàòåëåì
ñâîèõ îáÿçàòåëüñòâ
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Âðåìåííûå ôàêòîðû êàê ñâÿçóþùèå çâåíüÿ ìåæäó óïðàâëåíèåì
èçäåðæêàìè ïðåäïðèÿòèÿ è äðóãèìè ñôåðàìè ôèíàíñîâîãî
óïðàâëåíèÿ

Óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ïðåäïðèÿòèÿ ÿâëÿåòñÿ öåíòðàëüíîé ÷àñòüþ
ôèíàíñîâîãî óïðàâëåíèÿ, òàê êàê îíî èìååò äåëî ñ ôóíäàìåíòàëüíîé
ïðåäïîñûëêîé ëþáîãî æèçíåñïîñîáíîãî áèçíåñà - ðåíòàáåëüíîñòüþ
ïðîèçâîäèìîé ïðîäóêöèè. Îäíàêî, óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè ÿâëÿåòñÿ
òîëüêî îäíèì èçìåðåíèåì ôèíàíñîâîãî óïðàâëåíèÿ. Äëÿ âåäåíèÿ
óñïåøíîé êîíêóðåíöèè ñëåäóåò òàêæå ðàññìîòðåòü è äðóãèå èçìåðåíèÿ

Ìàòåðèàëû
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è

âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå íîñèòåëèû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Òåïåðü äàâàéòå îáðàòèìñÿ ê íåêîòîðûì äîïîëíèòåëüíûì ìåðàì ïî
ñíèæåíèþ èçäåðæåê, êîòîðûå ñëåäóåò ðàññìîòðåòü êàæäîìó
ðîññèéñêîìó ïðåäïðèÿòèþ

Ïîìèìî òðàäèöèîííûõ èçäåðæåê, êîòîðûå íåñóò ïðåäïðèÿòèÿ (îïëàòó

òðóäà, îáîðóäîâàíèå, ñûðüå, ýíåðãèÿ), ðîññèéñêèå ïðåäïðèÿòèÿ

ñòàëêèâàþòñÿ ñ äâóìÿ ñïåöèôè÷íûìè âèäàìè èçäåðæåê, èìåþùèìè

âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè, êîòîðûå ÷àñòî áûâàþò äîâîëüíî

îáðåìåíèòåëüíûìè

Èìåþòñÿ çíà÷èòåëüíûå âîçìîæíîñòè óìåíüøèòü ýòî áðåìÿ çà ñ÷åò

ïåðåäà÷è îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé óëó÷øåíèÿ èñïîëüçîâàíèÿ
ñôåðû è/èëè ïðåâðàùåíèå èõ  ýòèõ îáúåêòîâ
â öåíòðû ïðèáûëè

Îáúåêòû ñîöèàëüíîé 
ñôåðû 

Íèçêèé êîýôôèöèåíò
 èñïîëüçîâàíèÿ
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Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû ÿâëÿþòñÿ òÿæåëûì áðåìåíåì äëÿ
ðîññèéñêèõ ïðåäïðèÿòèé

Îòäåëüíûå îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû îáû÷íî ÿâëÿþòñÿ óáûòî÷íûìè

� äîòèðóåìîå æèëüå

� ñàíàòîðèè / ïðîôèëàêòîðèè

� äîòèðóåìûå ïðåäïðèÿòèÿ îáùåïèòà

Äëÿ ïîääåðæàíèÿ ýòèõ óáûòî÷íûõ îáúåêòîâ òðåáóåòñÿ áîëüøàÿ ÷àñòü

ïðèáûëè, êîòîðóþ ïðèíîñèò îñíîâíàÿ äåÿòåëüíîñòü.  Ýòî ìîæåò îêàçàòüñÿ

î÷åíü íàêëàäíî äëÿ ïðåäïðèÿòèé, êîòîðûå â ïðîòèâíîì ñëó÷àå áûëè áû

áëàãîïîëó÷íûìè

Ïðèáûëü îò
îñí.

ïðîèç-âà

Îñíîâíîå ïðîèçâîäñòâî Îáúåêòû ñîö. ñôåðû

Èçäåðæêè Äîõîäû ÄîõîäûÈçäåðæêè

AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA
AAAA

AAAA

AAAA

Óáûòêè ïðåäïðèÿòèÿ 

îò îáúåêòîâ ñîö.
ñôåðû

Óáûòêè îò

îáúåêòîâ

ñîö. ñôåðû
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Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû çíà÷èòåëüíî ðàçëè÷àþòñÿ è ìîãóò áûòü
ðàçäåëåíû íà íåñêîëüêî êàòåãîðèé

Êàòåãîðèÿ Èñïîëüçîâàíèå Ïðèìåðû

Æèëüå è
ïðåäïðèÿòèÿ

îáùåïèòà

Ïðÿìàÿ ïîìîùü ðàáîòíèêàì
ïðåäïðèÿòèÿ

� Êâàðòèðû
� Ðàáî÷èå îáùåæèòèÿ

� Ïðåäïðèÿòèÿ îáù. ïèòàíèÿ
� Áàíè

Îáðàçîâàíèå è
îáùåñòâåííûå

óñëóãè

Îáñëóæèâàíèå ðàáîòíèêîâ
ïðåäïðèÿòèÿ è âñåãî

íàñåëåíèÿ

� Øêîëû è äåòñêèå ñàäû
� Ó÷ðåæäåíèÿ

çäðàâîîõðàíåíèÿ
� Êîììóíàëüíûå óñëóãè

Îòäûõ � Äîìà îòäûõà

� Äåòñêèå ëàãåðÿ
� Äîìà êóëüòóðû

� Ñïîðòèâíûå ñîîðóæåíèÿ

Êîììåð÷åñêèå
îáúåêòû

Êîììåð÷åñêèå îðãàíèçàöèè,

ñâÿçàííûå ñ ïðåäïðèÿòèåì, íî
íå ñâÿçàííûå ñ åãî îñíîâíûì

ïðîèçâîäñòâîì

� Ìàãàçèíû

� Êèîñêè
� Àòåëüå

� Ïîäñîáíûå õîçÿéñòâà

Ýòî ìîæåò îêàçàòüñÿ ïîëåçíûì ïåðâûì øàãîì â àíàëèçå

îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé ñôåðû âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ

Îáñëóæèâàíèå ðàáîòíèêîâ

ïðåäïðèÿòèÿ è âñåãî
íàñåëåíèÿ
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Êàê ïðîäóìàòü ñòðàòåãèþ â îòíîøåíèè âàøèõ îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé
ñôåðû ?

 Ýòàï 1 - îïðåäåëåíèå è êëàññèôèêàöèÿ îáúåêòîâ

� Ïðîâåñòè ïîäðîáíóþ èíâåíòàðèçàöèþ âñåõ îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé ñôåðû
ïðåäïðèÿòèÿ

� îòìåòèòü âñå ôèçè÷åñêèå îáúåêòû
� îòìåòèòü âñå ëþäñêèå ðåñóðñû è èõ ðîëè

� Ðàçäåëèòü èõ íà êàòåãîðèè ïî îñíîâíîìó òèïó ïðåäîñòàâëÿåìûõ óñëóã

 Ýòàï 2 - Îöåíêà ýêîíîìè÷åñêîãî âëèÿíèÿ îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé ñôåðû

� Ïðîàíàëèçèðîâàòü èçäåðæêè è äîõîäû êàæäîãî îòäåëüíîãî îáúåêòà ñîöèàëüíîé
ñôåðû , à òàêæå âñåé ãðóïïû

� Îïðåäåëèòü ðàçíèöó ìåæäó äîõîäàìè è èçäåðæêàìè îò ýêñïëóàòàöèè îáúåêòîâ
ñîöèàëüíîé ñôåðû

� Îïðåäåëèòü ñóììó ïðèáûëè îò îñíîâíîé äåÿòåëüíîñòè, êîòîðàÿ ñâîäèòñÿ íà

íåò óáûòêàìè, ñâÿçàííûìè ñ îáúåêòàìè ñîöèàëüíîé ñôåðû , èëè ñóììó
îáùåçàâîäñêèõ óáûòêîâ, âûçâàííûõ ÷ðåçìåðíûìè óáûòêàìè, ñâÿçàííûìè ñ

îáúåêòàìè ñîöèàëüíîé ñôåðû

� Èñïîëüçîâàòü ýòó èíôîðìàöèþ äëÿ óñòàíîâëåíèÿ ôèíàíñîâûõ îðèåíòèðîâ äëÿ

âàøåé ñòðàòåãèè â îòíîøåíèè îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé ñôåðû
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Ýòàï 3 - Ðàçðàáîòêà ñòðàòåãèè

� Íà÷íèòå ñ âàøèõ íàèáîëåå óáûòî÷íûõ îáúåêòîâ
� Äëÿ êàæäîãî îáúåêòà ïðîàíàëèçèðóéòå âîçìîæíîñòè è ðåñóðñû

� Ïîìíèòå î òðóäíîñòÿõ è âàæíîñòè îáúåêòîâ
� êàêóþ ðîëü èãðàåò äàííûé îáúåêò â äàííîì ãîðîäå?

� èìååò ëè ýòà óñëóãà ñóùåñòâåííîå çíà÷åíèå?
� ïðåäîñòàâëÿåò ëè ýòó óñëóãó åùå êòî-ëèáî?

� êàêîå âëèÿíèå îêàçàëè áû èçìåíåíèÿ â äàííîì ñîöèàëüíîì îáúåêòå íà
ìåñòíóþ ýêîíîìèêó?

� êàêîâ íåîáõîäèìûé óðîâåíü ïîääåðæêè äàííîãî îáúåêòà ñî ñòîðîíû ïðåäïðèÿòèÿ?
� èçìåðèòü íåîáõîäèìîñòü ïðîäîëæåíèÿ ïîääåðæêè äàííîãî îáúåêòà

� êàêèå èìåþòñÿ äðóãèå ñïîñîáû ïîääåðæêè? (íàïðèìåð, âêëàäû â íàòóðàëüíîì
âûðàæåíèè)

� êàêîâû þðèäè÷åñêèå îãðàíè÷åíèÿ èëè òðåáîâàíèÿ?
� ÷òî âû îáÿçàíû ïîääåðæèâàòü è ñîõðàíÿòü â ñîîòâåòñòâèè ñ çàêîíîì?

� ïîääåðæèâàéòå êîíòàêò ñ ìåñòíûìè âëàñòÿìè ïðè ïëàíèðîâàíèè ýòîé
ñòðàòåãèè

� Îïðåäåëèòå ñòðàòåãèþ â îòíîøåíèè äàííîãî âèäà ïðîäóêöèè
� êàêèå áóäóùèå ïðîãðàììû è óñëóãè ñìîæåò ëó÷øå âñåãî ïðåäîñòàâëÿòü äàííûé

îáúåêò?
� êàêîé áóäåò íàèáîëåå âåðîÿòíûé ðûíîê, íà êîòîðûé íàöåëåíû ýòè óñëóãè?

� Îïðåäåëèòå íàèáîëåå ïîäõîäÿùèå âàðèàíòû ôèíàíñèðîâàíèÿ
� êàêîé óðîâåíü ôèíàíñèðîâàíèÿ òðåáóåòñÿ äëÿ ïðåäîñòàâëåíèÿ äàííûõ óñëóã?

� èññëåäóéòå ðûíîê - óñòàíîâèòå êîíòàêò ñ ãîñóäàðñòâåííûìè èëè ìåñòíûìè âëàñòÿìè,
îöåíèòå ãîòîâíîñòü ïîëüçîâàòåëåé ïëàòèòü âçíîñû, à òàêæå èíòåðåñ ÷àñòíûõ
èíâåñòîðîâ

� îöåíèòå ñîáñòâåííóþ ñïîñîáíîñòü è æåëàíèå ðûíêà ôèíàíñèðîâàòü äàííûé îáúåêò

Êàê ïðîäóìàòü ñòðàòåãèþ â îòíîøåíèè âàøèõ îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé
ñôåðû? (ïðîäîëæåíèå)
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Ýòàï 3 - Ðàçðàáîòêà ñòðàòåãèè (ïðîäîëæåíèå)

� Íàéäèòå ïîòåíöèàëüíûõ âëàäåëüöåâ îáúåêòà
� âàðèàíòû âëàäåíèÿ âíóòðè ïðåäïðèÿòèÿ, âêëþ÷àÿ àðåíäó

� ìóíèöèïàëüíûå âëàñòè
� íåçàâèñèìàÿ êîìïàíèÿ

� Êàêàÿ þðèäè÷åñêàÿ ôîðìà áîëüøå âñåãî ïîäõîäèò äëÿ îáúåêòà?

� çàêðûòîå ÀÎ, îòêðûòîå ÀÎ
� íåêîììåð÷åñêàÿ îðãàíèçàöèÿ

 Ýòàï 4 - Ñîãëàñîâàíèå ñ ìåñòíûìè âëàñòÿìè

� Ïðîâåäèòå âñòðå÷ó ñ ìåñòíûìè âëàñòÿìè äëÿ îáñóæäåíèÿ âàøåé ñòðàòåãèè, à
òàêæå ïðåäïîëàãàåìûõ ïîñëåäñòâèé äëÿ ìåñòíîé ýêîíîìèêè è îêðóæàþùåé ñðåäû

� Îïðåäåëèòå è îáñóäèòå ëþáûå þðèäè÷åñêèå îãðàíè÷åíèÿ èëè òðåáîâàíèÿ,

êîòîðûå ìîãóò ïîâëèÿòü íà âàøó ñòðàòåãèþ

� Ïîñòàðàéòåñü äîãîâîðèòüñÿ ñ ìåñòíûìè âëàñòÿìè îòíîñèòåëüíî ïðàâèëüíîãî

âûáîðà âðåìåíè äëÿ îñóùåñòâëåíèÿ âàøåé ñòðàòåãèè

Êàê ïðîäóìàòü ñòðàòåãèþ â îòíîøåíèè âàøèõ îáúåêòîâ ñîöèàëüíîé
ñôåðû? (ïðîäîëæåíèå)
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Ñóùåñòâóåò ëè â Ðîññèè òàêæå è ïðîáëåìà íåïîëíîãî
èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ?

 Ñîãëàñíî íåêîòîðûì ïîäñ÷åòàì, ìèíèìóì 20% ïðîèçâîäñòâåííûõ çäàíèé

â Ðîññèè íå èñïîëüçóþòñÿ.  Äðóãèå îáúåêòû çàãðóæåíû, ñîãëàñíî

îöåíêàì, åùå ìåíüøå; ýòî îñîáåííî êàñàåòñÿ ñòàíêîâ è îáîðóäîâàíèÿ

 Ïðîáëåìû èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ îòíîñÿòñÿ ê ðàçëè÷íûì îáëàñòÿì

 

� íåèñïîëüçóåìûå àêòèâû

� íåïîëíîñòüþ èñïîëüçóåìûå àêòèâû

� íåýôôåêòèâíî èñïîëüçóåìûå àêòèâû

� íåçàêîí÷åííûå îáúåêòû
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Êàêîâû ïîñëåäñòâèÿ ïëîõîãî èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ?

Ïëîõîå èñïîëüçîâàíèå àêòèâîâ èìååò ñëåäóþùèå ïîñëåäñòâèÿ

� Óâåëè÷åíèå ðàñõîäîâ íà ñîäåðæàíèå, òåêóùåå îáñëóæèâàíèå,

îòîïëåíèå, ýëåêòðîýíåðãèþ è äðóãèõ ðàñõîäîâ áåç ñîîòâåòñòâóþùåãî

óâåëè÷åíèÿ äîõîäà

� Ïîòåðè ðàáî÷åãî âðåìåíè è, ñîîòâåòñòâåííî, ðîñò çàòðàò íà îïëàòó

òðóäà èç-çà íåèñïîëüçóåìûõ è ïëîõî èñïîëüçóåìûõ àêòèâîâ

� Ïðÿìûå óáûòêè ïðåäïðèÿòèÿ èç-çà îáÿçàòåëüñòâ ïî óïëàòå íàëîãà íà

èìóùåñòâî, êîòîðûå âîçíèêàþò íåçàâèñèìî îò íåèñïîëüçîâàíèÿ èëè

ïëîõîãî èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ
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×òî ñëåäóåò ñäåëàòü äëÿ óëó÷øåíèÿ èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ?

5 íåïðåðûâíûõ øàãîâ

Êàêèå àêòèâû èìåþòñÿ ó íàñ?

Êàêèå àêòèâû ñëåäóåò íàì èìåòü?

2

1

Êàêîâû èçáûòî÷íûå

àêòèâû?

3

×òî äåëàòü ñ

îñòàëüíûìè àêòèâàìè?

4

Êàê îñóùåñòâèòü ýòî?

5

Ñðàâíèòåëüíûé è
êà÷åñòâåííûé àíàëèç

Ôîðìû èíâåíòàðèçàöèè

Ðåçóëüòàòû
ñðàâíèòåëüíîãî àíàëèçà

Ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç
âñåõ âîçìîæíîñòåé

Ïðàêòè÷åñêèå øàãè
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Øàã 1 - Êàêèå àêòèâû åñòü â íàøåì ðàñïîðÿæåíèè?  Ôîðìàò îïèñè

Öåëü: ïîëó÷åíèå âñåé íåîáõîäèìîé èíôîðìàöèè äëÿ íàäëåæàùåãî óïðàâëåíèÿ
èìóùåñòâîì è ïîäãîòîâêè ïîëíîãî è ñòàíäàðòèçèðîâàííîãî îïèñàíèÿ àêòèâîâ

Øàã 2 - Êàêèå àêòèâû íàì ñëåäóåò èìåòü â ñâîåì ðàñïîðÿæåíèè? Âûðàáîòêà
ïîêàçàòåëåé ñðàâíåíèÿ è êîëè÷åñòâåííûé àíàëèç

Ýòîò ýòàï ñîñòîèò èç âûðàáîòêè ïîêàçàòåëåé ñðàâíåíèÿ è ïðîâåäåíèÿ
êîëè÷åñòâåííîãî àíàëèçà âñåõ àêòèâîâ ïî ãðóïïàì.

Øàã 3 - Êàêèå àêòèâû ÿâëÿþòñÿ ëèøíèìè?

Ñëåäóþùåå îïðåäåëåíèå ìîæåò áûòü äàíî ëèøíèì àêòèâàì:

� Àêòèâû, ïîëüçîâàòüñÿ êîòîðûìè íåâîçìîæíî ïî ïðè÷èíå èõ ôèçè÷åñêîãî
ñîñòîÿíèÿ (íå ïîäëåæàò ðåìîíòó)

� Àêòèâû, êîòîðûìè ìîæíî ïîëüçîâàòüñÿ, íî ñòîèìîñòü ýêñïëóàòàöèè
êîòîðûõ ïðåâûøàåò äîõîäû, ïîëó÷àåìûå îò òàêîé ýêñïëóàòàöèè

� Àêòèâû, ïðèíîñÿùèå ïðèáûëü, íî íå òàêóþ, êàêóþ ìîãóò ïðèíåñòè
àëüòåðíàòèâíûå àêòèâû (ïðèíèìàÿ âî âíèìàíèå âîññòàíîâèòåëüíóþ
ñòîèìîñòü è îæèäàåìóþ ìîùíîñòü)

Ïÿòü øàãîâ ïî óëó÷øåíèþ èñïîëüçîâàíèÿ àêòèâîâ  
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4 -×òî äåëàòü ñ îñòàâøèìèñÿ àêòèâàìè? Ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç
(ïðîäîëæåíèå)  
Äëÿ êàæäîãî âàðèàíòà ñëåäóåò ðàññìîòðåòü ðàçëè÷íûå ôàêòîðû.

Ôàêòîð / Âàðèàíò

Ïðîäàæà

Àðåíäà

Ñîâìåñòíîå 
ïðåäïðèÿòèå

Çàãðóçêà 
ìîùíîñòåé

Óíè÷òîæåíèå
 (ñíîñ) 

Íåçàâåðøåííûå 
îáúåêòû

Ðàñõîäû / Óáûòêè Âûãîäû

� ðàñõîäû ïåðåä çàêë. äîãîâîðà
� íàëîã íà ïðèáûëü
� íåäåíåæíûå óáûòêè

� âûðó÷êà îò ðåàëèçàöèè
� íåäåíåæíûå âûãîäû

� ïðåä-äîãîâ. è äîãîâîðíûå ðàñõîäû
� íàëîã íà ïðèáûëü è èìóùåñòâ.
� íåäåíåæíûå óáûòêè

� àðåíäíàÿ ïëàòà
� íåäåíåæíûå ðàñõîäû

� ïðåä-äîãîâ. è äîãîâîðíûå ðàñõîäû
íåäåíåæíûå óáûòêè

� äèâèäåíäû
� íåäåíåæíûå âûãîäû

� äîïîëíèòåëüíûå ïåðåìåííûå è,
âîçìîæíî, ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

� ïîèìóùåñòâåííûé íàëîã è íàëîã íà
ïðèáûëü

� äîïîëíèòåëüíûå ðàáî÷èå ìåñòà
� ñíèæåíèå èçäåðæåê íà åäèíèöó
ïðîäóêöèè

� ðàñõîäû íà óíè÷òîæåíèå (ñíîñ)
� ðàñõîäû, ñâÿçàííûå ñ
îñâîáîäèâøèìñÿ ó÷àñòêîì çåìëè

� ñòîèìîñòü ëîìà
� ñíèæåíèå ïîèìóùåñòâåííîãî íàëîãà
� âûãîäû, ñâÿçàííûå ñ
îñâîáîäèâøèìñÿ ó÷àñòêîì çåìëè

� ïðåäïîëàãàåìûå ðàñõîäû äî
çàâåðøåíèÿ ñòðîèòåëüñòâà

� â çàâèñèìîñòè îò âàðèàíòà (ñì.
âûøå) *

� â çàâèñèìîñòè îò âàðèàíòà (ñì.
âûøå) *

* Â çàâèñèìîñòè îò âûáðàííîãî âàðèàíòà :  ïðîäàæà, àðåíäà, ÑÏ, óâåëè÷åíèå çàãðóçêè ìîùíîñòåé, ñíîñ 

Ïåðåäà÷à â ãîñ-
ñîáñòâåííîñòü

� ôàêòè÷åñêàÿ ñòîèìîñòü àêòèâîâ
� äîïîëíèòåëüíàÿ ñòîèìîñòü

� áîëüøèå ñîöèàëüíûå ëüãîòû
� èçáàâëåíèå îò çàòðàò
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Ñëåäóåò îïðåäåëèòü ñëåäóþùèå ïóíêòû äëÿ êàæäîãî ïðîåêòà

5 - Êàê îñóùåñòâèòü ýòî? Ïðàêòè÷åñêèå øàãè
 

Îñóùåñòâëÿåìûé ïðîåêò

Îáùåå ðóêîâîäñòâî : Ãðóïïà:

� Ðàñïðåäåëåíèå

îáÿçàííîñòåé

âíóòðè ðàáî÷åé
ãðóïïû

�

�

� Êîíòðîëü çà

âûïîëíåíèåì,

âíåñåíèå

èçìåíåíèé â
ïðîöåññ (åñëè

íåîáõîäèìî)

Ýòàï
Ðóêîâî-

äèòåëü

Îòâåòñò-

âåííûé

Ñðîê:  ìåñÿöåâ,

íåäåëü�
Çàíÿ

-òû

Âûïîë

íåíèå

Çíà÷èòåëüíûå

ýòàïû

Ñîáûòèÿ,
âûõîäÿùèå çà

ðàìêè ñðîêà
ðåàëèçàöèè ïðîåêòà
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è

âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå íîñèòåëèû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)


